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R.OCZNIK BIBLIOGRAFICZNY POLSKICH W YDAW ­
NICTW EKONOMICZNYCH pomyślany został jako publi­
kacja periodyczna, majaca się ukazywać raz do roku i re­
jestrować całą produkcję wydawniczą w zakresie ekonomii 
z ubiegłego roku kalendarzoivego. Wyjątkowo tylko iv obe­
cnie wydanym tomie I zestauńliśmy piśmiennictwo ekono­
miczne łącznie z okresu dwuletniego, mianowicie z r. 1945 
i r. 1946.

Dotychczas nie było w naszym piśmiennictwie systema­
tycznie prowadzonej bibliografii ekonomicznej. Z  lat 1918— 
1939 posiadamy tylko fragmentaryczne zestawienia biblio­
graficzne, które od czasu do czasu i nieregularnie były za­
mieszczane w niektórych czasopismach ogólno-gospodarczych 
i specjalnych. Zatem przystępując do opracowywania syste­
matycznej bibliografii wydawnictw ekonomicznych trzeba 
było przede wszystkim ustalić jakiś odpowiednio wybrany 
terminus a quo. Decyzja w tej sprawie nie przedstawiała 
trudności. Jakby sam przez się narzucał się tu r. 1945, rok 
wyzwolenia całego kraju spod okupacji niemieckiej i przej­
mowania Ziem Odzyskanych, rok wkroczenia na drogę odbu­
dowy i przebudowy gospodarczo-społecznej.

Jednakże do maja r. 1945 toczyły się jeszcze działania 
wojenne na ziemiach polskich. W roku tym kraj cały, jakby 
rekonwalescent po ciężkiej chorobie, odczuwał szczególnie 
boleśnie straszliwe skutki wieloletniej niszczycielskiej oku­
pacji faszystowskiej. Takie warunki nie mogły sprzyjać poiv- 
staniu poważnego i obfitego piśmiennictwa w ogóle, a pi­
śmiennictwa ekonomicznego w szczególności. Ta właśnie oko­
liczność skłoniła nas do wydania bibliografii za r- 1945 łącz­
nie z bibliografią za r. 1946.

Nie ma potrzeby rozwodzić się szeroko nad wartością 
prac bibliograficznych w ogóle, ale bibliografia ekonomiczna



prowadzona systematycznie ma w dobie dzisiejszej szczegól­
nie wielkie znaczenie. Wkroczyliśmy na drogę socjalistycz­
nej przehudouiy gospodarki narodoiuej. Dokonywa się u nas 
stopniowo przełom umysłowy w śioiadomości narodowej 
w kierunku dialektycznego materializmu dziejowego. Badanie 
i poznawanie praw dialektycznych, rządzących rozwojem sto­
sunków produkcyjnych, tj. bazy materialnej całej kultury na­
rodowej, będzie coraz bardziej z roku na rok wysuwać się 
na plan pierwszy i coraz hardziej skupiać na sobie uwagę za­
równo tych, którzy nov'ą Polskę Ludową budują, jak i tych, 
którzy o niej piszą, I jednym i drugim, miejmy nadzieję, będą 
ułatwiać pracę kolejne tomy ROCZNIKA BIBLIOGRAFICZ­
NEGO POLSKICH WYDAWNICTW EKONOMICZNYCH. 
Należycie zorganizowana i prowadzona bibliografia wywrzeć 
musi niewątpliwie duży wpływ na rozwój nauki, a przez nauką 
również na życie. Bibliografia taka ułatwia badania, luprowa- 
dza porządek, dokładność i ścisłość w źródła piśmiennicze 
nauki, rozszerza horyzont poszukiwań, wydobywa no. jaw ma­
teriały notoe i nieznane, rozproszone i niedostępne; a nawet 
nasuwa twórcze pomysły i założenia. Nie bez znaczenia 
również jest okoliczność, że bibliografia przyśpiesza tempo 
pracy działacza i naukowca.

Jednakże aby bibliografia mogła odegrać taką rolę, musi 
ona posiadać w mniejszym lub większym stopniu p i e r ­
w i a s t k i  r o z u m o w a n e ,  i być mniej lub więcej oparta 
na krytyce naukowej. Bibliografia rozumowana może nie 
tylko logicznie i rzeczowo klasyfikoioać dzieła, ale także za­
poznawać z ich treścią, ukazując ją xv oświetleniu krytyki 
sprawozdawczej, zwracając uwagę na to, co autor dał w swej 
pracy nowego, jak wyzyskał literaturę przedmiotu, jaką po­
służył się metodą.^

Tylu pierwiastków rozumoioanych nie mogliśmy jeszcze 
wprowadzić do I tomu ROCZNIKA BIBLIOGRAFICZNEGO  
POLSKICH WYDAWNICTW EKONOMICZNYCH, do tak bo­
wiem obszernego zadania zespól naszych pracowników był za 
szczupły. Dlatego musieliśmy się ograniczyć do rozumowanej 
klasyfikacji szeroko rozbudoiuanej i sięgającej w głąb eko­
nomii politycznej. Tylko przy drukach zbiorowych rozsze-

1) Stefan Vrtel —  Wierczi/ński. ¡.Bibliografia, jej istota, przedmiot i początki 
Lroóro 1923.



rzyliśmy opis bibliograficzny o spis treści rejestrowanej pu­
blikacji, opuszczając jednak z niego systematycznie wszystko, 
co nie miało związku z zagadnieniami ekonomicznymi. Przy 
tym budowę opisu bibliograficznego poszczególnych pozycji 
oparliśmy na przepisach katalogowania obowiązujących w bi­
bliotekach polsliich, upraszczając go przez pominięcie kilku 
szczegółów zbędnych w bibliografii specjalnej.

Ale nawet bibliografia rozumozoana w takim tylko sto­
pniu, jak nasze wydawnictwo, wymagała zapoznawania się 
z treścią rejestrowanych drukózu, ewentualne bowiem opie­
ranie najpierw selekcji materiału, a potezn jego klasyfikacji, 
na samym tylko tytule druku byłoby mogło spowodować nie­
jedno przykre potknięcie się. Jest przecież rzeczą powszech­
nie uńadomą, że tytuły publikacyj nie zaiosze są szczęśliwie 
dobierazie, że bywają one dwuznaczne, nieokreślone, a czasa­
mi nawet zgoła nieodpowiednie dla treści, jaką mają sygna­
lizować.

Już samo ograniczenie zasięgu pozycyj, 'jakie należało 
objąć rejestracją, nastręczało poważne trudności. Nie zawsze 
można było np. ściśle wyznaczyć granicę między literaturą 
ekonomiczną a literaturą techniczną. Obie te dziedziny pi­
śmiennictwa współcześnie zazębiają się o siebie tak bardzo, 
że prawdopodobnie niektórzy czytelnicy uznają za techniczne 
wiele druków zamieszczonych w I tomie ROCZNIKA BI­
BLIOGRAFICZNEGO POLSKICH WYDAWNICTW EKONO­
MICZNYCH. Dokonaliśmy jednak zupełnie celowo tego roz­
szerzenia zasięgu rejestroioanych drukóia- Stojąc przed alter­
natywami: albo zamieścić pewną pozycję jako ekonomiczną, 
albo pominąć ją jako techniczną, wybieraliśmy konsekwen­
tnie —  pierwszą. Wychodziliśmy bowiem z założenia, że jedną 
z najbardziej istotnych cech każdej bibliografii musi być kom-' 
pletność. Zatem przez zamieszczanie tu i ówdzie pozycji bi­
bliograficznej, mogącej budzić wątpliwości, czy wchodzi ona 
w zakres druków o treści ekonomicznej, zabezpieczaliśmy' się 
przynajmniej przed ewentualnym uchybianiem wobec zasady 
kompletności obowiązującej bezwzględnie w bibliografii.

Jeszcze hardziej niż literatura ekonomiczna i literatura 
techniczna zachodzą na siebie obszary klasyfikacyjne w obrę­
bie samej ekonomii politycznej. Od dawna i powszechnie są 
znane wielkie trudności, jakie napotyka każda czynność kla­
syfikacyjna, wiadomo także, że trudności te stają się tym



większe, im hardziej klasyfikacja się specyfikuje. Toteż za­
równo samo ustalenie systemu racjonalnej klasyfikacji 
w dziedzinie zjawisk ekonomicznych jak i właściwe rozmie­
szczanie rejestrowanego materiału w tym systemie domagało 
się często kłopotliwych subtelnych rozróżnień. I  pod tym 
względem nie zadowoliliśmy zapewne wszystkich czytelni­
ków. W wypadkach nastręczających pewne trudności radzi­
liśmy sobie w ten sposób, że prace, które można było umie­
ścić w kilku rubrykach przyjętego schematu klasyfikacyj­
nego, rejestrowaliśmy w grupie dla nich najwłaściwszej, 
w innych zaś notowaliśmy je, stosując odsyłacze cyfrowe. 
Prace zbiorowe rejestrowaliśmy z zasady w rubrykach ogól­
nych właściwych działów. Prace uwidocznione w spisie tre­
ści, należące do innych działów i rubryk, .sygnalizowaliśmy 
za pomocą opisu okróconego w działach i rubrykach właści­
wych, odsyłając do kolejnego numeru pozycji bibliograficznej.

Wreszcie jeszcze kilka słów o zasadzie kompletności, 
o której raspominaliśmy już wyżej. Wydany obecnie tom I 
ROCZNIKA BIBLIOGRAFICZNEGO POLSKICH WYDAW­
NICTW EKONOMICZNYCH odnosi się do pierwszych lat po­
wojennych, gdy władze państwowe i organizacje społeczne 
bądź dopiero się tworzyły, bądź też znajdowały się jeszcze 
w pierwszej fazie krzepnięcia. Funkcjonowanie środków łącz­
ności i komunikacji w kraju tak bardzo zniszczonym musiało 
siłą rzeczy poważnie jeszcze szwankować. Ciążący na wy­
dawnictwach obowiązek prawny dostarczania egzemplarzy 
obowiązkouoych odpowiednim instytucjom —  nie zawsze i nie 
wszędzie wykonywany był z pożądaiią dokładnością. Wobec 
takich warunków byłoby z naszej strony nieostrożnością za­
pewniać, że objęliśmy w I  tomie naszego wydawnictwa 
wszystkie bez wyjątku druki, jakie z racji stcojej treści 
w nim zamieścić należało- Co najwyżej możemy zapewnić, 
że zrobiliśmy wszystko, co w naszych warunkach zrobić było 
można, aby wyczerpać wszelkie dostępne nam źródła prowa­
dzące rejestrację druków. I  w tym miejscu czujemy się zobo­
wiązani wyrazić serdeczne podziękowanie Kierownictwu Bi­
blioteki Narodowej i jej Instytutu Bibliograficznego oraz A r­
chiwum Głównego Urzędu Kontroli Prasy i Widowisk w War­
szawie za życzliwie udzieloną nam pomoc w pracach poszu­
kiwawczych,

fi



w  końcu pragniemy jeszcze zaznaczyć, że ROCZNIK BI­
BLIOGRAFICZNY POLSKICH WYDAWNICTW EKONO­
MICZNYCH poświęcony jest wprawdzie rejestracji druków 
zwartych — jednostkowych i zbiorowych, ale celem objęcia 
całokształtu produkcji wydawniczej w zakresie ekonomii za­
mieściliśmy w końcu tomu także spis czasopism gospodar­
czych i gospodarczo-społecznych, które wychodziły na tere­
nie Rzeczypospolitej Polskiej w latach 1945 i 1946.

Przedstawiając trudności, na jakie natrafialiśmy opraco­
wując tom I  naszego wydawriictwa, nie czynimy tego bynaj­
mniej w intencji uprzedzenia ewentualnych uwag krytycz­
nych. Wręcz przeciwnie —  najuprzejmiej prosimy Czytelni­
ków, aby zechcieli łaskawie zwracać nam uwagę na dostrze­
żone pominięcia, niedociągnięcia i błędy. Będziemy również 
wdzięczni za pozytywne propozycje natury zasadniczej, tj. 
mające na względzie celowość systemu i układu klasyfikacyj­
nego itp. Z nadesłanych sprostowań i sugestyj będziemy się 
starali skorzystać opracowując tom II  naszego wydawnictwa. 
Korespondencję w tej sprawie prosimy kierować pod adre­
sem: Centralny Urząd Planowania w Warszawie, Redakcja 
,,Gospodarki Planowej“.

Stanisław A. Majewski

Warszawa, iv październiku 1948 r.



WYKAZ UŻYTYCH SKRÓTÓW

Ag. — agencja 
akad. — akademia 
b. m. w. —- bez miejsca wyda­

nia
centr. — centralny
chł. — chłopska, -ej
cz. — część
dep. — departament
dyr. — dyrekcja
gł, — główny
gospod. — gospodarczy
handl. — handlowa, -ej
inform. — informacja, -i
inst. —■ instytut
k. — kart
knlb, — karty nieliczbowane 
księg. — księgarnia, księgar­

ska
min. — minister, -stwo 
muz. — muzeum 
nakł. — nakład, -em 
nauk. — naukowy 
nlb. — nieliczbowany, -a, -e 
nr — numer 
odb. — odbitka 
oddz. — oddział, -u 
okr. — okręg 
oprać. — opracował, -nie 
państw. —■ państwowy 
połit.-wych. — polityczno-wy- 

chowawczy 
powsz. — powszechny 
prac. — pracowników

propag. — propaganda, -y 
przedr. — przedruk 
przem. — przemysł, -owy 
red. — redakcja 
rewiz. — rewizyjny 
roi. — rolnictwo, -a, -czy 
ryc. — ryciny
s. — stronice
sgł. — skład główny 
sp. — spółka 
społ. — społeczny, -e 
spoż. — spożywców 
spółdz. — spółdzielnia, -i 
szkol. —■ szkolnictwo, -a
t. — tom 
tabl. — tablice 
techn. — techniczny 
ubezp. — ubezpieczenia 
urz. — urząd
uzup. — uzupełnił, -ony 
vol, — volumen 
woj. — województwo, -ki 
wyd. — wydał, -nie, -wca 
wydawn. — wydawniczy, 

-ctwo
wydz. — wydział 
wyk. — wykonał 
wysyłk. — wysyłkowa 
zakł. — zakład 
zarz. — zarząd 
zaw. — zawodowy, -ch 
zesz. — zeszyt 
zw. —■ związek.
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I. EKONOMIA OGÓLNA

ANHALT MAURYCY: Źródła postępu technicznego w ka­
pitalizmie. <Prawo ludności>. Warszawa 1946. Spółdz. 
Wydawn. „Wiedza“ . 8”, s. 147, 1 nlb. 1

BARCIŃSKI FLORIAN: Podstawowe zasady ekonomiki. 
Wyd. 2 zmienione. Poznań 1946. Naród. Inst. Postępu 
i Księg. Wł. Wilak. 8", s. 95, 1 nlb. 2

BARONE ENRICO: Zasady ekonomii politycznej. Prze­
łożył z włoskiego Ludwik Eichenbaum. Wstępem opa­
trzył Adam Krzyżanowski. Wyd. 2. Kraków 1946. 
Księg. Powszechna. 8°, s. X III, 253, 1 nlb. 3

BRUS W ŁADYSŁAW: O kartelach, koncernach i tru­
stach. [B. m. w.] 1945. Wyd. Oddz. Propag. Gł. Żarz. 
Polit. Wych. Wojska Polskiego. 8°, s. 31, 1 nlb.
Biblioteka Żołnierza, nr 26. -4

GĄSIOROWSKA NATALIA : Kapitalizm w rozwoju dzie­
jowym. Warszawa 1946. Spółdz. Wydawn. ,,Czytel­
nik“ . 8“, s. 151, 1 nlb. 5

KAFEL MIECZYSŁAW: Ekonomiczne oblicze zawodu
dziennikarskiego w Polsce. Z przedmową Adama 
Krzyżanowskiego. Kraków 1945. Sgł. ,,Czytelnik“ . 
8“, s. 158. 6

KAUTSKY KAROL: Nauki ekonomiczne Karola Marksa. 
IB. m. w.J 1946. Wydawn. „Książka“ , 8®, s. 283, 3 nlb. 
Biblioteka Socjalizmu Naukowego. 7
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KONARSKI J.: Ekonomia społeczna. Ułożył i do pro­
gramu szkół handlowych dostosował... [B. m. w.| 
1945. r, s. 3 nlb., 70.
[Maszynopis powielany]. 3

LISAK JÓZEF: Ekonomia jednostkowa. Nauka o przed­
siębiorstwie. Wyd. 2. Katowice 1946. Nakł. Wyższe 
Studium Nauk. Gosp.-Społ. 8“, s. XIV, 1 nlb., 522. 9

MARKS KAROL: Praca najemna i kapitał. Warszawa
1945. Nakł. „Książka“ . 8“, s. 34, 1 nlb. 10

PYTLA K  JANUSZ: Uczmy się ekonomii. Warszawa 1946. 
Wydawn. Ludowe. 8“, s. 63, 1 nlb.
Polityczno-Społeczna Biblioteka Ludowa, t. 1, H

STRZESZEWSKI CZESŁAW: Rehabilitacja ekonomii.
(Wykład wygłoszony w cyklu wykładów uniwersy­
teckich Towarzystwa Naukowego Katolickiego Uni­
wersytetu Lubelskiego dn. 27 maja 1945 r.). Lublin
1946. Tow. Naukowe K. U. L. 8", s. 19.
Towarzystwo Naukowe Katolickiego Uniwersytetu Lubel­
skiego. Wykłady i Przemówienia, 6. 12

SZAFF ADAM: Pogadanki ekonomiczne. Wykłady wy­
głoszone w Centralnej Szkole PPR. [B. m. w.] 1946. 
Wydawn. „Książka“ . 8“, s. 71, 1 nlb. 13
Zob. również — uzupełnienia.



II. PRAWO GOSPODARCZE I SPOŁECZNE

BARCIKOWSKI WACŁAW: Zagadnienia prawne zwią­
zane z produkcją i wymianą. 6 wykładów. Łódź
1945. Z w. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdzielcze Kursy 
Korespondencyjne. 4", s. 105.
[Maszynopis powielany]. 14

BEYER W ILLIAM : Kodeks pracy. Według stanu praw­
nego z 1 maja 1945. [B. m. w.] 1945. Spółdz. Wydawn. 
„Czytelnik“ . 8", s. 159, 1 nlb.
(Biblioteka Tekstów Ustaw). 15

BIERZ ANEK REMIGIUSZ; Zarys prawa spółdzielczego. 
Łódź 1946. 8“, s. 174, 1 nlb., IV. 16

DANINY komunalne. Zbiór ustaw i rozporządzeń w za­
kresie podatków i opłat samorządowych. W opraco­
waniu udział brali: A. Hebrowski, St. Kołakowski 
i W. Wierzchowski. Warszawa 1945. Nakł. Min. 
Admin. Publ. 8°, s. 226. 17

DEKRET o podatku od wynagrodzeń z dn. 18. VIII. 
1945 r. Katowice 1945. 16“, s. 15, 1 nlb. 18

DEKRET o radach zakładowych. Katowice 1946. Zw. 
Zaw. Prac. Przem. Chemicznego w Polsce. Żarz. Gł. 
8“, s. 8. 19

DEKRET z dn. 6 lutego 1945 r. o utworzeniu rad zakła­
dowych. [B. m. w.) 1945. 8“, knlb. 2. 20

DEKRET z dn. 11. VI. 1945 r. o odbudowie m. st. Warszawy — 
zob. 658.



DEKRET z dn. 16. listopada 1945 r. o utworzeniu i zakresie dzia­
łania Komisji Specjalnej do walki z nadużyciami i szkodnic­
twem gospodarczym. — Dekret z dn 14 maja 1946 r. o zmia­
nie dekretu z dn. 16 listopada 1945 r. — zob. 137.

DEKRET z dn. 21 grudnia 1945 o podatku obrotowym. 
Kraków 1945. 16°, s. 23. 21

DEKRET z dn. 21 grudnia 1945 o podatku obrotowym. —  
Dekret z dnia 8 stycznia 1946 r. o podatku docho- 
dow^ym. Poznań 1946. Nakł. „Perfecta“ . 8°, s. 31, 
1 nlb.
Skróty Przepisów Podatkowych, nr 3. 22

DEKRET z dn. 8 stycznia 1946 o podatku dochodowym. 
Kraków 1946. 16“, s. 24. 23

DEKRETY i rozporządzenia o radach zakładowych. Ze 
wzorami. [B. m. w.] 1945. 8“, s. 11, 1 nlb. 24

CtARCZYŃSKI a ., PIECHA FR.: Podatek od wynagro­
dzeń. Dekret. Objaśnienia. Tabele. Wg zasad obo­
wiązujących od 1 lipca 1946. Katowice 1946. 8“,
s. 3 nlb., 43. 25

GÓRNISIEWICZ L.: Jak odzyskać majątek opuszczony? 
Objaśnienia i wzory pism na podstawie ustawy z dn. 
6 maja 1945. Warszawa 1945. Nakł. Gebethner 
i Wolff. 16“, s. 56. 26

JACKOWSKI T.: Dekret o publicznej gospodarce loka­
lami i kontroli najmu. Do druku oprać. .. Łódź 1946 
8“, s. 32.
Ustawy dla Wszystkich z Niezbędnymi Objaśnieniami. 27

KĄDZIAŁKO ALEKSANDER: Nadzwyczajny podatek
od wzbogacenia wojennego. Dekret. Rozporządzenie 
wykonawcze. Okólniki Min. Skarbu. Warszawa 1945. 
Wyd. Gebethner i Wolff. 16“, s. 38, tabela 1. 28

KODEKS handlowy i przepisy wprowadzające. [B. m. 
w.] 1946. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 16“, s. 419.
(Biblioteka Tekstów Ustaw). 29

14



KONIUSZEWSKI STANISŁAW, RECZYŃSKI ZBI­
GNIEW: Nowe prawo mieszkaniowo-lokalowe. Kra­
ków 1946. Zw. Zaw. Prac. Sądowych i Prokurator­
skich Okr. Krak. 8°, s. 54, 1 nlb. 30

KOZŁOWSKI PAWEŁ; Wytyczne aktu ustawodawczego nor­
mującego formy i warunki obejmowania poniemieckich gos­
podarstw rolnych na ziemiach zachodnich przez naszych 
osadników —■ zob. 760.

KRAM SZTYK ANDRZEJ, KRUSZEWSKA JANINA: Od­
zyskanie majątków opuszczonych. Warszawa 1946. 
Wydawn. „Książka“ . 8°, s. 52, 2 nlb.
Biblioteczka Popularno-Naukowa. Dział Prawniczy. 31

KRZYŻANIAK  ZBIGNIEW: Prawo przemysłowe. Roz­
porządzenie Prezydenta Rzeczypospolitej z dn, 17 
czerwca 1927. Dz. U. R. P. nr 53, poz. 468. Jednolity 
tekst. Wyd. nieurzędowe. Pruszków 1945. Nakł. 
A. Krauze. 16°, s. 112. 32

MARCISZ JÓZEF: Co należy wiedzieć o radach zakła­
dowych. Dekrety i rozporządzenia o radach zakłado­
wych. Łódź 1946. Wydawn. ,,Książka“ . 16”, s. 47, 
1 nlb. 33

MARTENS HENRYK: Ustawa budowlana i potrzeby materia­
łowe — zob. 658.

MENCEL JAN: Prawo przemysłowe. Rozporządzenie
Prezydenta Rzeczpospolitej o prawie przemysłowym 
w brzmieniu ustawy z dn, 10 marca 1934 oraz ustawy 
z dn, 8 sierpnia 1938 z objaśnieniami, orzecznictwem 
i zarządzeniami władz państwowych. Wyd. 2. Kra­
ków 1945. Nakł. Izba Rzemieślnicza. 8°, s. 264. 34

NAMITKIEWICZ J., RAKOWER A(RKADIUSZ): Usta­
wa o majątkach opuszczonych i porzuconych. Ko­
mentarz. Kraków 1945. Spółdz. Wydawn. ,,Czytel­
nik“ . 8°, s. 269, 1 nlb. 35

NIEDŹWIEDZKI JERZY: Rozporządzenie o wynagro­
dzeniu adwokatów za wykonywanie czynności zawo­
dowych wraz z tabelą w brzmieniu rozporządzenia
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Ministra Sprawiedliwości z dn. 21 maja 1946. <Dz. U.
R. P. nr 26, poz. 169>. W oprać... Bydgoszcz 1946. 
,,Nauka“ Pomorska Spółdz. Księg. i Papierń. 8”, 
s. 19, 1 nlb. 36

PODATEK obrotowy, podatek dochodowy. Warszawa 
1946. Wyd. Żarz. Gł. Zw. Zaw. Prac. Skarbowych
R. P. 16", s. 88.
Biblioteka Prawa Podatkowego. Teksty i Komentarze, t. 1. 37

PODATEK od wynagrodzeń. Łódź 1946. Wydawn. 
„Książka“ . 16", s. VII, 34, 1 nlb.
Teksty Ustaw. 33

PRAWO rzemieślnicze. Zbiór pytań i odpowiedzi egza­
minacyjnych z prawa rzemieślniczego, struktury or- 
nizacyj rzemieślniczych oraz podstawowych wiado­
mości z korespondencji, obrotów handlowych i cze­
kowych. Dąbrowa Górnicza 1946. Wyd. przy finan­
sowym poparciu Izby Rzemieślniczej w Katowicach. 
8“, s. 48.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 11. 39

PRZEPISY o badaniu lekarskim kandydatów do służby 
kolejowej i pracowników kolejowych. (Przedruk). 
Warszawa 1929. [1945]. Min. Komunikacji. 8", s. 28 

5 załączników. 40

PRZEPISY o obrotach pieniężnych w urzędach admini­
stracji lasów państwowych z dn. 15 lutego 1927. 
Wyd. 2. Poznań 1945. Min. Roi. 8", s. 2 nlb., 9, XIX.

41

PRZEPISY o podatku obrotowym i dochodowym obowią-  ̂
żujące od dn. 1 stycznia 1946 wraz z tablicami do 
obliczania podatku. Kraków 1946. Nakład własny 
D. S. 8", s. 50. 42

PRZEPISY obowiązujące przy zgłaszaniu wynalazków 
i znaków towarowych. Cz. 1— 3. Warszawa 1945. 
Urząd Patentowy R. P. 4“, s. 8. 43
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RADY zakładowe. Ustawodawstwo i przedstawicielstwo 
do rad zakładowych. Katowice 1945. Wyd. W. K. 
P. P. S. 8“, s. 15, 1 nlb. 44

RADY zakładowe. Zbiór ustaw i przepisów. Katowice 
1945. Wyd. W. K. P. P. S. 8°, s. 16. 45

REFORMA rolna.- Przejęcie lasów na własność skarbu 
Państwa. [B. m. w.l 1945. Spółdz, Wydawn. ,,Czytel­
nik“ . 8“, s. 45, 1 nlb.
(Biblioteka Tekstów Ustaw). 46

ROZPORZĄDZENIE Min. Pracy i Opieki Społ. z dn. 31 
grudnia 1945 o zmianie rozp. Ministra Pracy i Opieki 
Społ. z dn. 7 maja 1945 o regulaminie wyborów do 
rady zakładowej i wyborów delegata. (Warszawa
xM5). 8“, knlb. 1. 47

ROZPORZĄDZENIE Prezesa Rady Ministrów z dn. 20 
września 1945 o warunkach przemiału zbóż i maksy­
malnych opłatach przemiałowych. [B. m. w.] 1945.
4“, knlb. 2. . 48

ROZPORZĄDZENIE 6, Prezesa Rady Ministrów z dn. 22 
stycznia 1945 o zakupie i sprzedaży nabiału przez 
zakłady mleczarskie... (10 zarządzenie Min. Aprowi­
zacji i Handlu z dn. 29 stycznia 1945 w sprawie wy­
konania rozp. Prezesa Rady Ministrów z dn. 22 stycz­
nia 1945 o zakupie i sprzedaży nabiału przez zakłady 
mleczarskie). Poznań 1945. 4“, s. 13— 24. 49

S. S.: Zmiany przepisów^ podatkowych wprowadzonych 
dekretami P. K. W. N. i Tymczasowego Rządu Naro­
dowego po dn. 22 lipca 1944 r. Kraków 1945. 
16“, s. 32. 50

SARNA ZYGMUNT: Morskie uprawnienia konsulów.
Kraków 1945. Wydawm. Akad. Handł. w Krakowie. 
8“, s. V III, 100. 51

SIEDLECKI W ŁADYSŁAW : Ustawa o spółdzielniach 
z dn. 29 października 1920. Tekst jednolity obowią­
zujący od dn. 27 czerwca 1934. <Dz. U. R. P. nr 55,

Rocznik: b ib lio g r a fic zn y  2 17



poz. 495>. Kraków 1945. Nakł. Spółdz. Księg. „Czy­
telnik“ . 16“, s. 120. ■  ̂ 52

SIEDLECKI W ŁADYSŁAW : Ustawa o spółdzielniach. 
Tekst jednolity obowiązujący od dn. 27 czerwca 1934. 
<Dz. U. R. P. nr 55, poz. 495> z uwzględnieniem 
dekretu z dn. 24 sierpnia 1945 <Dz. U. K. P. nr 34, 
poz. 205>. Wyd. 2 poprawione i Uzupełnione. Kra­
ków 1946. Nakł. Spółdz. Księg. „Czytelnik“ . 8“, 
s. 100. ■ 53

SIEDLECKI W ŁADYSŁAW : Ustawa o spółdzielniach. 
Tekst jednolity, obowiązujący od dn. 27. VI. 1934 
<Dz. U. R. P. nr 55, poz. 495> z uwzględnieniem de­
kretu z dn. 24. V III. 1945 <Dz. U. nr. 34, poz. 205>. 
Wyd. 3 uzupełnione i powiększone. Kraków 1946. 
Spółdz. Księg. „Czytelnik“ . 8°, s. 96. 54

SKROTY przepisów podatkowych. Poznań 1945. „Per­
fecta“ Księgowość przebitkowa. 8°, s. 10, 2 nlb; 55

SOWIŃSKI W ŁADYSŁAW : Zarys morskiego prawa han-, 
dlowego. Gdańsk 1946. Inst. Bałtycki. 8“, s. X, 210. 
Wydawnictwo Instytutu Bałtyckiego. (Prace Naukowo-Infor­
macyjne. Seria: Sprawy Morskie). 56

TEKSTY ustaw o przejęciu na własność przez Państwo 
podstawowych gałęzi gospodarki narodowej oraz o za­
kładaniu nowych przedsiębiorstw i popieraniu inicja­
tywy prywatnej w przemyśle i handlu. Z przemó­
wieniami Min. Przemysłu Hilarego Minca. Warsza­
wa 1946. Państw. Inst. Wydawn. 8“, s. 33. 57

TOMANEK PIOTR: Zbiór przepisów o budżetowaniu. 
Kasowość i rachunkowość związków' komunalnych. 
Ustawy i przepisy podatkowe. Zesz. 1—2. (Zesz. 3: 
Zbiór przepisów o egzekucji. Dostawy i roboty na 
rzecz Skarbu Państwa, samorządu oraz instytucyj 
prawa publicznego. Ustawa o opłatach stemplowych 
i przepisy podatkowe. Katowice 1946). 4“, s. 74; s. 82; 
s. 71. 58
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TRZEBSKI BOLESLAV/, GHMARZYŃSKI WITOLD: 
Publiczna gospodarka lokalami. Dekret z dn. 21 grud­
nia 1945 o publicznej gospodarce lokalami i kontroli 
najmu, objaśnienia i komentarze. Łódź 1946. Nakł. 
Gospodarcze Zrzeszenie Samorządu Terytorialnego. 
8“, s. 89. 59

UCHWAŁA Komitetu Ekonomicznego Rady Ministrów 
w sprawie uporządkowania zobowiązań rolniczych 
z tytułu niektórych akcji kredytowych Państwa, pro­
wadzonych w latach 1945— 1946 z dn. 16 grudnia
1946. [B. m. w. 1946]. 8“, s. 10, 2 nlb. 60

USTAWA z dnia 11 września 1944 o organizacji i zakresie 
działania rad narodowych. <Dz. U. R. P. nr 5, poz. 
22>. [Poznań 1945]. (Nakł. Wojew. Wydz. Inf. i Pro- 
pag). 4“, s. 8. 61

USTAV/A z dn. 15 czerwca 1939 o publicznej służbie 
zdrowia. <Dz. U. R. P. z dn. 23 czerwca 1939, nr 54, 
poz. 342>. Warszawa 1945. Łek. Inst. Nauk. Wy- 
dawn. 8®, s. 10, 1 nlb. 62

USTAWA z dn. 3 czerwca 1924 o poczcie, telegrafie i te­
lefonie. Rozporządzenie Prez. Rzeczpospolitej z dn. 
26 sierpnia 1927 o odpowiedzialności przedsiębior­
stwa państwowego „Polska Poczta, Telegraf i Tele­
fon“ za przesyłki pocztowe, telegramy i rozmowy 
telefoniczne w obrocie wewnętrznym. Warszawa 
1945. Min. Poczt i Telegrafów. 8“, s. 28. 63

WERALSKI MARIAN: Przepisy prawne. 1— 3: Ustawo­
dawstwo spółdzielcze. 4: Prawo handlowe i przemy­
słowe w zastosowaniu do spółdziełni. 5: Ubezpiecze­
nia prywatne. 6— 7: Zobowiązania. 8: Prawo rze­
czowe i hipoteczne. 9: Prawo weksłowe i czekowe. 
10: Postępowanie sądowe. 11: Postępowanie egzeku­
cyjne i zabezpieczające. 12— 15: Ustawodawstwo
pracy... [B. m. w.] 1945. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 
Kursy Korespondencyjne. 16“, s. 16; s. 14; s. 16; s. 26; 
s. 27; s. 28; s. 23; s. 15; s. 22; s. 23; s. 24; s. 16; s. 14; 
s. 25; s. 15. 64
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ZARZĄDZENIE Przewodniczącego Polskiego Komitetu 
Wyzwolenia Narodowego z dn. 12 października 1944 
o dostawach dla Państwa artykułów żywnościowych 
pochodzenia roślinnego, a mianowicie: prosa, gryki, 
nasion oleistych, strączkowych, pastewnych i słomy... 
(zarządzenie Kierownika Resortu Roln. i Reform 
Roln. oraz Szefa Biura Ekonomicznego przy Prezy­
dium PKW N z dn. 16 grudnia 1944 wyd. w porozu­
mieniu z Kierownikiem Resortu Gospodarki Narodo­
wej i Finansów o utworzeniu Państwowej Rezerwy 
Siewnej). [Poznań 1945]. Z polec. Urzędu Wojew. 
Pozn. Wydz. Aprowizacji i Handlu. 4°, s. 17— 26.
Odb.: Dziennik Świadczeń Rzeczowych, Lublin 1944, nr 4, 
30 grudnia. 65

ZARZĄDZENIE Przewodniczącego PKW N z dn. 20 paź­
dziernika 1944 o obowiązkowych dostawach skór su­
rowych. (Zarządzenie Szefa Biura Ekonom, przy 
Prezydium PKW N z dn. 1 grudnia 1944 wyd. w po­
rozumieniu z Kier. Resortu Admin. Publ. w sprawie 
rozpowszechnienia „Dziennika Świadczeń Rzeczo­
wych“ ). [Poznań 1945]. Z polecenia Urzędu Wojew. 
Pozn. Wydz. Aprowiz. i Handlu. 4°, s. 5— 10.
Odb.: Dziennik Świadczeń Rzeczowych, Lublin 1944, nr 2. 
10 grudnia. 66

ZARZĄDZENIE Szefa Biura Ekonom, przy Prezydium 
PKW N z dn. 10 września 1944 w sprawie zakazu 
przemiału... (4 zarządzenia Min. Aprowiz. i Handlu 
z dn. 5 stycznia 1945 o obowiązku dostarczania lodu 
dla zakładów mleczarskich). [Poznań 1945]. Z polec. 
Urzędu Wojew. Pozn. Wydz. Aprowiz. i Handlu. 
4“, s. 4.
Odb.: Dziennik Świadczeń Rzeczowych, Lublin 1945, nr 1, 
10 stycznia. 67

ZARZĄDZENIE Szefa Biura Ekonom, przy Prezydium 
PKW N z dn. 6 października 1944 o zagospodarowaniu 
przedsiębiorstwami produkującymi tłuszcze roślinne 
w roku gospodarczym 1944/45... (13 obwieszczenie
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Szefa Biura Ekonom, przy Prezydium PKW N z dn. 
11 grudnia 1944 o sprostowaniu błędów w nr 1 i 2 
„Dziennika Świadczeń Rzeczowych“). [Poznań 1945]. 
Z polec. Urzędu Wojew. Pozn., Wydz. Aprowiz. 
i Handlu. 4°, s. 11— 16.
Odb.; Dziennik Świadczeń Rzeczowych, Lublin 1944, nr 3, 
18 grudnia. 0g

ZBIOROWE układy pracy. Ustawy i rozporządzenia. 
Warszawa 1946. 8“, s. 38, 2 nlb.
Załącznik do „Zbioru Układów Zbiorowych Pracy“, 1946, nr 1.

69
ZBIÓR przepisów prawnych w zakresie organizacji i dzia­

łalności Komunalnych Kas Oszczędności. Katowice 
1946. 8°, s. 73, 1 nlb.
Wydawnictwo Związku Komunalnych Kas Oszczędności 
w Katowicach, 4. 70

ZBIÓR zarządzeń w sprawach rejestracji i reklamacji 
pracowników kolejowych. [B. m. w.] 1945. 4°, knlb. 2.

Zob. również — 480, 638, 1004.



III. HISTORIA GOSPODARCZA

ASSORODOBRAJ NINA: Początki klasy robotniczej. 
Problem rąk roboczych w przemyśle polskim epoki 
Stanisławowskiej. [B. m. w.] 1946. Spółdz. Wydawn. 
„Czytelnik“ . 8“,’ s. 270. 72

BUJAK FRANCISZEK: Ogólny zarys, historii osadnictwa 
niemieckiego na zachodnich ziemiach Polski. Kraków
1945. Nakł. Polski Zw. Zachodni Okr. Małopolski. 
16“, s. 51, 1 nlb.
Uniwersytet Jagielloński i Akademia Górnicza. Kurs nau­
kowo-informacyjny o Ziemiach Zachodnich, nr 21. 73

DEDERKO BOHDAN: Dzieje wsi w Polsce. Warszawa
1946. 4“, s. 8.
Muzeum Przemysłu i Rolnictwa. Kursy Rolnicze im. St. Sta­
szica. 74

INGLOT STEFAN: Kolonizacja wewnętrzna a napływ 
Niemców do Polski od XV I — X V III w. Kraków 
1945. Nakł. Polski Zw. Zachodni. Okręg Małopolski. 
16°, s. 68, 4 nlb.
Uniwersytet Jagielloński i Akademia Górnicza. Kurs nau­
kowo-informacyjny o ziemiach zachodnich, nr. 22. 75

JASTRZĘBOWSKI WACŁAW: Gospodarka niemiecka
w Polsce 1939 —  1944. [Warszawa] 1946. Spółdz. 
Wydawn. ,,Czytelnik“ . 8“, s. 410. 76

ŁOŚ JAN: Sprawa agrarna w Rzymie Il-go i I-go wieku 
przed Chrystusem. Lublin 1946. Tow. Naukowe
K. U. L. 8°, s. 24.
Towarzystwo Naukowe Katolickiego Uniwersytetu Lubelskie­
go. Wykłady i Przemówienia, 13. 77
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KACZMARCZYK ZDZISŁAW: Kolonizacja niemiecka na 
wschód od Odry. Z 7 mapkami. Poznań 1947. Wyd. 
Inst. Zachodni. Z zasił. Min. Admin. Publ. 8“, s. 267, 
mapa 1.
Prace Instytutu Zachodniego, nr 4. 78

KOSTRZEWSKI BOGDAN: Rzemiosło u Polan. [Warsza­
wa] 1946. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 8°, s. 31.
Wiedza Powszechna. Wydawnictwo Popularno-Naukowe. 
Z cyklu: Prasłowiańszczyzna i Polska Pierwotna, zesz. 10

79
MELEZIN ABRAHAM: Przyczynek do znajomości stosun­

ków demograficznych wśród ludności żydowskiej 
w Łodzi, Krakowie i Lublinie podczas okupacji nie­
mieckiej. Łódź 1946. 8°, s. 76, tabele 2.
(Wydawnictwa Centralnej Żydowskiej Komisji Historycznej 
przy C. K. Żydów Polskich, nr 29). 80

POŁOŻENIE robotników polskich pod okupacją niemiec­
ką. Ankieta konkursowa z nagrodami. Poznań 1946. 
(Wyd. z subwencji Wojew. Urzędu Inf. i Propag.). 
8“, s. 15, 1 nlb.
Instytut żachodni. 81

PUTEK JÓZEF: Z dziejów wsi polskiej. Warszawa 1946. 
8“, s. 40. 82

REYCHMAN JAN: Zagadnienie osadnictwa wołoskiego 
w Karpatach w rumuńskiej literaturze naukowej lat 
ostatnich. [Poznań 1946]. 8®, s. 8 (s. 293— 300).
[Odb.: Roczniki Dziejów Społ. i Gosp. 1946, t. 8, zesz, 2].

83

RUTKOWSKI JAN: Historia gospodarcza Polski. T. I. 
Czasy przedrozbiorowe. Poznań 1946. Wyd. Księg. 
Akademicka. 8°, s. X, 370, 1 nlb. 84

RUTKOWSKI JAN: Uniwersał Połaniecki w świetle eu­
ropejskich reform rolnych X V III w. Kraków 1946, 
Polska Akad. Umiejętności. 8°, s. 20. 85
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IV. GEOGRAFIA GOSPODARCZA

BARCIŃSKI FLORIAN: Geografia gospodarcza ogólna.. 
Streszczenie wykładów z 1945. Szczecin 1946. Nakł.. 
Komitetu Wydawn. Studentów Akad. Handl. 8®, 
s. 159, 1 nlb. , 87

BUDRYK WITOLD: Górnictwo na terenach polskich 
ziem zachodnich. Kraków 1945. Nakł. Polski ZW- 
Zachodni Wojew. Żarz. Okręgowy w Krakowie. 16®, 
s. 21.
Uniwersytet Jagielloński i Akademia Góimicza. Kurs nau­
kowo-informacyjny o ziemiach zachodnich, nr 14. 3g:

GEOGRAFIA gospodarcza ogólna. Toruń 1946. Spółdz. 
Księg. Nauczyc. 8°, s. 102. 89

KAMIElSrSKI MARIAN: Skały użyteczne Dolnego i Gór­
nego Śląska. Katowice 1946. (Wyd. z zasil. Centr. 
Żarz. Przem. Hutniczego i Centr. Żarz. Przem. Wę­
glowego). 8°, s. 40.
Wydawnictwa Instytutu Śląskiego. (Zagadnienia Gospodar­
cze Śląska. Seria 2, nr 1). 90

KONTKIEWICZ STANISŁAW: Złoża rudy żelaznej
w Polsce, jej zasoby, wydobycie oraz możliwości pro­
dukcyjne. [Chorzów] 1945. 4°, s. 23.
Odb.: Hutnik [1945], nr 1. 91

KOWALEŃKO W ŁADYSŁAW: Gdańsk: [B. m. w. 
Zw. Gosp. Miast Morskich. 8®, s. 24.
Monografie Miast Morskich.

1946.

92.



KRYGOWSKI BOGUMIŁ, ZAJCHOWSKA STANISŁA­
WA: Ziemia Lubuska. Opis geograficzny i gospodar­
czy. Poznań 1946. Wyd. Inst. Zachodni. (Z zasił. 
Min. Ziem Odzyskanych i Wojew. Urz. Inform. 
i Propag.). 8“, s. 287, map 5, tabele 4.
(Biblioteczka Ziemi Lubuskiej, nr 2). 93

KRZYŻAGÓRSKA J.: Elbląg. [B. m. w.] 1946. Wydawn. 
Zw. Gospod. Miast Morskich. 8“, s. 10.
Monografie Miast Morskich. 94

LUDWIG STANISŁAW: Derłów na Pomorzu Zachodnim. 
Szczecin 1946. Zw. Gospod. Miast Morskich. 8“, s. 14. 
Monografie Miast Morskich. 95

M AŁEK PRZEMYSŁAW: Łeba na Pomorzu Zachodnim. 
[B. m. w.j 1946. Wydawn. Zw. Gospod. Miast Mor­
skich. 8°, s. 5, 1 nlb.
Monografie Miast Morskich. 96•

MAŁEK PRZEMYSŁAW: Ujść <Postomin> na Pomorzu 
Zachodnim. [B. m. w.] 1946: Wydawn. Zw. Gospod. 
Miast Morskich. 8“, s. 11.
Monografie Miast Morskich.  ̂ 97

MIŁOBĘDZKI ZBIGNIEW: Ziemia Lubuska. Zarys geo­
graficzny 14 powiatów ziem odzyskanych włączonych 
do województwa poznańskiego. Poznań 1945. Nakł. 
własny. 8°, s. 27.
Izba Przemysłowo-Handlowa w Poznaniu. 98

MORCINEK ROCH: Gdynia. [B. m. w.] 1946. Wydawn. 
Z w. Gospod. Miast Morskich. 8°, s. 13.
Monografie Miast Morskich. 99

MUSZYŃSKI ADAM: Szczecin. [B. m. w.] 1946. Wydawn. 
Zw. Gospod. Miast Morskich. 8°, s. 24.
Monografie Miast Morskich. 100



MUSZYlŚrSKI ADAM: Świnoujście. Szczecin 1946. W y­
da wn. Zw. Gospod. Miast Morskich. 8°, s. 7.
Monografie Miast Morskich. 101

MUSZYŃSKI ADAM: Wołyń nad Zatoką Szczecińską. 
[B. m. w.] 1946. Wydawn. Zw. Gospod. Miast Mor­
skich. 8“, s. 7.
Monografie Miast Morskich. 102

PASSENDORFER EDWARD: Bogactwa kopalne ziem 
polskich. Toruń 1946. Księg. Naukowa T. Szczęsny. 
8  ̂ s. 39.
Biblioteka Toruńska. 103

PASZKOWSKA-JEŻOWA KAZIMIERA: Kamień na Po­
morzu Zachodnim. [B. m. w.] 1946. Wydawn. Zw. 
Gospod. Miast Morskich. 8°, s. 9.
Monografie Miast Morskich. 104

PASZKOWSKA-JEŻOWA KAZIMIERA: Puck. [B. m. w.l
1946. Wydawn. Zw. Gospod. Miast Morskich. 8", s. 9. 
Monografie Miast Morskich. 105

PIETKIEW ICZ STANISŁAW: Zarys geografii gospodar­
czej Pomorza Zachodniego w granicach przyznanych 
Polsce. Z 3 mapkami. Kraków 1946. Nakł. Polski 
Zw. Zachodni Okręg Małopolski. 16“, s. 40, 3 nlb., 
mapka 1.
Uniwersytet Jagielloński i Akademia Górnicza. Kurs nau­
kowo-informacyjny o ziemiach zachodnich, nr 26. , 106

ROCZNIKI Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w 
Lublinie. Dział B. Geografia, mineralogia i petro­
grafia. T. 1. Lublin 1946. Nakł. Uniw. M. Curie- 
Skłodowskiej z zasiłku Prez. Rady Ministrów. 4“, 
s. 234, 1 nlb., tabele 2.
Zawiera m. in.: Mitosek Henryk: Względne nadwyżki i nie­
dobory ludności rolniczej w woj. lubelskim. —■ Zinkiewicz 
Włodzimierz: Badania nad zwartością przyrostu rocznego 
drzew dla studiów nad wahaniami klimatycznymi. 107



SKOPOWSKI CZ, SPERCZYKSKI WŁ[ADYSŁAWI: 
Geografia gospodarcza. Zarys ogólny ze szczegóło­
wym uwzględnieniem stosunków gospodarczych 
w Polsce. (Dodatek: Polska w cyfrach). Inowrocław 
1946. Księg. Wysyłk. „Librarium“ . 8“, s. 107. 
Biblioteka Samokształcenia. 108

SROKOWSKI STANISŁAW: Prusy Wschodnie. Studium 
geograficzne, gospodarcze i społeczne. Gdańsk 1945. 
Wyd. z zasil. Biura Ziem Zachodnich przy Min. Adm. 
Publ. 8“, s. XII, 321.
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. (Prace naukowo-info-^- 
macyjne. Seria Pomorze). 109

STRĄBSKI ST,: Sopot. [B. m. w.] 1946. Wydawn. Z w. 
Gospod. Miast Morskich. 8°, s. 6.
Monografie Miast Morskich. HO

SZAFLARSKI JÓZEF: Geografia gospodarcza ogólna. 
Według wyki. oprać. Majka Stanisław. Skrypt przej­
rzany i poprawiony przez wykładowcę. Cz. 1— 2. 
Kraków (1945). Nakł. Bratniej Pomocy Stud. Akad. 
Handl. 4°, s. 1 nlb., 32; s. 1 nlb., 32-—-100. 111

SZAFLARSKI JÓZEF: Zarys geografii gospodarczej ogól­
nej. Cz. 1. Kraków 1946. Wydawn. Akad. Handl. 8°, 
s. 414. 112

SZAŁANKIEWICZ A.: Geografia gospodarcza Polski.
< Skrót wykładów wygłoszonych w Ośrodku Dokształ- 

' cania Zawodowego w Poznaniu>. (Nakł. 2). tPozna. i 
1946]. Ośrodek Dokształcania Zawodowego. 8“, s. 22, 
2 nlb. 113

WIELOPOLSKI ALFRED: Elbląg. Dzieje i przeszłość. 
Gdańsk. 1946. 8“, s. 32.
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. (Referaty i materiały).

l i4



WIELOPOLSKI ALFRED: Tolkmicko nad Zalewem Wiś­
lanym. [B. m. w.| 1946. Wydawn. Zw. Gospod. Miast 
Morskich. 8“, s. 9, 1 nlta.
Monografie Miast Morskich. 115

WRZOSEK ANTONI: Nad Odrą i Nisą. Opis geograficz- 
no-gospodarczy nowych ziem Śląska. Katowice 1945. 
Wyd. z poparciem Wydz. Nauki Min. Oświaty. 8”, 
s. 67.
Wydawnictwa Instytutu Śląskiego. 110

ZOŁOTENKO MARIA: Frombork nad Zalewem Wiśla­
nym. Szczecin 1946. Zw. Gospod. Miast Morskich.
8“, s. 11.
Monografie Miast Morskich. 117

ZW IERZYCKI JÓZEF: Złoża surowców mineralnych na 
Dolnym Śląsku w oświetleniu gospodarczym. Kato­
wice 1946. (Wyd. z zasił. Wydz. Nauki Min. Oświaty).
8", s. 32, mapka 1.
Wydawnictwa Instytutu Śląskiego. (Zagadnienia gospodarcze 
■Śląska. Seria 2, Inrl 2). 113



V. PO LITYKA GOSPODARCZA

BATOWSKI HENRYK: Współpraca słowiańska. Zagad­
nienia polityczne, kulturalne i gospodarcze w prze­
szłości i teraźniejszości. Warszawa 1946. Państw. Inst.. 
Wydawn. 8“, s. 103. 119

BOBROWSKI CZESŁAW: Walka o chleb. PPS wobec 
bieżących zagadnień gospodarczych. (Przemówienie 
na zebraniu warszawskiego aktywu PPS w dn. 3 mar­
ca 1946). Warszawa 1946. Spółdz. Wydawn. „W ie­
dza“ . 16", s. 29.
Biblioteczka Socjalisty, zesz. 7. . 120

BOBROWSKI CZESŁAW: Walka o chleb. PPS wobec bie­
żących zagadnień gospodarczych. (Przemówienie...). 
Warszawa 1947 [antedat., 1946). Spółdz. Wydawn. 
„Wiedza“ . 16“, s. 16.
Biblioteczka Socjalisty, zesz. 7. 121

BOBROWSKI CZESŁAW: Zagadnienie odbudowy i przebudowy 
ustroju gospodarczego. — zob. 150.

BRUZDA JAN: Wieś w nowej Polsce. Warszawa [1946]. 
Wydawn. P. S. Ł. „Nowe Wyzwolenie“ . 8", s. 63, 
1 nlb.
Biblioteka Nowego Wyzwolenia, nr 4. 122

BUSCHKE CZESŁAW: Przemysł i handel państwowy wczoraj 
i dziś — zob. 489.

CHEŁCHOWSKI HILARY: Reforma rolna w Polsce odrodzonej — 
zob. 753.

CHŁOPSKA reforma rolna. [B. m. w.) 1945. Spółdz. 
Wydawn. „Czytelnik“ . 16", s. 61, 1 nlb.
Biblioteka Tygodnika „Wieś“, nr 1, .123
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CIEŚLAK STANISŁAW; Drogi rozwoju gospodarczego 
wsi [oraz] Król Jan Aleksander; Drogi rozwoju kul­
tury wsi. [B. m. w.j 1946. Nakł. NKW  Stronnictwa 
Ludowego. 16°, s. 62. 124

CO DAŁO Polsce unarodowienie przemysłu? [Warszawa 
1946]. 16“, s. 16. 125

CZECH JÓZEF; Rolnictwo na progu pokoju. Piotrków
1945. Wyd. Powiatowe Biuro Rolne. 8“, s. 71, 1 nlb.

126

DĄB-KOCIOŁ JAN; Polska na drodze rozwoju gospodar­
czego. Przemówienie wygłoszone na Kongresie Str. 
Ludowego w Warszawie w dn. 14 stycznia 1946. 
[B. m. w.j 1946. Spółdz. Wydawn. ,,Książka“ . 8“, s. 29,

127

GIL FRANCISZEK; Żniwo wielkiej reformy. [B. m. w.]
1946. Spółdz. Wydawn. „Książka“ . 8“, s. 48. 128

GŁÓWNE' liczby nowej Polski, Próba prowizorycznego 
zliczenia. Opracowanie pomocnicze Wydz. Pomorzo- 
znawczego Inst. Bałtyckiego. Gdańsk 1945. 8“, s. 22, 
mapa 1.
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. (Prace kartograficzne 
i statystyczne, nr 4). ] 29

GOMUŁKA W ŁADYSŁAW ; Robotnik pracą, chłop żyw­
nością wnoszą swój wkład w odbudowę kraju. Prze­
mówienie... na zjeździe starostów wojew. warsz. w dn. 
1 października 1945. [B. m. w.j (1945. Spółdz. Wydawn. 
,,Książka“ ). 8“, s. 8. 130

GOMUŁKA W ŁADYSŁAW ; Świadczenia rzeczowe a nor­
malizacja życia powojennego. (Przemówienie na zje­
ździć starostów wojew. warsz. w dn. 1 października 
1945 w Pruszkowie.) Warszawa 1945. Państw. W y­
dawn. Literatury Politycznej. 8“, s. 13. 131

GOMUŁKA WŁADYSŁAW, MINC HILARY; Nasza gos­
podarka na Ziemiach Odzyskanych. (Przemówienia
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na Drugim Zjeździć Przemysłowym Ziem Odzyska­
nych we Wrocławiu). [Warszawa] 1946. Spółdz. Wy- 
dawn. „Książka“ . 8“, s. 50, 1 nlb. 132

INSTRUKCJA do „Opisu nieruchomości“ . [Łódź 1946]. 
Główny Urząd Likwidacyjny. Biuro Ewidencyjno- 
Szacunkowe. 8°, s. 15, 1 nlb. 133

JUDYCKI ZDZISŁAW: Zagadnienia strukturalno-organi- 
zacyjne współczesnego gospodarstwa narodowego 
Polski. Częstochowa 1946. Nakł. Księg. E. Soyiera. 
8“, s. 636, tabl. 1. 134

KIELECKI L.: Wieś polska na nowych drogach. [B. m. w. 
1946]. Spółdz. Wydawn. ,,Książka“ . 8“, s. 29, 2 nlb.

135

KOLIPIŃSKI JULIUSZ: Możliwości gospodarcze nowej 
Polski. Poznań 1946. Polski Zw. Zachodni. 8“, s. 21.

136

KOMISJA specjalna do walki z nadużyciami i szkodnic­
twem gospodarczym 7. XII. 1945 —  7. X I I . ' 1946. 
Warszawa [1946]. Nakł. Kom. Specjalna. 8°, s. 4 nlb., 
69, 3 nlb., tabl. 2.
Zawiera m. in.: Dekret z dn. 16 listopada 1945 o utworzeniu 
i zakresie działania Komisji Specjalnej do walki z naduży­
ciami i szkodnictwem gospodarczym. — Dekret z dn. 14 maja 
1946 o zmianie dekretu z dn. 16 listopada 1945 o utworzeniu 
i zakresie działania Komisji Specjalnej do walki z naduży­
ciami i szkodnictwem gospodarczym. — Gacki Hem-yk: Ko­
misja Specjalna a sądy i prokuratura. — Gottesman Leon: 
Cele i zadania Komisji Specjalnej. — Grubecki Jan: Biuro 
Kontroli przy Prezydium K. R. N. a Komisja Specjalna. — 
Grudzień 1945 — grudzień 1946. — Jasiński Kazimierz: Wkład 
związków zawodowych w pracę Komisji Specjalnej do walki 
z nadużyciami i szkodnictwem gospodarczym. — Kalinowski 
Stefan: Czy społeczeństwo zdało egzamin z walki z naduży­
ciami i szkodnictwem gospodarczym. — Macheta Zdzisław: 
Orzeczenia o przepadku w Komisji Specjalnej. — Trembało- 
wicz Michał; Obóz pracy. — Zambrowski Roman; Rok pracy 
Komisji Specjalnej. 137
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KONOPKA JERZY: Ostatni siew wojny —  pierwszy od­
budowy. Warszawa 1945. 8®, s. 15. 138

KONOPKA JERZY: Położenie gospodarcze Polski współ­
czesnej. Warszawa 1946. Państw. Inst. Wydawn. 8®, 
s. 31. 139

MILEWICZ B.: Aktualne zagadnienia gospodarcze Polski 
Ludowej. Warszawa 1946. Spółdz. Wydawn. „Książ­
ka“ . 8®, s. 37, 2 nlb. 140

MINC HILARY: Aktualne zagadnienia i perspektywy gos­
podarcze demokratycznej Polski. Referat wygłosz. na 
1 Zjeździe PPR. iB. m. w.] 1945. Spółdz. Wydawn. 
,,Książka“ . 8°, s. 85, 1 nlb. 141

MINC HILARY: Aktualne zagadnienia i perspektywy go­
spodarcze demokratycznej Polski. Referat wygłosz. 
na 1 Zjeździe P. P. R. [B. m. w.] 1945. Spółdz. Wy­
dawn. ,,Książka“ . 8®, s. 67, 1 nlb. 142

MINC HILARY: Aktualne zagadnienia i perspektywy go­
spodarcze demokratycznej Polski. Referat wygłosz. 
na 1 Zjeździe P. P. R. Katowice 1945. Wydawn. ,,Try­
buna Robotnicza“ . 8°, s. 67, 1 nlb. 143

MINC HILARY: The nationalisation of industry in Poland. 
Speech by the Minister of Industry at the ninth ses­
sion of the National Council of the Homeland. War­
saw 1946. The State Publishing Inst. 8®, s. 30. 144

MINC HILARY: Nowa rzeczywistość gospodarcza w Polsce Odro­
dzonej — zob. 489.

MINC HILARY: O przejęciu na własność państwa podsta­
wowych gałęzi gospodarstwa narodowego i o popie­
raniu inicjatywy prywatnej w przemyśle i handlu. 
(Referat wygłoszony na 9-tej sesji KRN w dn. 2 stycz­
nia 1946). —  Unarodowienie przemysłu nastąpi. Rep­
lika min. Minca, wygłoszona na 9-tej sesji KRN w dn. 
3 stycznia 1946, po dyskusji nad projektem ustawy). 
|B. m. w.l 1946. Spółdz. Wydawn. „Książka“ . 16“, 
s. 48. 145
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MINC HILARY; Odbudowa gospodarcza nowej Polski. 
(Przemówienie). |Poznań] 1945. Wyd. Oddz. Propag. 
Gł. Żarz. Polit. - Wych. Wojska Polskiego. 8“, s. 22.

146

MINC HILARY; Odbudowa gospodarcza nowej Polski. 
(Przemówienie). Przedruk. Poznań 1945. Nakł. Wojew. 
Urzędu Inform, i Propag. 8“, s. 22, 1 nlb. 147

MINC HILARY: Podstawy gospodarczo-ustrojowe Polski 
demokratycznej. Mowa, wygłoszona na 9-tej sesji 
KRN w dn. 2 stycznia 1946. Katowice 1946. Wyd. 
,,Trybuna Robotnicza“ . 4“, s. 13. 148

MINC HILARY; Zagadnienia polityki gospodarczej. War­
szawa 1945. Nakł. Spółdz. Wydawn. ,,Książka“ . 16b 
s. 52. 149

MINC HILARY, BOBROWSKI CZESŁAW; Przemówienia 
wygłoszone na konferencji ,,Przemysł dla wsi“ w dn.
6 września 1946. Warszawa 1946. Polska Ag. Gospod. 

8°, s. 33, 1 nlb.
Zawiera: Minc Hilary: Wkład przemysłu państwowego w od­
budowę i rozwój gospodarczy wsi. — Bobrowski Czesław: 
Zagadnienia odbudowy i pi’zebudowy ustroju gospodarczego.

150
O REFORMIE rolnej. Kraków 1945. 8“, s. 28, 3 nlb.

Pełnomocnik dla spraw reformy rolnej na wojew. krakowskie.
151

PODGÓRSKI I.: Reforma rolna — zob. 743.

PODOSKI JULIAN: Nowe drogi propagandy gospodarczej w Od­
rodzonej Polsce — zob. 489.

POLSKA w cyfrach. Na podstawie ,,Wiadomości Staty­
stycznych“ . Inowrocław 1946. Nakł. Księg. Wysyłk. 
„Librarium“ . 8°, s. V III, 1 nlb, 152

RABANOWSKI JAN: Problemy gospodarcze Polski. War­
szawa 1946. Spółdz. Wydawn. ,,Nowa Epoka“ . 8“, s. 27.

153
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REFORMA rolna. Warszawa 1945. Nakł. Spółdz. Wydawn. 
„Książka“ . 16°, s. 55, 1 nlb.
(Biblioteczka Peperowca). X54

REFORMA rolna. [B. m. w.] 1946. Wydawn. Wydz. Pro- 
pag. Z. P. W. K. B. W. 16“, s. 32.
Biblioteczka Żołnierza K. B. W., nr 15. 155

REFORMA rolna w cyfrach 1944—1945 — zob. 743.

SPRAWOZDANIE przewodniczącego Komitetu Ekono­
micznego Rady Ministrów Min. Przemysłu Hilarego 
Minca na posiedzeniu Krajowej Rady Narodowej 
w dn. 3 maja 1945. [Warszawa] 1945. Wyd. Wydz. Pro- 
pag. i Inf. Min. Przemysłu. 8“, s. 24. 156

SZYR EUGENIUSZ: Polityka ekonomiczna Polski Odrodzonej — 
zob. 489.

WARĘŻAK JAN: Szkody wojenne w Łodzi i konieczność 
ich rejestracji. Łódź 1945. 8“, s. 18, 1 nlb.
Przedr.: Dziennik Zarządu Miejskiego w Łodzi. [1945], nr 1.

157

WYCZAŁKOW SKI M. R.: Instytucje gospodarcze Naro­
dów Zjednoczonych. Rada Gospodarcza i Społeczna 
Organizacji Narodów Zjednoczonych. Międzynarodo­
wa Organizacja Żywnościowa i Rolnicza. Międzyna­
rodowy Fundusz Monetarny. Międzynarodowy Bank 
Odbudowy i Rozwoju. Projekty umowy w zakresie 
handlu międzynarodowego. Warszawa 1946. Nakł. 
Wiadomości Narodowego Banku Polskiego. 8“ s. 64.

158

(ZAWISTOWSKI B.): Polska a światowy kryzys aprowiza- 
cyjny. Warszawa 1946. 8“, s. 14.
Ministerstwo Informacji i Propagandy, Serwis informacyjny, 
nr 5. 159
Zob. również — uzupełnienia.



VI. PLANOWANIE

BLINOWSKI FRANCISZEK: Od panowania karteli ku 
gospodarce planowej. Warszawa 1946. Spółdz. Wy- 
dawn. ,,Książka“ . 8“, s. 37, 2 nlb. 160

BOJKO J., KALICK I W.: Plan trzyletni 1946— 1949. Po­
glądowe tablice statystyczne. (Warszawa) 1946. Spółdz. 
Wydawn. „Książka“ . 8“, s. 1 nlb, 15, 1 nlb. 161

CIEŚLAK STANISŁAW: Wieś w planie odbudowy gospo­
darczej. 1947— 1949. Materiały do referatu. Warsza­
wa 1946. Wydawn. Zw. Samopomocy Chłopskiej. 8", 
s. 16. 162

CZARNE bogactwo węgla. [Warszawa 19]46. Wydawn. 
Komisji Popularyzacji Planu Odbudowy Gospodar­
czej. 8°, s. 31. 163

GLUCK LEOPOLD; Ziemie Zachodnie w ogólnym planie gospodar­
czym — zob. 489.

GÓRA B.: Plan dobrobytu. Warszawa 1946. Centr. Żarz. 
Polit. Wych. W. P. 16°, s. 36. 164

GÓREWICZ B., REJS R.: Metodyka planowania w prze­
myśle. Łódź 1946. Nakł. Tow. Powiernicze. 8°. s. 119, 
2 nlb. 165

HOCHFELD JULIAN: PPS nie zawiedzie zaufania mas 
pracujących. Przemówienie o planie odbudowy go­
spodarczej, wygłoszone na zebraniu aktywu PPS wo- 
jew. łódzkiego. Łódź 1946. 8“, s. 15.
Wydział Propagandy WK PPS w Łodzi, nr 6 . 166
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INSTRUKCJA w sprawie przygotowania Państwowego 
Planu Inwestycyjnego na okres od 1 kwietnia do 31 
grudnia 1946. [Warszawa] 1945. 8°, s. 11. 167

KOZŁOWSKI PAW EŁ ZDZISŁAW: Problematyka gospo­
darki planowej. Kraków 1946. Spółdz. Księg. „Czy­
telnik“ . 8“, s. 43.
(Biblioteka Uniwersytetów Robotniczych, t. 5). 108

NARODOWY plan gospodarczy. Projekt uchwały Krajo­
wej Rady Narodowej w sprawie narodowych planów 
gospodarczych i planu odbudowy gospodarczej w o- 
kresie 1. I. 1946— 3̂1. XII. 1949. Warszawa 1946. Nakł. 
Centralny Urząd Planowania 4°. s. 134, 1 nlb.

169

NOTATNIK referenta, nr 6: Trzyletni plan odbudowy go­
spodarczej. (Łódź 1946). Nakł. KC PPR. 16“, k. 32.

170

ORLEWICZ TADEUSZ: Plan odbudowy gospodarczej 
Polski. Warszawa [1946]. 4“, s. 11, 1 nlb.
Konspekt referatu, nr 3. 171

PLAN  choziajstvennogo vosstanovlenija. Varsava 1946/47. 
Izdat. Centralnogo Upravleniia Planirovanija. 8 
s. 20, 3 nlb. 172

PLAN  de reconstruction économique. Varsovie 1946. F'"’ 
Office Central de Planification (CUP). 8“, s. 22, 2 nlb.

173

PLAN  dobrobytu. [B. m. w.] 1946. Wydawn. Wydz. Prc- 
pag. Zarz. Polit. Wych. M. O. R. P. 8“, s. 71, 1 nlb.
Biblioteczka Milicjanta, nr 4. — Zawiera m. in.: Bobrowski 
Cz[esław]; Od partyzantki gospodarczej do gospodarki plano­
wej. — Dąbrowski St.: Znajdą się pieniądze, ale tylko na cele 
produkcyjne. —• Historyczna uchwała Rady Narodowej. — 
Minc Hilary: Rozpoczynamy trzylatkę sytości. 174

PLAN  odbudowy gospodarczej. Warszawa 1946. 
Centr. Urzędu Planowania. 8“. s. 101, 2 nlb.

Nakł.
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Biblioteczka Planu Odbudowj^ Gospodarczej, zesz. 1. — Za­
wiera m. in.: Bobrowski Czesław: Przemówienie... na 11-tej 
sesji KRN. — Minc Hilary: Przemówienie... na 11-tej sesji 
KRN. — Uchwała KRN z dn. 21 września 1946 w sprawie 
planu odbudowy gospodarczej. — Wskaźniki rozwoju gospo­
darczego i społecznego. — Wytyczne ogólne planu odbudowy 
gospodarczej. I 75

RESOLUTION du Conseil National (KRN) du septembre 
1946 concernant le Plan de Reconstruction Econo­
mique. Warszawa 1946. Office Central de Planifica­
tion. 8“, s. 22. 176

SCHMIDT STEFAN: Plan gospodarczy produkcji rolnej na naj- 
bliż.szą przyszłość — zob. 761.

TEPICHT JERZY: Co to jest narodowy plan gospodarczy — 
zob. 753.

TRZYLETNI plan odbudowy gospodarczej Polski.  ̂ Prze­
mówienia H. Minca, Cz. Bobrowskiego, K. Dąbrow­
skiego na II sesji K. R. N. [Warszawa] 1946. Spódz. 
Wydawn. ,,Książka“ 16°, s. 64. 177

UCHWAŁA Krajowej Rady Narodowej z dn. 21 września 
1946 w sprawie planu odbudowy gospodarczej. War­
szawa 1946. Centralny Urząd Planowania. 8”, s. 101.

178
Zob. również — 972.



VII. POLITYKA SPOŁECZNA

1. DEMOGRAFIA I OSADNICTWO

BUŁAWSKI RAJMUND: Pojemność ludnościowa rol­
nictwa niemieckiego po odłączeniu terytoriów wscho­
dnich.. Kraków 1946. Biuro Studiów Osadniczo-Prze- 
siedleńczych. 8“, s. 60.
Odb.: II Sesja Rady Naukowej dla Zagadnień Ziem Odzyska­
nych 16—18. XII. 1945, zesz. 1. 179

BUŁAW SKI RAJMUND: Problem ,,Niemców pochodze­
nia polskiego“ . Kraków 1945. Biuro Studiów Osadni- 
czo-Przesiedleńczych. 8°, s. 1 nlb., 78— 8 /.
Odb.: 1 Sesja Rady Naukowej dla Zagadnień Ziem Odzyska­
nych, zesz. 3. 180

CEGIELSKI JERZY: Z zagadnień statystyki mieszkanio­
wej i norm zaludnienia mieszkań. Warszawa 1946. 
4“, s. 12.
Biblioteka Polskiego Towarzystwa Reformy Mieszkaniowej. 
Seria I, nr 8. — Przedruk: Dom, Osiedle, Mieszkanie 1946, 
nr 4—5. 181

GOLACHOWSKI STEFAN, SUKIENNICKI HUBERT. 
Pierwszy etap osadnictwa na Śląsku Opolskim. Kato­
wice 1946. 8°, s. 80.
Wydawnictwa. Instytutu Śląskiego. Zagadnienia gospodarcze 
Śląska. Seria 2, (nrl 2. 182

GŁOWACKI WŁODZIMIERZ: Zagadnienie repatriacji Po­
laków obywateli niemieckich. Poznań 1946. Wydawn. 
Inst. Zachodniego. 8“, s. 24.
(Odb.: Przegląd Zachodni [1946], nr 3). 183
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IDZIEMY na zachód. Biuletyn akcji nrzesiedleńczej 1945. 
Poznań [1945]. (Wyd. Urząd Woj. Inf. i Propag.). 
4“, s. 5, 1 nlb. 184

KOPEĆ HENRYK: Zjawiska demograficzne towarzyszące 
zmianom granic Polski. Kraków 1946. Biuro Studiów 
Osadniczo-Przesiedleńczych. 8“, s. 66. 185

KOPEC HENRYK: Zjawiska demograficzne towarzyszące zmia­
nom granic Polski —• zob. 761.

M ATERIAŁY informacyjne Biura Studiów Osadniczo- 
Przesiedleńczych. Zesz. 1. Kraków 1946. 4“, s. 33 +  l 
oleat luźny. 186

MIŁOBĘDZKI ZBIGNIEW: Zagadnienie osadnictwa a od­
szkodowania wojenne. Kraków 1946. Biuro Studiów 
Osadniczo-Przesiedleńczych. 8°, s. 21.

MITOSEK HENRYK: Względne nadwyżki i niedobory 
ludności rolniczej w woj. lubelskim. Lublin 1946. 
Nakł. Uniw. M. Curie-Skłodowskiej z zasiłku Prez. 
Rady Ministrów. 4°, s. 20 (s. 157— 176).
Annales Universitatis Mariae Curie-Skłodowska. Secüo B, 
vol. 1, [nr] 5. . 188

MITOSEK HENRYK: Względne nadwyżki i niedobory ludności 
rolniczej w woj. lubelskim — zob. 107.

ODZYSKANE ziemie —  odzyskani ludzie. Z współcze­
snych zagadnień ziem odzyskanych. Poznań 1946. 
Wydawn. Zachodnie. 8“, s. 133, 2 nlb. 189

OLSZEWICZ BOLESŁAW: Sprawa reemigracji ludności 
polskiej. Kraków 1946. Biuro Studiów Osadniczo- 
Przesiedleńczych. 8°, s. 23. 190

PROWIZORYCZNE zestawienie wyników spisu szkolnego 
i ludnościowego z 15 maja 1945. Warszawa 1945. 
4“, s. 3 nlb., 9, tabl. 1.
Wydział Statystyczny Zarządu Miejskiego w m. st. Warsza­
wie. — [Maszynopis powielany]. 191

REZULTATY i perspektywy akcji osadniczo-przesiedleń- 
czej r. 1945 na terenie województw pomorskich. Opra-
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cowanie dyskusyjne Wydziału Pomorzoznawczego> 
Inst. Bałtyckiego. Gdańsk 1946. Inst. Bałtycki. 8°, s. 18. 
(Referaty i Materiały. — Do wewnętrznego użytku władz 
i urzędów). 192:

SERWAilSKI EDWARD: O społeczeństwo polskie na zie­
miach odzyskanych. Poznań 1946. Wydawn. Pol. Zw. 
Zachodniego. 8“, s. 17, 2 nlb. 193

SKOWRON WŁADYSŁAW: Powojenne ruchy migracyjne w Pol­
sce — zob. 760.

WESOŁOWSKI BRONISŁAW: Regulamin —■ instrukcja 
<wzorowy> prowadzenia ewidencji i kontroli ruchu 
ludności. Wyd. 3, zaktualizowane. Warszawa 1946. 
Zw. Zaw. Prac. Samorządu Terytor. i Użyteczności 
Publ. w Polsce. 16”, s. 120.
Biblioteka Samorządowa, nr 74, ]̂ 94

2. BEZPIECZEŃSTWO i HIGIENA PRACY.
OPIEKA SPOŁECZNA. UBEZPIECZENIA

BEZPIECZEŃSTWO i higiena pracy. Kalendarz na rok
1947. Kraków [1946]. Nakł. Wydawn. ,,Reduta“ . 16“, 
s. 64. 195

BARAN IGNACY: Światło i praca, z 13 rys. w tekście. 
Warszawa 1946. 8“, s. 7 nlb., 59.
Wydawnictwa Ministerstwa Pracy i Opieki Społecznej. Seria 
Ochrony Pracy, nr 5. 190

CHODŹKO WITOLD: Praca zawodowa a szerzenie się cho­
rób zaraźliwych. Warszawa 1945. Lek. Inst. Nauk.- 
Wydawn. 8”, s. 42. 197

CZĄSTKA ANTONI: Zdrowie i życie ludzkie w szponach 
alkoholizmu. Wyd. 2 poprawione i uzupełnione. (Rze­
szów 1946. Wyd. Bractwo Wstrzemięźliwości). 16“, 
s. 32.
[Pismo ręczne odbite litograficznie]. 198

GOSIEWSKI ROMAN: Jak organizować ośrodki zdrowia na wsi? 
— zob. 753.
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GRYGLEWICZ EDMUND: Kilka uwag w sprawie rozpoz­
nania profilaktyki i orzecznictwa ołowicy zawodowej. 
[Katowice 1946]. 8®, s. 10. 199

INSTRUKCJA o organizacji i działalności ośrodków zdro­
wia. <Okóln.ik nr SŜ Sb Min. Opieki bpołecznej z dn. 
15 lipca 1936 Nr Zn 2G— 6>. Warszawa 1945. Lek. 
Inst. Nauk.-Wydawn. 8°, s. 18, tabele 2.
[Przedruk]. 200

INSTRUKCJA w sprawie urządzenia i wyposażenia izby 
opatrunkowej oraz punktów sanitarnych na kopal­
niach węgla. Katowice 1946. Biuro Wydawn. Techn. 
C. Z. P. W. 16“, s. 6. 201

JANKOW IAK ADAM: Cele i zadania lekarza fabrycznego. 
[Poznań] 1946. 16°, s. 7, 1 nlb.
Odb.: Nowiny Lekarskie 1946, zesz. 2. 202

JEDNODNIÓWKA wydana z okazji rocznej działalności 
Miejskiego Komitetu Opieki Społecznej w Poznaniu. 
(4. II. 1945 —  4. II. 1946). Poznań 1946 Nakł. Miejsk. 
Kom. Opieki Społ. 4°, s. 19. 203

KACPRZAK M[ARCINj: O zdrowie wsi w chwili obecnej. 
Wyd. 1. Warszawa 1946. Wyd. z subw. Min. Rolnictwa 
i Reform Rolnych, Dep. Oświaty Roln. 4°, s. 14.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Społeczno-Pedagogicz- 
ny, wykład 12. 204

KLOTT MARIAN: Zagadnienie bezpieczeństwa pracy 
w przemyśle węglowym. [Katowice 1946]. 4°, s. 11, 
1 nlb.
Odb.: Przegląd Górniczy 1946, nr 11—12. 205

KOLAGO CYRYL: Statystyka służby zdrowia w chwili 
obecnej. Warszawa 1945. Lek. Inst. Nauk.-Wydawn. 
8°, s. 7..
(Odb.: Dziennik Zdrowia 1945, nr 8). 206
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KRAUZE STANISŁAW: Podstawowe wskazówki do wy­
konywania kontroli żywności i przedmiotów użytku, 
[Lublin] 1946. NakŁ Farmaceutyczny Inst. Wydawn. 
Nacz. Izby Aptekarskiej im. prof. Bron. Koskowskie- 
go. 16“, s. 132. 207

LACHOWICZ KAZIMIERZ: W sprawie higieny społecznej 
i medycyny społecznej. Poznań 1946. 8“, s. 11.
Odb.: Nowiny Lekarskie 1946, nr 3. 208

MOSKWA MARIAN: Ubezpieczenie chorobowe górników. 
Zarys zagadnienia. Katowice 1946, 8“, s. 32.
Wydawnictwa Instytutu Śląskiego. (Zagadnienia społeczne 
Śląska. Seria 2, [nr] 1). 209

OGÓLNE przepisy bezpieczeństwa i higieny pracy. (War­
szawa 1946). 8“, s. 35, 2 nlb.
Wydawnictwa Ministerstwa Pracy i Opieki Społecznej. Seria 
Prawodawcza, 2. 210

PALUCH EMIL: Zwalczanie chorób zawodowych podlega­
jących ubezpieczeniu i zgłoszeniu w ustawodawstwie 
polskim. Łódź 1946 [antedat.; 1945], Państw. Zakł. 
Higieny. Państw. Szkoła Higieny. Oddz. Higieny Pra­
cy. 8“, s. 94. 211

PAM IĘTNIK Zjazdu Referentów Wojewódzkich do Spraw 
Matki i Dziecka. Warszawa. Min. Zdrowia, 11— 12. 
X. 1946. Warszawa 1946. 8“, s. 2 nlb., 116, 1 nlb. 
(Odb.: Służba Zdrowia 1946, nr 9—-10; 1947, nr 1—2). 212

PETER JANUSZ: Z dziejów służby zdrowia w Tomaszo­
wie Lubelskim. Zamość 1946. (Nakład własny). 4®, 
s. 6 nlb, 148. 213

PILCZUK PIOTR: Służba zdrowia w Polsce w świetle 
cyfr. Warszawa 1946. Lek. Inst. Nauk.-Wydawn. 8®, 
s. 9, 1 nlb., tabele 2.
(Odb.: Polski Tygodnik Lekarski 1946, nr 6). 214
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POPIOŁEK FRANCISZEK; Opieka społeczna w przemyśle 
hutniczo-górniczym na ziemiach polskich. (Cieszyn 
1946. Nakł. „Śląska Gazeta Lekarska“). 8°, s. 104.

215

PRZEPISY bezpieczeństwa na kopalniach węgla kamien­
nego. Katowice 1945. Centr. Żarz. Przem. Węgl. Wydz. 
Wydawn. Techn. 8°, s. 82, 3 nlb. 216

PRZEPISY o badaniach lekarskich na PKP. Zatwierdź, 
rozporządź. Min. Komunikacji z dn. 20 lutego 1929. 
nr S 20/29 <Dz. U. M. K. nr 3, poz. 52>, zmienione 
rozporządzeniem Min. Komunikacji z dn. 12 maja 
1930 nr S 264/30 <Dz. U. M. K. nr 15/30, poz. 124>. 
Warszawa 1929, przedr. 1945. Nakł. Min. Komunika­
cji. 8“, s. 29, 6 nlb.
Polskie Koleje Państwowe, nr S 1. 217

PRZEPISY o określaniu stopnia utraty zdolności do za­
robkowania. Zatwierdź, rozp. Min. Komunikacji z dn. 
19 maja 1930 nr S. 442/30 <Dz. U. M. K. nr 18, poz. 
143>. Warszawa 1930, przedr. 1945. Nakł. Min. Ko­
munikacji. 8“, s. 20
Polskie Koleje Państwowe, nr S 2. 218

PRZEPISY o ratownictwie górniczym i pierwszej pomocy. 
Katowice 1945. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Węglowego. 
Wydz. Wyd. Technicznych. 8“, s. 26, 2 nlb. 219

PRZEPISY o zapobieganiu powstawania i rozszerzania się 
pożarów na obszarze województwa łódzkiego. [Łódź] 
1946. 16“, s. 32.
Przedruk: Łódzki Dziennik Wojewódzki 1946, nr 10, poz. 95.

220

PRZEPISY prawidłowego i bezpiecznego prowadzenia za­
kładów górniczych w obwodzie Wyższego Urzędu 
Górniczego w Krakowie z dn. 25 sierpnia 1945. [Kra­
ków 1945]. 8“, s. 54, 2 nlb. 221
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RADLIlSrSKA HELENA; Pomoc, ratownictwo, opieka. 
IŁódź 1946]. Polski Inst. Służby Społecznej. 8“, s. 8,
Rozważania i Przyczynki, 3. — (Odb.: Służba Społeczna -1946), 
[nr 1—4], 222

RAW SKI WOJCIECH: Zdrowotność na wsi. Warszawa 
1946 (1947). Wydawn. „Ex Libris“ . 8°, s. 157. 223

SĘCZYK KAROL: Ankylostomiaza. Glistnica górnicza. 
Czynnik wywołujący, dane epidemiologiczne, wska­
zówki zapobiegawcze. Katowice 1946. 8®, s. 20. 
Wydawnictwo Instytutu Naukowo-Badawczego P. W. Dział 
Społeczny, 2. 224

SKOKOWSKA-RUDOLFOWA MARIA: Stan i potrzeby 
zdrowotne dzieci w Polsce. Warszawa 1946. Lek. Inst. 
Nauk. Wydawn. 8°, s. 14, 1 nlb.
(Oib.: Polski Tygodnik Lekarski 1946. nr 4). 225

STAŃMY wszyscy do walki z bimbrem. Warszawa 1946. 
Nakł. Dyrekcja Państw. Monopolu Spirytusowego. 
S'’, s. 9, 2 nlb. 2̂ 26

STATUT (Polskiego Instytutu Służby Społecznej). [Łódź 
1946]. Polski Inst. Służby Społ. 8”, s. 10, 2 nlb.

227

STRZELBICKI STANISŁAW: Urlopy pracownicze. Łódź 
1946. Spółdz. Wydawn. „Książka“ . 16“, s. 61, 1 nlb.

228

SZAREJKO PIOTR: Utworzenie jednolitego Związku
Służby Zdrowia jest palącym zagadnieniem dnia. 
Warszawa 1945. Lek. Inst. Nauk.-Wydawn. 8“, s. 8. 
(Odb.: Dziennik Zdrowia 1945, nr 8). 229

SZAREJKO PIOTR; Związki zawodowe a organizacja 
służby zdrowia. Warszawa 1945. Lek. Inst. Nauk.- 
Wydawn. 8“, s. 5, 2 nlb.
(Odb.: Dziennik Zdrowia 1945, nr 1). 230
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SZTACHELSKA IRENA; Służba zdrowia na wsi. Referat 
wygł. na I Zjeździe Naczelników Wojewódzkich Wydz. 
Zdrowia. Warszawa 1945. Lek. Inst. Nauk.-Wydawn. 
’8“, s. 14.
(Odb.- Dziennik Zdrowia 1945, nr 2). 231

SZUBERT WACŁAW: Plan Beveridge‘a. (Łódź) [1946]. 
Polski Inst. Służby Społecznej. 8“, s. 32, 2 nlb. 
Rozważania. Przj^czynki. 4. — (Odb.; Służba Społeczna 1946).

232

SZUMSKI JAN: Specjalne cele i zadania lecznictwa spo­
łecznego w wojew. śląsko-dąbrowskim. Katowice 1945. 
16°, s. 4.
(Odb.: Śląska Gazeta Lekarska 1945, nr 1—3). 233

WOJTCZAK JÓZEF; Stan zdrowotny pow. śremskiego — zob. 756.

WSKAZÓW KI niesienia doraźnej pomocy w wypadku po­
rażenia prądem elektrycznym. Poznań 1945. Nakł. 
Polski Komitet Elektrotechniczny. 16°, s. 11.
PPNE/9 1930. Stowarzyszenie Elektryków Polskich. 234

WYGIĄG z Przepisów bezpieczeństwa dla robotników za­
trudnionych na kopalniach węgla kamiennego. Kato­
wice 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Węgl. Wydz_. 
Wydawn. Technicznych. 16°, s. 44, 3 nlb. 235

WYTYCZNE w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
dla członków rad zakładowych. [Warszawa 1945]. 
8°, s. 32.
Wydawnictwa Min. Pracy i Opieki Społecznej. Seria Ochrony 
Pracy, 1. 238

ZJAZD L, Lekarzy Przemy słownych Hutniczych w Kato­
wicach 26̂—27. X. 1946. KatovAce [1946]. Nakł. C. Z. 
P. H. [Centr. Żarz. Przem. Hutn.]. 8°, s. 274 + 1 k. 
luźna.
Zawiera m. in.: Czekański Antoni: Stołówki fabryczne — 
stan obecny i zadania. — Mierzecki Henryk: Służba zdrowia 
w przemyśle. — Naramowski M.: Praktyka lekarza hutnicze­
go. Niepielski B.; Kilka uwag o współpracy lekarzy prze­
mysłowych z lecznictwem ubezpicczalń społecznych. Nowa­
kowski Brunon: Problematyka higieny przemysłu hutniczego,
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— Pieszak A.: Dotychczasowa działalność lekarzy przemysło­
wych hutniczych w świetle sprawozdań okresowych. — 
Raschpichler E.: Współpraca lekarzy przemysłowych z ubez- 
pieczalniami długoterminowymi (wypadkowymi i inwalidz­
kimi) w związku z całokształtem akcji nad zachowaniem 
zdrowia robotnika i przedłużeniem okresu jego produkcyj­
ności. — Zagrodzki Józef: Lekarz przemysłowy na tle współ­
czesnej polityki społecznej. — Zahorski Witold: Współpraca 
lekarzy przemysłowych z klinicznymi i szpitalnymi ośrodkami 
chorób zawodowych. 237

INSTRUKCJA o ubezpieczeniu majątku spółdzielni wszel­
kich typów. Oprać, i wyd. przez Powszechny Zakł. 
Ubezpieczeń Wzajemnych i „Społem“ Zw. Gospod. 
Spółdz. R. P. [Łódź] 1945. P. Z. U. W. i „Społem“ . 
8°, s. 47, 1 nlb. 238

{JĘDRZEJOWSKI BOHDAN); O ubezpieczeniu zwierząt. 
[B. m. w.j 1946. Nakł. Powsz. Zakł. Ubezp. Wzajemn. 
8“, s. 55. ‘ 239

KOTOWICZ DANIEL: Ubezpieczenia prywatne. 4 wykła­
dy. [Łódź 1945]. (Zw. Spółdz. Spoż.). 4“, s. 32.
Zw. Rewiz. Spółdz, R. P. Spółdzielcze Kursy Koresponden­
cyjne. — [Maszynopis powielany]. 240

MODLIŃSKI EUGENIUSZ: Sądy ubezpieczeń społecznych 
jako szczególne sądy administracyjne. Z przedmową 
Jerzego Stefana Langroda. Warszawa 1946. 8°, s. XIII, 
2 nlb., 129, 1 nlb.
(Wydawnictwa Ministerstwa Pracy i Opieki Społecznej. Seria 
Ubezpieczeniowa, nr 1). 241

O UBEZPIECZENIU zwierząt. [B. m. w. 1946]. Powsz. 
Zakł. Ubezp. Wzajemn. 8°, s. 54. 242

OGÓLNE warunki ubezpieczenia od kradzieży z włama­
niem zatwierdzone przez Min. Skarbu < Państw. Urząd 
Kontroli Ubezpieczeń)> postanowieniem nr 113/45 
z dn. 20 lutego 1945. [B. m. w. 19]45. 8°, s. 19, 1 nlb.

243
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OGÓLNE warunki ubezpieczenia samochodów <autoca- 
sco>, zatwierdzone przez Min. Skarbu < Państw. Urząd 
Kontroli Ubezpieczeń> postanowieniem N 116/45 z dn. 
20 lutego 1945. [Łódź 19]45. 4”, knlb. 2.
Powszechny Zakład Ubezpieczeń Wzajemnych. Dyrekcja 
Umownych Ubezpieczeń. A. G. 244

OGÓLNE warunki ubezpieczeń towarów podczas przewo­
zu na lądzie, zatwierdzone postanowieniem Min. Skar­
bu <( Państw. Urząd Kontroli Ubezpieczeń), z dn. 14 
czerwca 1945, L. Dz. 854. [B. m. w. 19451. Powsz. Zakł. 
Ubezp. Wzajemn. 4°, knlb. 2. 245

OGÓLNE warunki umownych ubezpieczeń od ognia, za­
twierdzone postanowieniem Min. Skarbu. Państw. 
Urząd Kontroli Ubezpieczeń z dn. 20 lutego 1945. 
nr 112/45. [B. m. w. 19145. 4“, knlb. 2.
Powsz. Zakład Ubezpieczeń Wzajemnych. O. G. 246

STATUT działu umownych <dobrowolnych> ubezpieczeń 
od ognia. < Zatwierdzony przez Min. Skarbu Państw. 
Urząd Kontroli Ubezpieczeń z dn. 1 października 1937
L. U. U. 11006/2/37>. [Łódź 19]46. Powsz. Zakł. Ubezp. 
Wzajem. 4°, s. 4. 247

TARYFA dla ubezpieczeń od następstw nieszczęśliwych 
wypadków. Poznań [1946]. Zakł. Ubezp. Wzajemn. 
8“, s. 80. 248

TARYFA ,,fabryczna“ A  za ubezpieczenie od ognia na te­
renie województw: warszawskiego, łódzkiego, kielec­
kiego i lubelskiego. Kraków 1945. Nakł. Powsz. Zakł. 
Ubezp. Wzajemn. 8“, s. 70. 249

TARYFA ,,fabryczna“ „P P “ i ,,GŚ“ za ubezpieczenie od 
ognia na terenie województw: poznańskiego, pomor­
skiego oraz Górnego Śląska.' Kraków 1945. Nakł. 
Powsz. Zakł. Ubezp. Wzajemn. 8°, s. 63. 250

UBEZPIECZENIE od kradzieży z włamaniem i ubezpiecze­
nie szyb. Łódź 1946. Nakł. Powsz. Zakł. Ubezp. Wza­
jemn. 8°, s. 23, 1 nlb.
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Wydawnictwo P. Z. U. W. — Zawiera: Piotrowski Wacław: 
Ubezpieczenie od kradzieży z włamaniem. — Szymański Zdzi­
sław: Ubezpieczenie szyb. 251

UBEZPIECZENIE od odpowiedzialności cywilnej, od na­
stępstw wypadków oraz pojazdów mechanicznych. 
Łódź 1946. Nakł. Powsz. Zakł. Ubezp. Wzajemn. 8“, 
s. 68, 2 nlb.
Zawiera: Hertel Aleksander: Ubezpieczenie od następstw 
nieszczęśliwych wypadków. — Strąkowski Leon: Ubezpiecze­
nie od odpowiedzialności cywilnej; Ubezpieczenie pojazdów 
mechanicznych. 252

3. PRACA. PŁACA

ORGANIZACJA Wydziału Kadr Pracowniczych. War­
szawa 1946. Nakł. red. dwutyg. ,,PracovvniK Stolicy". 
8“, 1 nlb., 55, 1 nlb.
Zarząd Miejski m. st. Warszawy. 253

ORZECZENIE Nadzwyczajnej Komisji Rozjemczej z dnia 
31 sierpnia 1945, ustalające warunki pracy i płac}'' 
dozorców domowych na obszarze m. Krakowa na rok 
służbowy 1945'4é. Kraków 1945. Nakł. Zw. Zaw. 
Dozorców Domowych. 8®, s. 14, 1 nlb. 254

ORZECZENIE Nadzwyczajnej Komisji Rozjemczej (usta­
lającej warunki pracy i płacy dozorców domowych 
na terenie miasta Lublina na czas od dn. 1 stycznia 
1946 do dn. 31 marca 1947. Lublin 1946. Zw. Zaw. 
Dozorców^ Domowych w Lublinie. 16®, s. 1 nlb, 16 -f- 
sprostowanie 1 k. luźna. 255

ORZECZENIE Nadzwyczajnej Komisji Rozjemczej dn. 30 
stycznia 1946, ustalające warunki pracy i płacy do- 

, zorców domowych na obszarze m. st. Warszawy od 
dn. 1 lutego 1946. Warszawa 1946. Nakł. Zw. Zaw. 
Dozorców Domowych. 8”, s. 12. 256

SZRAJBER JAN: Zagadnienie zatrudnienia — zob. 677.

UKŁAD umowy zbiorowej dla przemysłu metalowego 
w Polsce. [Częstochowa] 1946. 16°, s. 28. 257
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UKŁAD zbiorowy o pracę dla pracowników fizycznych, 
zatrudnionych w zakładach pracy Głównego Urzędu 
Morskiego. fB. m. w. 1946]. 8°, s. 15, 1 nib. 258

UKŁAD zbiorowy pracy dla pracowników zatrudnionych 
w zakładach objętych przez Centralny Żarz. Przem. 
Węglowego, obowiązujący od dn. 1 września 1946. 
Katowice 1946. 8“, s. 104. 259

UKŁAD zbiorowy pracy dla przemysłu poligraficznego 
w Polsce z dn. 26 stycznia 1946. Kraków 1946. 16°, 
s. 30. ' 260

UKŁxA.D zbiorowy pracy (dla przemysłu włókienniczego 
na obszarze Rzplitej Polskiej między Centr. Żarz. 
Przem. Włók. i Zw. Zawodowym Robotników i Pra­
cowników Przemysłu Włókienniczego w Polsce, za­
warty 1 lipca 1945). [B. m. w. 1945|. 8°, s. 64. 261

UKŁAD zbiorowy pracy dla robotników, zatrudnionych 
przy eksploatacji leśnej, odnowieniu, pielęgnowaniu, 
ochronie i urządzaniu lasu oraz żywicowaniu, zav/arty 
między Ministerstwem Leśnictwa z jednej strony, 
a Związkiem Zawodowym Prac. Leśnych i Przemysłu 
Drzewnego z siedzibą w Łodzi z drugiej strony. Układ 
zawarty został dn. 9 marca 1946. [Łódź 1946]. 4°, s. 4.

262

UKŁAD zbiorowy pracy dla robotników, zatrudnionych 
przy eksploatacji leśnej, ładunku i wyładunku, odno­
wieniu, pielęgnowaniu, ochronie i urządzaniu lasu 
oraz żywicowaniu, zawarty między Min. Leśnictwa... 
a Związkiem Zaw. Pracown. Leśnych i Przem. 
Drzewnego z siedzibą w Warszawie... 16 października 
1946. [B. m. w. 1946]. 8°, s. 15, 1 nlb. 263

UKŁAD zbiorowy pracy dla zakładów przemysłu drzew­
nego, będących pod zarządem Min. Leśnictwa, zawar­
ty w dn. 11 października 1946. [B. m. w. 1946]. 8°, 
s. 23, 1 nlb. 264
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UKŁAD zbiorowy pracy robotników portowych, (zawarty 
pomiędzy Polskim Zw. Ekspedytorów Morskich, Zjed­
nocz. Przedsiębiorstw Portowych, ,, Społem“ Z w. Go­
spód. Spółdz. R. P. Dział Przeładunków Morskich... 
a Zarządem Gł. Zw. Zawód. Transportowców R. P. 
Oddział Prac. Portowych... w dn. 9 października 1946). 
[B. m. w.| (1946). 16“, s. 26. 265

UKŁAD zbiorowy w sprawie warunków pracy i płacy 
robotników zatrudnionych w kopalniach węgla ka- 

. miennego, w koksowniach kopalnianych oraz brykie- 
ciarniach, zjednoczonych w Zjednoczeniach Przem. 
Węglov/ego w Polsce, w brzmieniu z dn. 31 sierpnia 
1945. Katowice 1945. (Nakł. Biuro Inform. i Propag. 
Centr. Żarz. Przem. Węglowego i red. czasop. ,,Gór­
nik“ ). 16“, s. 84. 266

UMOWA zbiorowa i cennik dla przemysłu drukarskiego, 
litograficznego, chemigraficznego i introligatorskiego 
w Łodzi i Okręgu Łódzkim, obowiązująca od dn. 1 
kwietnia 1945. |Łódź 1945]. 8“, s. 15. 267

UMOWA zbiorowa (pomiędzy Zjednocz. Fabrykami w 
Przemyśle i Handlu oraz Admin. Państwową i Samo­
rządową z jednej a Okręgową Komisją Zw. Zawód, 
na wojew. poznańskie z drugiej strony.... Poznań 
1945). Okręgov/a Komisja Zw. Zaw. na Wojew. Po­
znańskie. 16“, s. 15, 1 nlb. 268

WOJNAROWICZ STANISŁAW: Racjonalne wynagrodze­
nie za pracę. [Warszawa] 1946. Spółdz. Wydawn. 
,,Książka“ . 8“, s. 30.
(Biblioteka Głównej Komisji Wydawniczej Naczelnej Organi­
zacji Technicznej, 1). 269

WYNAGRODZENIE pracowników stałych i umownych 
dziennie płatnych. Wyciąg z „Ogólnych przepisów 
o rachunkowości przedsięb. „Polskie Koleje Państwo­
we“ . Bydgoszcz 1945. 8“, s. 14. 270
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ZBIOROWY układ pracy dla przemysłu poligraficznego 
w Polsce. Łódź 1946. 16̂  s. 26. 271

Zob. ró\¥nież — 6, 36, 69, 81, 513.

4. ZWIĄZKI ZAWODOWE. KADY ZAKŁADOWE

DRUKARZE jubilaci w Inowrocławiu w latach 1940 — 
1946. Inowrocław 1946. Zw. Zaw. Prac. Przem. 
Poligraf, w Polsce, Oddz. w Inowrocławiu. 8°, s. 31.

272

GOMUŁKA WŁiADYSŁAWj, CYRANKIEWICZ JiÓZEF]: 
Przemówienia na l-szjnn Kongresie Związków Zawo­
dowych w Warszawie. Katowice 1945. Wyd. ,,Try­
buna Robotnicza“ . 16“, s. 23, 1 nlb. 273

JASIŃSKI KAZIMIERZ: Wkład związków zawodowych w pracę 
Komisji Specjalnej do walki z nadużyciami i szkodnictwem 
gospodarczym — zob. 137.

JEDNODNIÓWKA drukarzy. Wyd. przez Związek Zawód. 
Pracown. . Przem. Poligraficznego w Polsce. Okręg 
Wrocław. Z okazji 1-ej rocznicy założenia Związku. 
Wrocław 1946. 4“, s. 5, 1 nlb. 274

JEDNODNIÓWKA jubileuszowa, wydana z okazji 25 rocz­
nicy założenia Sekcji Składaczy Maszynowych przy 
Zw. Zawód, Pracown. Przem. Poligraficznego w Pol­
sce, Okręg Poznań, połączonej z uczczeniem 25-cio 
lecia pracy składaczy maszynowych kolegów; Mikul­
skiego Antoniego [i in.j. Poznań 1946. 4“, s. 15, 1 nlb.

275

JEDNODNIÓWKA wydana przez Związek Zawodowy 
Robotników i Pracowników Leśnych i Przemysłu 
Drzewnego, Oddział w Łodzi. Łódź 1945. 4“, s. 7, 
1 nlb. 276

JEDNODNIÓWKA Związku Zawodowego Pracowników 
Przemysłu Poligraficznego w Polsce, Okręg Kraków 
ku uczczeniu jubileuszu 50-lecia pracy zawodowej 
i organizacyjnej 1896— 1946. Kraków 1946. (Wyd. 
Zw. Zaw. Prac. Przem. Poligraf.). 4“, s. 8. 277
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JEDNODNIÓV/KA Związku Zaw. Robotników i Pracow­
ników Przemysłu Gastronomiczno-Hotelowego w Pol­
sce. Zarząd Główny. Warszawa 1946. (Wyd. Żarz. 
Gł. Z w. Robotn. i Prac. Przem. Gastron.-Hotel, w Pol­
sce). 2°, knlb. 2. 278

JUBILATOM za 40 i 50-cio lecie pracy zawodowej. [Czę­
stochowa! 1946. Zw. Zaw. Prac. Przem. Poligraf. 
Okręg Częstochowa. 8°, s. 23.
Zawiera m. in.: Głowacki K.: Rozwój naszej organizacji
w Częstochowie. 279

KONGRES, 1, Związków Zawodowych w Polsce. Tezy 
do referatu. Warszawa 1945. Komisja Centr. Zw. 
Zaw. w Polsce —■ Wydz. Kulturalno-Oświatowy.

s. 8. 280

KONGRES Związków Zawodowych w Polsce Warszawa 
18—-21 listopada 1945. Przemówienia, referaty, głosy 
dyskusji, rezolucje. Warszawa 1946. Zrzeszenie Prac. 
Z w. Zaw. w Polsce. 8“, s. 221, 2 nlb.
Zawiera m. in.: Deklaracja ideowa Zrzeszenia Pracowniczych 
Zw. Zaw. ■— Statut Zrzeszenia Pracowniczych Zw. Zaw. — 
Cieślikow^ska St.: Położenie kobiety pracującej i jej udział 
w ruchu zaw^odowym. — Doliński A.: Sprawozdanie z dzia­
łalności ogólnej K. C. Z. Z. — Kuryłowicz A.: Sprawozdanie 
ze Światowego Kongresu Zw. Zaw. w Paryżu. — Passini J.: 
Udział młodzieży w ruchu zawodowym. — Witaszow.ski K.; 
Sytuacja polityczna i gospodarcza a zadania ruchu zawodo­
wego. 281

KSIĘGA jubileuszowa wydana z okazji 75-cio lecia istnie­
nia Zw. Zaw. Prac. Przem. Poligraf, w Polsce, Okręg 
Poznań. (1871— 1946). Poznań 1946. Nakł. Zw. Zaw. 
Prac. Przem. Poligraf. Okręg Poznań. 4“, s. 74, 1 nlb.

282

REGULAMIN Związku Zawodowego Robotników i Pra­
cowników Przemysłu Budowlanego, Ceramicznego 
i Pokrewnych Zawodów w Polsce. Oprać, przez Za­
rząd Gł. w myśl uchwał Zjazdu z 3-go lipca 1945 
i obowiązujący wszystkich członków Związku. War­
szawa 1946. 16°, s. 25, 1 nlb.  ̂ 283
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SPRAWOZDANIE Komisji Centralnej Związków Zawo­
dowych z działalności i stanu związków zawodowych 
w Polsce. Listopad 1944 —  listopad 1945. Warszawa 
1945. Związek Stowarzyszeń Zawodowych w Polsce. 
8“, s. 143, 1 nlb. 284

SPRAWOZDANIE z działalności Centr. Związku Planta­
torów Przetwórczych Roślin Okopowych za okres od 
ukonstytuowania się dn. 8 marca 1945 do dn. 31 mar­
ca 1946 na zebranie Rady Związku w dn. 18 czerwca 
1946 w Toruniu. Lublin 1946. 8“, s. 15, 1 nlb.
Centralny Związek Plantatorów Przetwórczych Roślin Oko­
powych. Zarząd Główny L. 1/4/1. 285

SPRAWOZDANIE za r. 1945 Oddziału Grudziądzkiego 
Związku Zawodowego Pracowników Przem. Poligraf, 
w Polsce, Okręg Bydgoszcz. Grudziądz 1946. 8“, s. 7.

286

SPRAWOZDANIE Związku Zaw. Drukarzy i Pokr. Zaw. 
w Polsce, Oddział Kraków, Stów. Drukarzy i Pokr. 
Zawodów „Ognisko“ w Krakowie za okres 1939—
1944. Kraków [1945]. Nakł. Zw. Zaw. Druk. i Pokr. 
Zaw. w Polsce, Oddział Kraków. 8“, s. 32, 3 nlb.

287

SPRAWOZDANIE za r. 1945 Z w. Zawodowego Pracowni­
ków Przem. Poligraf, w Polsce, Okręg Poznań. [Po­
znań 1946]. 8“, s. 47. 288

SPRAWOZDANIE Związku Zawodowego Pracowników 
Przem. Poligraficznego w Polsce, Okręg Kraków, 
Stów. Drukarzy i Pokr. Zawodów ,,Ognisko“ w Kra­
kowie, Tow. Emerytalnego Drukarzy i Pokr. Zawo­
dów „Siła“ w Krakowie za rok 1945. Kraków [1946]. 
Nakł. Zw. Zaw. Prac. Przem. Poligraf, w Polsce, 
Okręg Kraków. 8“, s. 42, 1 nlb. 289

SPRAWOZDANIE Związku Zawodowego Drukarzy i Po­
krewnych Zawodów w Polsce, Okręg Lublin za czas 
od dn. 1 października 1944 do dn. 31 grudnia 1945.
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[Lublin 1946]. Wyd. Zw. Zaw. Prac. Przem. Poligraf, 
w Polsce, Okręg Lublin. 8°, s. 23. 290

SPRAWOZDANIE Związku Zawodowego Pracowników 
Przemysłu Poligraficznego w Polsce, Okręg Śląsko- 
Dąbrowski. [Katowice 1946]. 8°, s. 29. 291

SPRAWOZDANIE Związku Zawodowego Pracowników 
Przemysłu Poligraficznego w Polsce, Okręg Warsza­
wa za okres 1939— 1945. Warszawa [1946]. Wyd. 
Zw. Zaw. Prac. Przem. Poligraf, w Polsce, Okręg 
Warszawa. 8®, s. 33, 2 nlb. 292

vSTATUT Centralnego Związku Plantatorów Przetwór­
czych Roślin Okopowych. Lublin 1946. 16°, s. 15.

293

STATUT i deklaracja ideowa Zrzeszenia Pracowniczych 
Związków Zawodowych w  Polsce. Warszawa 1946. 
Nakł. Komisji Centr. Zw. Zaw. w Polsce. 8°, s. 15.

294

STATUT i regulamin Związku Zawodowego Pracowni­
ków Przemysłu Poligraficznego w -Polsce. Kraków 
1945 (1946). Nakł. Zw. Zaw. Prac. Przem. Poligraf, 
w Polsce. 16°, s. 29, 1 nlb. 295

STATUT Pomorskiego Związku Pszczelarzy w Toruniu. 
[Toruń 1946]. 16°, s. 24. 296

STATUT Stowarzyszenia Inżynierów i Techników Pol­
skiego Przemysłu Węglowego. Katowice 1946. 16°, 
s. 26, 1 nlb. 297

STATUT Stowarzyszenia Śląskich Hodowców Drobnego 
Inwentarza. [B. m. w. 1946]. 16°, s. 16. 298

STATUT Wojewódzkiego Związku Pszczelarzy [wojew. 
krakowskiego]. (Kraków 1945. Wyd. Wojew. Zw. 
Pszczelarzy). 8°, s. 16. 299

STATUT Wojewódzkiego Związku Pszczelarzy w Pozna­
niu. [Poznań 1945]. 8°, s. 15. 300
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STATUT Zrzestzenia Drogistów Rzplitej Polskiej oraz Re­
gulamin Okręgów Zrzeszenia Drogistów R. P. Poznań 
1946. Sp. Wydawn. „Drogis“ . 16“, s. 25. 301

STATUT Zrzeszenia Emerytów Funduszów Ubezpieczeń 
Społecznych w Polsce. [Kraków] 1946. Zrzesz. Eme­
rytów Fund. Ubezp. Spoi. w Polsce z siedzibą w Kra­
kowie. 16°, s. 11. 302

STATUT Związku Emerytów Wojskowych i Wdów. Kra­
ków 1945. 16“, s. 14, 1 nlb. ' ‘ 303

STATUT Związku Zawodowego Dozorców i Pracownic 
Domowych R. P. Warszawa 1946. 16“, s. 19, 1 nlb.

304

STATUT Związku, Zawodowego Dziennikarzy R. P. [War­
szawa] 1946. 16“, s. 32. 305

STATUT Związku Zawodowego Pracowników Dróg Ko­
łowych R. P. [Warszawa 1946]. 16“, s. 23. 306

STATUT Związku Zawodowego Pracowników Leśnych 
i Przemysłu Drzewnego R. P. [Łódźj 1945. Wyd. Zw. 
Zaw. Prac. Leśnych i Przem. Drz. 4“, knlb 2. 307

STATUT Związku Zawodowego Pracowników Poczt i Te­
lekomunikacji. Warszawa 1945. 8“, s. 26. 308

STATUT Związku Zawodowego Pracowników Przemysłu 
Chemicznego R. P. [B. rn. w. 1946]. 16“, s. 21, 1 nlb.

309

STATUT Związku Zawodowego Pracowników Przemysłu 
Naftowego Rzeczypospolitej Polskiej uchwalony na 
I-szym Krajowym Zjeździe w Krakowie dn, 4 i 5 sier­
pnia 1945. [B. m. w.| 1946. Nakł. Zw. Zaw. Prac, 
Przem. Naftowego. 16“, s. 2 nlb., 21, 1 nlb. 310

STATUT Związku Zawodowego Pracowników Samorzą­
du Terytorialnego i Użyteczności Publicznej w Pol­
sce oddziału miasta i powiatu bydgoskiego. [Byd-
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goszczj 1946. Nakł. Zw. Zaw. Prac. Samorządu Teryt. 
i Użyt. Publ. na miasto i powiat bydgoski. 16“, s. 19, 
1 nlb. 311

STATUT Związku Zawodowego Robotników i Pracowni­
ków Przemysłu Włókienniczego w Polsce. Sosnowiec
1945. 16“, s. 20. 312

TYMCZASOWY statut Związku Zawodowego Robotników 
i Pracowników Rzeczypospolitej Polskiej. [Poznań] 
1945. Nakł. Okręg. Kom. Zw. Zaw. na wojew. po­
znańskie. 16“, s. 23, 1 nlb. 313

TYMC2tASOWY statut Związku Zawodowego Robotni­
ków i Pracowników Przemysłu Konfekcyjno-Odzie- 
żowego R. P. Łódź 1946. Żarz. Gł. 16“, s. 24. 314

WYDANIE pamiątkowe z okazji ponownego podjęcia 
działalności Związku Zawód. Pracown. Przem. Poli­
graf. w Polsce, Okręg Bydgoszcz oraz uczczenie jubi­
latów 25-cio i 50-lecia pracy zawodowej. (Bydgoszcz 
1946). 4“, s. 24. ' 315

ZJAZD, XX III, Polskich Gazowników, Wodociągowcóv/ 
i Techników Sanitarnych w Bydgoszczy w dn. 26— 28 
czerwca 1946. Bydgoszcz 1946. 16“, s. 54, mapka 1.

316

CO KAŻDY" robotnik powinien wiedzieć o wyborach do 
rad zakładowych. Katowice 1945. Wyd. Kom. Wojew. 
PPR. 8“, s. 7, 1 nlb. 317

CO KAŻDY^ robotnik powinien wiedzieć o wyborach do 
rad zakładowych. Katowice 1946. Wyd. Kom. Wojew. 
PPR. 4“, str.’ l3. '' 318

PLENKIEWICZ STANISŁAW: Rady zakładowe — zob. 710.

RADY zakładowe. [Warszawa 1945]. 8“, s. 27.
Wydawn. Min. Pracy i Opieki Społecznej. Seria Prawodaw­
cza, 1. 319

Zob. również —• 20, 24, 33, 45̂—5, 47, 61.
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VIII. ORGANIZACJA PRACY. RACHUNKOWOŚĆ

¥

BALIŃSKI WŁADYSŁAW, GUZICKI STANISŁAW: 
Ogólne podstawy administracji przedsiębiorstw. W y­
kład 1— 6. [B. m. w. 1945]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 
—  Spóldz. Kursy Korespondenc}^jne. 8°, s. 19; s. 18; 
s. 22; s. 15; s. 18; s. 14. 320

BARLIŃSKI KAZIMIERZ: Organizacja i technika pracy 
biurowej. <Czynności korespondencyjne>. Wyd. 2. 
Warszawa 1946. Inst. Nauk. Organiz. i Kierownictwa. 
4“, s. 86.
[Maszynopis powielany]. 321

BIEŃKOWSKI STANISŁAW: Psychologia kierownictwa. 
Kraków 1945. Sgł. Inst. Nauk. Organiz. i Kierownic­
twa. 8“, s. 51, 1 nlb. 322

BIEŃKOWSKI STANISŁAW: Zagadnienia gospodarki
przedsiębiorstw. Kraków 1946. (Sgł. Inst. Nauk. 
Organiz. i Kierownictwa, Księg. S. Kamiński). 8°, 
s. 252.
Wydawnictwo Akademii Handlowej w Krakov/ie. 323

EMERSON HARRINGTON: Dwanaście zasad wydajności 
pracy. Oprać, i skrócił Wojciechowski Bronisław. 
Łódź (1946). Wydawn. „Połigrafika“ . 8“, s. 86. 324

GAŁECKI LUDWIK: Naukowa organizacja pracy — zob. 710.

GILBRETH F. B., GIŁBRETH Ł. M.: Psychologia zarzą­
dzania. Opracowali: Lipski Henryk, Zbichorski Zyg-
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munt. Warszawa 1946. Inst. Nauk. Organiz. i K ie­
rownictwa. 4“, 2 nlb., 65, tabl. 1.
[Maszynopis powielany], 325

GILBRETH F. B., GILBRETH L. M.: Studium zmęczenia. 
<Wprowadzenie do studium ruchu>. Opracowali Lip­
ski Henryk, Zbichorsii Zygmunt. Warszawa 1946. 
Inst. Nauk. Organiz. i Kierownictwa. 4°, 1 nlb., 37, 
tabl. 7.
[Maszynopis powielany], 326

LUTOSŁAWSKI ZBIGNIEW; Przykład organizacji za­
kładu przemysłowego. Poznań 1946. Inst. Nauk. 
Organiz. i Kierownictwa. 8®, s. 120, tabl. 13. 327

'WITOWSKI JERZY: Gospodarka materiałowa. Poznań
1946. Księg. Wł. Wilak. 8®, s. 28, 1 nlb.
Biblioteka Tygodnika Gospodarczego, nr 6. 328

WITOWSKI JERZY: Obliczanie kosztów własnych. Łódź 
1945. Spółdz. Wyd. Wydawn. Techniczne. 8®, s. 208.

329

WITOWSKI JERZY: Organizacja zakupów i sprzedaży. 
Poznań 1947 [antedat.; 1946]. Ksieg. Wł. Wilak. 8®, 
s. 31.
Biblioteka Tygodnika Gospodarczego, nr 5. 330

WITOWSKI JERZY: Zasady organizacji pracy biurowej. 
Poznań 1946. Księg. Wł. Wilak. 8®, s. 40.
Biblioteka Tygodnika Gospodarczego, nr 3. 331

ZBICHORSKI ZYGMUNT: Zasady organizacji i kierow­
nictwa. Warszawa 1946. Dep. Kadr. Wydz. Szkolnic­
twa Zaw. 8°, s. 225, 2 nlb.
Ministerstwo Przemysłu. Biblioteka Gospodarcza, 332

A. N.: O potrzebie i organizacji rachunkowości rolnej — zob. 753

ANDRÓSZOWSKI WITOLD: Krótki zarys książ'mwości 
kominiarskiej. Poznań 1945. Wydruk, z funduszu
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Cechu Koncesjonowanych Kominiarzy na wojew. po­
znańskie. Nakł. „Oświata“ . 8°, s. 51. 333

ASEŃKO JÓZEF: Analiza sprawozdań rachunkowych. 
Warszawa 1946. 8“, s. 46, 2 nlb. 334

BIERNATEK J.; Ćwiczenia stenograficzne. System Ga- 
belsbergera-Polińskiego. Cz. 1. Wyd. 2. Katowice 
1946. Nakł. Tow. Stenografów ,,Staszic“ Syst. Połiń- 
skiego w Katowicach. 8  ̂ s. 32. 335

BRETES ALEKSANDER: Nauka pisania na maszynie. 
Maszynoznawstwo i zasady obchodzenia się z maszy- 
ną do pisania. (40 ilustr.). Lublin 1946. Inst. Pracy 
Nauczyc. 4“, s. 71.
Poradnik biurowy dia kierowników i pracowników biur, nr 1.

336

CHMIELECKI WOJCIECH: Gospodarskie zapiski rachun­
kowe. Wyd. 4. Cz. 1, 2, 3. Warszawa 1946. Muzeum 
Przemysłu i Rolnictwa. 4“, s. 6; s. 8; s. 6.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny. Wyki. 
21—23. ■ 337

CHMIELEWSKI Y/IKTOR: Rachunkowość przebitkowa 
dla samorządów. Poznań 1946. Nakł. Składnica Ksiąg 
i Druków dla Samorządu Terytor. 8“, s. 48. 338

CHRZĄSTOWSKI KRZYSZTOF: Wskazówki dla księgo­
wych spółdzielni Samopomocy ChłoDskiej. |B. m. w.] 
1946. 8°, s. 103.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 4. 339

CZOPIK J.: Udoskonalona księgowość przebitkowa z jed­
nolitym planem kont i przykładem praktycznym 
przystosowanym do przedsiębiorstw, opierających 
swój plan gospodarczy na budżecie. Warszawa 1946. 
Sgł. Gebethner i Wolff. 8”, s. 109, 3 nlb. 340

GAWDZIK W.: Księgowość przebitkowa. Mikołów [1946]. 
(Nakł. „Książnica Śląska“ ). 8°, s. 35. 341
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GIZELT JERZY; Sprawy rachunkowo-kasowe. Podręcz­
nik dla kandydatów do egzaminów: 1. podstawowego 
dla praktykantów z wykształceniem średnim i wyż­
szym, 2. na stanowisko kierownicze i kontrolne 
w dziale służby pocztowo-tełekomunikacyjnej. War­
szawa 1945. 8“, s. 184, 4 nlb.
Wydawnictwo Ośrodka Szkolnictwa Pocztowo-Telekomunika­
cyjnego w Warszawie, nr 3. 342

GRELA FRANCISZEK: Przepisy o kasowości i rachunko­
wości zydązków samorządowych. (Wyd. 3). Warsza­
wa 1945. Min. Admin. Publ. 8", s. 6 mb., 201, i nlD., 
wzorów 8. 343

INSTRUKCJA szczegółowa o prowadzeniu kasowości i ra­
chunkowości w gminach wiejskich i miejskich z przy­
kładami księgowania i zamknięciem Dziennika-Głów- 
nej. Warszawa 1946. Zw. Zaw. Prac. Samorządu Te- 
rytor. i Użyteczności Publ. 8“, s. 63, 1 nlb., L, tabele 2.

344

JANKIEWICZ CEZARY; Rachunkowość rolnicza. <Ra­
chunkowość rolnicza na tle organizacji gospodarstw. 
— Potrzeba upowszechnienia rachunkowości rolni­
czej >. Toruń 1945. Pomorska Izba Rolnicza. W y­
dział Rachunkowości Rolniczej. 16°, s. 12.
Odb.: Kłosy [1945], nr 3. 345

KARBOW IAK TADEUSZ: Zarys księgowości kupieckiej 
przedsiębiorstwa jednostkowego. Uzupełnił ćwicze­
niami Fr. Kraszyna, Chorzów [1946]. 8°, s. 137, 1 nlb., 
załączników 10. 346

KARBOW IAK TADEUSZ, KRASZYNA FRYDERYK; 
Księgowość jednostek gospodarczych związkowych. 
Cz. 2. Chorzów 1946. Nakł. Kursy Handlowe. 8°, 
s. 179, 2 nlb. 347

KASPRZYK  STANISŁAW: Rachunkowość podatkowa 
sposobem przebitkowym. Poznań 1948. Nakł. Skład­
nicy Ksiąg i Druków. 8°, s. 8. 348
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KNECHTEL MARIAN: Zasady księgowości rzemieślni­
czej. Poznań 1946. Nakł. Inst. Rzemieśl.-Przemysło­
wy. 8°, s. 25, 3 nlb., tabela 1.
Biblioteka Ośrodka Dokształcania Zawodowego w Poznaniu, 
nr 12. 349

KOSSOWSKA A(NNA), JANICKI E(DWARD): Księgo­
wość amerykańska. Zasady księgowości, metodyczny 
zbiór ćwiczeń i przykładów. Wyd. 2 poprawione. 
Lublin 1946. Inst. Pracy Nauczyc. 8“, s. 155, 1 nlb., 
tabele 2. 350

KOTOWICZ JÓZEF: Księgowość spółdzielni. Cz. 1: Za­
sady księgowości podwójnej. Łódź 1946. Zw. Rewiz. 
Spółdz. R. P. 8°, s. 82. 351

KRZEWIŃSKI TADEUSZ: Korespondencja rzemieślnicza. 
Poznań 1946. Inst. Rzemieśl.-Przemysłowy. 8“, s. 181,
3 nlb.
[Biblioteka Ośrodka Dokształcania Zawodowego w Poznaniu,] 
nr 13. 352

LULEK TOMASZ: Zasady rachunkowości kupieckiej. 
Cz. 2. Metoda tabelaryczna <amerykańska> i wielo- 
dziennikowa, obroty komisowe i partycypacyjne, spół­
ki i spółdzielnie, bilansowanie. Wyd. 4 popr. i uzupeł­
nione. Kraków [19461. Wydawn. „Praca“ . 8“, s. 196,
4 nlb. 353

AIIĘTKA AUGUSTYN: Bieżące odsetki na rachunkach 
bieżących. <Metoda saldowa>. Kraków 1945. Nakł. 
F. Trzeciecki. 8®, s. 4 nlb., 32. 354

NIEBRÓJ EMIL: Korespondencja zawodowa. Katowice 
1946. Nakł. Zw. Nauczyc. Polskiego, Okr. Śląski. 8“, 
s. 52. 355

OPOWICZ ANNA; System księgowości — zob. 710.

PROTOKÓŁ ze zjazdu rachunkowców w dniach 4 i 5 
stycznia 1946. Bydgoszcz 1946. Państw. Inst. Nauk. 
Gospod. Wiejskiego. 8®, s. 11. 356
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PRZEPISY prowadzenia rachunkowości i kasowości oraz 
przepisy o obrotach pieniężnych w urzędach admini­
stracji lasów państwowych. Warszawa 1946. Min. 
Leśnictwa. 4“, s. 45. 357

RACHUNKOWOŚĆ przebitkowa dla samorządów. Wyd. 1. 
Poznań 1946. Nakł. Składnica Ksiąg i Druków dla 
Samoi^ządu Tery tor. 8°, s. 48, tabele 2. 358

RACHUNKOWOŚĆ spółdzielni spożywców. Wyd. 2. [Zesz. 
11]. Łódź 1945. Z w. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. 
Kursy Korespondencyjne. 8“, s. 11, 1 nlb.; s. 19; s. 15, 
1 nlb.; s. 18; s. 11; s. .18, tabl. 2; s. 10; s. 8; s. 8; tabe­
la 1; s. 11; s. 11. 359

ROGAWSKI JAN: Księgowość uproszczona dla rzemieś­
lników. Dąbrowa Górnicza 1946. Wyd. przy finanso­
wym poparciu Izby Rzemieśl. w Katowicach. 8®, s. 16, 
tabele 2.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 13. 360

SKALSKI WITOLD: Jednolity plan kont przedsiębiorstw 
przemysłowych i handlowych w praktyce. Poznań 
1946. Księg. Wł. Wilak. 8®, s. 71, tabele 4. 361

SKALSKI "WITOLD: Ocena działalności przedsiębiorstw 
na podstawie zamknięć rachunkowych. Wyd. 4. Po­
znań 1945 (1946). Księg. Wł. Wilak. 8®, s. 3 nlb., 159. 
Biblioteka Akademii Handlowe,! w Poznaniu. 302

SKALSKI WITOLD: Zasady inwentaryzowania i bilanso­
wania w przedsiębiorstwach handlowych i przemy­
słowych. Wyd. 5. Żnin 1945. Sgł. Ksieg. A. Krzycki. 
8“, s. 163.
Biblioteka Akademii Handlowej w Poznaniu. 353

SOKAL STANISŁAW, AUGUSTYN ALOJZY: Zasady 
prowadzenia księgowości uproszczonej wraz z prze­
pisami ustawowymi i podatkowymi. [B. m. w.] 1946. 
4®, s. 12, tabela 1 [Dodatek]: Księga uproszczona 
[wzór]. 364
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STANISŁAW SKI JAN: English correspondence and com­
mercial English. Kraków 1946. Nakł. Akademii Han­
dlowej. 8°, s. 110. 365

TAUBWURCEL STANISŁAW; Arkusz rozliczeniowy ko­
sztów i kalkulacja w przemyśle włókienniczym. Łódź
1948. Wyd. Tow. Powiernicze. 4“, s. 103 +  3 luźne 
tabele. 366

WOWK MICHAŁ: Rachunkowość i księgowość w spółdzielniach 
mleczarskich — zob. 701.

ŻABIŃSKI ALBIN: Tematy do księgowości. Cz. 1. Wyd. 3. 
Kraków 1946. Nakład własny. 8”, s. 70, 1 nlb. 367

ŻABIŃSKI ZBIGNIEW: Rejestr handlowy. Kraków 1946. 
(Nakł. autora). 8“, s. 116. 368



IX. TOWAROZNAWSTWO

BOJDOŁOWA P.: Towaroznawstwo. Dla 1 kl. gimn. ku­
pieckiego. [B. m. w.] 1945. 4°, s. 42.
[Maszynopis powielany). 309

CO KAŻD Y rolnik wiedzieć powinien o zbożu oddawanym 
do sprzedaży. Bydgoszcz 1945. PPR. 8“, s. 14. 370

DROZDOWICZ MICHAŁ: Zarys towaroznawstwa rolni­
czego. Cz. 1. Łódź 1946. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 
8“, s. 128. 371

JODKOWSKI EDMUND: Materiałoznawstwo z chemią. 
Oprać, z uwzględnieniem różnych zawodów wg tym­
czasowego programu nauczania w szkołach dokształ­
cających zawodowych, jako wstęp do nauki techno­
logii. Poznań 1945. Nakł. Księg. Św. Wojciecha. 8°, 
s. 49, 2 nlb. ' 372

[KĄCZKOWSKIl: Towaroznawstwo. Cz. 1. Wykł. 1̂— 10. 
Łódź [1945]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. Kursy 
Korespondencyjne. 4®, s. 1 nlb., 91.
[Maszynopis powielany). 373

KRYŃSKI JERZY: Towaroznawstwo. Poradnik dla na­
uczycieli szkół zawodowych. Urządzenie pracowni. 
Muzeum towaroznawcze <zbiory>. Ćwiczenia towa­
roznawcze. Warszawa 1946. Państw. Zakł. Wydawn. 
Szkol. 8®, s. 70, 1 nlb. 374

KRYŃSKI JERZY, IW IŃSKI JÓZEF: Towaroznawstwo 
dla szkół handłowych i zawodowych. Cz. 1: Towary 
metalowe. Nawozy sztuczne. Kamienie i zaprawy
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budowlane. Towary ceramiczne. Towary szklane. 
Materiały opałowe. Cz. 2: Towary włókniste, papie­
rowe, skórzane, futra, materiały do pisania, rysowa­
nia i malowania. Cz. 3: Towary spożywcze. Towary 
spożywcze pochodzenia roślinnego. Towary spożywcze 
pochodzenia zwierzęcego. Tłuszcze. Używki. Mate­
riały służące do utrzymywania porządku w gospo­
darstwie domowym. Warszawa 1946. Spółdz. Wy- 
dawn. ,,Autor“ . 8”, s. 3 nlb., 186; s. 3, nłb., 196; s. 4 
nlb., 318, 2 nlb. . 375

ŁUKASZEWICZ W., SIKORSKI CZ.: Towaroznawstwo. 
(Cz.) 3: Towary spożywcze. Materiały służące do u- 
trzymywania porządku w gospodarstwie domowym. 
Skrypty wykładów. Poznań 1946. Wydawn. Samo­
pomocy Liceum Admin. i Handlowego. 8“, s. 232.

376

MACIEJEWSKI TADEUSZ: Vademécum drogisty. Cz. 1: 
Chemia nieorganiczna, towaroznawstwo roślinne 
i zwierzęce, farby. Poznań 1946. Sp. Wydawn. „Dro- 
pis“ . 8°, s. 151. 377

MARCHUT STANISŁAW: Od surowca do fabrykatu. Kra­
ków 1945. 4  ̂ s. 1 nlb., 62, 378

MARCHUT STANISŁAW: Od surowca do fabrykatu.
Wyd. 2 poprawione i uzupełnione. Kraków 1946. Nakł. 
Księg. S. Kamiński. 8“, s. 132. 379

MASLANKIEWICZ K.: Złoto i inne metale szlachetne.. 
Własności, zastosowanie, stopy, próby i cechy pro­
biercze. — Złocenie i srebrzenie. Kraków 1946. Nakł. 
Spółdz. Wydawn. Techn. Szkół Akadem, oraz .Księg.
S. Kamiński. 8“, s. 45, 2 nlb.  ̂ 380:

MATERIAŁOZNAWSTWO dla krawców, krawczyń, bie- 
liżniarek, czapników i pokrewnych zawodów. 22 rys. 
Podręcznik dla szkół zawodowych, egzaminów cze­
ladniczych i mistrzowskich oraz do użytku praktycz-
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nego. Dąbrowa Górnicza 1945. Sgł. S. Święcki. 8“, 
s. 40.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 1. 381

MATERIAŁOZNAWSTWO... |Wyd. 21. Katowice ‘ 1946. 
Nakł. Zw. Nauczyc. Polskiego, Okr. Śląski. 8°, s. 42, 
2 nlb.
Biblioteka Rzemieślnicza, zesz. nr 1. 382

MATERIAŁOZNAWSTWO... Wyd. 3 uzupełnione. Dąbro­
wa Górnicza 1946. Wyd. przy finansowym poparciu 
Izby Rzemieślniczej w Katowicach. 8°, s. 47, 1 nlb. 
Wydawictwo Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 1. 383

MATERIAŁOZNAWSTWO dla spożywców: piekarzy, cu­
kierników, rzeźników i pracujących w sklepach spo­
żywczych i spółdzielniach. Podręcznik dla szkół za­
wodowych, egzaminów czeladniczych i mistrzowskich 
oraz do użytku praktycznego. Katowice 1946. Nakł. 
Zw. Nauczyc. Polskiego, Okr. Śląski. 8“, s. 34, 1 nlb.
Biblioteka Rzemieślnicza, zesz. nr 6. 384

MATERIAŁOZNAWSTWO dla stolarzy,. cieśli, bednarzy 
i pokrewnych zawodów Oraz dla malarzy, lakierni­
ków i pokrewnych zawodów. Podręcznik dla szkół 
zawodowych, egzaminów czeladniczych i mistrzow­
skich oraz do użytku praktycznego. Dąbrowa Górni­
cza 1945. Sgł. S. Swięcni. 8% s. 3z.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 3, 8. 385

MATERIAŁOZNAWSTWO... iWyd. 21. Katowice 1946. 
Nakł. Zw. Nauczyc. Polskiego, Okr. Śląski. 8“, s. 36. 
Biblioteka Rzemieślnicza, zesz. nr 3. 386

MATERIAŁOZNAWSTWO... Wyd. 3 uzupełnione. Dąbro­
wa Górnicza 1947 [antedat; 1946]. Wyd. przy'finan­
sowym poparciu Izby Rzemieślniczej w Katowicach. 
8°, s. 40.
Wydawnictwo Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr.. 3. 8. 387
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MATERIAŁOZNAWSTWO dla ślusarzy, blacharzy, kowa­
li, tokarzy i pokrewnych zawodów oraz dla grawerów, 
jubilerów, złotników, zegarmistrzów i pokrewnych 
zawodów. Podręcznik dla szkół zawodowych, egzami­
nów czeladniczych i mistrzowskich oraz do użytku 
praktycznego. Dąbrowa Górnicza 1945. Sgł. S. Świę- 
cki. 8“, s. 44.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 4, 5. 388

MATERIAŁOZNAWSTWO... \Wyd. 2]. Katowice 1946. 
Nakł. Zw. Nauczyc. Polskiego, Okr. Śląski. 8“, s. 54, 
1 nlb.
Biblioteka Rzemieślnicza, zesz. nr 5. 339

MATERIAŁOZNAWSTWO... Wyd. 4 uzupełnione. Dąbro­
wa Górnicza 1946. V/yd. przy finansowym poparciu 
Izby Rzemieślniczej w Katowicach. 8°, s. 61, 1 nlb. 
Wydawnictwo Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 4—5. 390

MATERIAŁOZNAWSTWO i technologia dla fryzjerów. 
Zawodowe rady i wskazówki dla fryzjerów. Pod­
ręcznik dla szkół zawodowych, egzaminów czeladni­
czych i mistrzowskich oraz do użytku praktycznego. 
Z 12 rys. Dąbrowa Górnicza 1945. Sgł. S. Święcki. 8°, 
s. 56.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. 2. 391

MATERIAŁOZNAWSTWO... [Wyd. 2|. Katowice 1946. 
Nakł. Zw. Nauczyc. Polskiego, Okr. Śląski. 8°, s. 63, 
1 nlb.
Biblioteka Rzemieślnicza, zesz. nr 2. ■ 392

MATERIAŁOZNAWSTWO.... Wyd. 3 uzupełnione. Dąbro­
wa Górnicza 1946. Wyd. przy finansowym poparciu 
Izby Rzemieślniczej w Katowicach. 8°, s. 66. 
Wydawnictwo Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 2. 393

OBER FRANCISZEK: Materiałoznawstwo ogólne. Poznań 
1945. 8°, s. 32.
Biblioteka Ośrodka Dokształcania Zawodowego w Poznaniu, 
nr 1. 394
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ORSKI M.: Materiałoznawstwo dla szewców, cholewkarzy, 
rymarzy i pokrewnych zawodów. Podręcznik dla szkól 
zawodowych, egzaminów czeladniczych i mistrzow­
skich oraz do użytku praktycznego. Dąbrowa Górnicza 
1946. Wyd. przy finansowym poparciu Izby Rzemie­
ślniczej w Katowicach. 8°, s. 20.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 6. ' 395

SIMMLER ALFRED, WIŚNIOWSKI KAZIMIERZ; Towa­
roznawstwo nieorganiczne działu metalowego, budo­
wlanego, ceramicznego, szklanego, opałowego. Kra­
ków 1946. Spółdz. Uczn. ,,Tęcza“ . 8“, s. 236. 396

SIMMLER ALFRED, WIŚNIOWSKI KAZIMIERZ: Towa­
roznawstwo nieorganiczne dla działu metalowego, bu­
dowlanego, ceramicznego, szklanego, opałowego. 
Wyd. 2. Kraków [1946]. Nakł. Księg. S. Kamiński. 8°, 
s. 350. 397

TABLICE zamiany gęstości zboża w stanie zsypnvm. 
Poznań 1946. Żw. Gospod. Spółdz. R. P. ,,Społem“ . 8“, 
s. 89, 1 nlb. 398

TROJANOWSKI WIKTOR: Higiena mięsa. Podręcznik dla 
szkół zawodowych. Cz. 1, 2. [Radom] 1945. Nakł. 
Inst. Nauk. Społ. z funduszów Min. Aprowiz. i Han­
dlu. 4°, s. 60; s. 36. 399

ZASTAV7NIAK FRANCISZEK; Złotnictwo i probierni- 
ctwo. Podręcznik dla złotników, srebrników, jubile­
rów, rytowników oraz dla państwowych urzędów pro­
bierczych. Zawiera 24 tabele, 26 ryc., 276 wzorów 
rysunkowych cech probierczych państw europejskich. 
(Kraków 1946). Nakł. autora. 8°, s. 337. 400
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X. SPÓŁDZIELCZOŚĆ

BRZOZA A.: Co to jest spółdzielnia pai’celacyjno-osadnicza ■—
zob. 753.

DLACZEGO i jak zakładamy spółdzielnie uczniowskie. 
5 wykładów. Łódź 11946|. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 
Spółdz. Kursy Korespondencyjne. 4°, s. 62.
[Maszynopis powielany]. 401

DLACZEGO .. .  7 wykładów dla szkół powszechnych.
Łódź [1946]. Zw. Rew. Spółdz. R. P. Spółdz. Kursy 
Korespondencyjne. 4°, kilka liczbowań.
[Maszynopis powielany]. 402

DOMINKO JÓZEF: Spółdzielczość realizuje demokrację 
gospodarczą. [Łódź] 1945. Nakł. Centr. Komitet Ob­
chodu Dnia Spółćz elczości. 8’, s. 30 493

DOMINKO JÓZEF: Z minionych lat. Wspomnienia dzia­
łacza spółdzielcy z okręgu pracy na terenie Lublina. 
[B. m. w.] 1945. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 8”, 
s. 55, 1 nlb. ’ 404

GARBACIK EUGENIUSZ: Spółdzielnie osadnicze — zob. 760,
GARBACIK EUGENIUSZ: Tezy do statutu spółdzielni osadniczej 

— zob. 761.

GŁOS SPÓŁDZIELCÓY/. [Jednodniówka]. Wydauyn. 
z okazji Zjazdu Rad Głównych, Zarządów i Pełno- 

•mocników Związku Pmwiz. Spółdz. R. P. ,,Społem“ , 
Zw. Gospod. Spółdz. R. P., Społecznego Przedsięb. 
Budowlanego, Centralnej Kasy Sp. Rolniczych i Ban­
ku ,,Społem“ , odbytego w Łodzi 10 czer.yca 1945. Łó:'ź
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1945. Wyd. (Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. przy współudzia­
le „Głosu Ludu“ , „Robotnika“ , „Zielonego Sztanda­
ru“ i ,,Nowej Epoki“ ), folio, s. 8. 405

GODECKI STANISŁAW: Współpraca kierownika oddziału 
z radą okręgową. 2 wykłady. [Łódź 1945]. Zw. Rewiz. 
Spółdz. R. P. Spółdzielcze Kursy Korespondencyjne. 
4°, s. 27.
[Maszynopis powielany], 406

GRIK ANATOL: O czym należy wiedzieć przy organizo­
waniu spółdzielni. Wskazówki dla organizatorów 
spółdzielni różnych typów (z wyjątkiem spółdzielni 
pracy). Łódź 1945. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 8°, s. 31, 
1 nlb. 407

GRIK ANATOL: O czym należy wiedzieć przy organi­
zowaniu spółdzielni. Wskazówki... Wyd. 2. Łódź 1946. 
Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 8°, s. 31. 403

HOŁOWIECKI JAKUB; Gospodarcze uzasadnienie spółdzielczego 
zagospodarowania folwarków poniemieckich — zob. 761.

HORWART WIKTOR: Zarys spółdzielczości. Warszawa 
1945. Społ. Przedsiębiorstwo Budowlane. 8“, s. 33.

409

INFORMATOR spółdzielczy na rok 1946. [B. m. w. 1946].’ 
Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 16°, s. 283, 4 nlb. 410

INSTRUKCJA dla terenowych <wojewódzkich, powiato­
wych i lokalnych miejskich i wiejskich> Komitetów 
Obchodu Dnia Spółdzielczości. Kraków 1945. Centr. 
Kom. Wvk. Obchodu Dnia Spółdzielczości. 8°, s. 7, 
1 nlb. ■' 411

INSTRUKCJA dla terenowych <wojewódzkich, powiato­
wych i. lokalnych miejskich i wiejskich> Komitetów 
Pdchodu Dnia Spółdz. (Łódź. 1946). Centr. Kom. Wyk. 
Obchodu Dnia Spółdz. 8°, s. 7, 1 nlb. 412
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INSTRUKCJA o organizacji i działalności Oddziałów 
Spółdzielni „Samopomoc Nauczycielska“ z odpow. 
udz. w Warszawie. [Warszawa 1946]. 8“, s. 7, 1 nłb.

413

JASIŃSKI JÓZEF; Romuald Mielczarski. Treść niniej­
szej broszury stanowi rozszerzony referat o Romu­
aldzie Mielczarskim, wygłoszony na akademii w Ło­
dzi dn. 30 marca 1946. Warszawa 1946. Nakł. ,,Spo­
łem“ Zw. Gospod. Spółdz. R. P. 8°, s. 23, 1 nlb.

414

JEDNODNIÓWKA wydana na ,,Dzień Spółdzielczości“ 
dn. 30 września 1945. [Ryki 1945]. Wyd. Kom. Mię- 
dzyspółdzielniany Obchodu Dnia Spółdz. w Rykac 
4“, s. 12. ' 415

KSIĄŻECZKA udziałowa i obrachunkowa członka oraz 
statut. Lublin 1946. Spółdz. Kierowców i Prac. Sa­
mochodowych z o. u. w Lublinie. 16“, s. 21, 1 nlb.

416

KSIĘGARNIE spółdzielcze. Instrukcja dla organizatorów. 
Łódź [1946]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 16“, s. 15.

417

LUTOSTAŃSKI ALEKSANDER, SZYMAŃSKI MICHAŁ: 
Organizacja pracy w Oddziale ,,Społem“ . 6 wykła­
dów. Łódź [1946]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. 
Kursy Korespondencyjne. 4“, s. 52.
[Maszynopis powielany].

[MALAW SKI STANISŁAW]: Księgarnie spółdzielcze.
Instrukcja dla organizatorów. Łódź [1945]. Z w. Re­
wiz. Spółdz. R. P. 16“, s. 15, 1 nlb.
Na k. tyt. autor: S. M. 419

[M ALAW SKI STANISŁAW]: Księgarstwo spółdzielcze. 
Cele i zadania. Łódź 1945. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 
8“, s. 28. 420

72



MARJAŃSKI WACŁAW: „Społem“ wczoraj i  dziś. iŁódź: 
1946]. Nakł. Komisja Jubileuszowa Obchodu 35-cio 
lecia „Społem“. 8“, s. 32. 421

NAMIECIŃSKI ANTONI: Współpraca ze spółdziełniami 
i lustratorem. 2 wykłady. [Łódź 1945]. Z w; Rewiz. 
Spółdz. R. P. Spółdz. Kursy Korespondencyjne. 4°, 
s. 12.
[Maszynopis powielany], 422'.

NOWE „SPOŁEM“ w nowej Polsce. Rok 1945. Warsza­
wa [1946]. Zw. Gospod. Spółdz. R. P. 8°, s.. 139, 4 nlb., 
tablic 17. 423

OLECHNO E.; Jak założyć spółdzielnię gminną „Samopomoc 
Chłopska“ — zob. 743.

PIERWSZY rok pracy „Społem“ na Dolnym' Śląsku, 
1945— 1946. Wrocław 1946. Wyd. Delegatura Żarz. 
,,Społem“ na Okr. Dolnośląski. 8“, 1 nlb.

424

PIERWSZY rok pracy ,,Społem“ w Okręgu w  Poznaniu. 
(Poznań [1946]. Delegatura Żarz. „Społem“ ). 4°, s. 28, 
tabel 13. 425

PROGRAM spółdzielczości polskiej. [B. m. w.] (1945). 
8“, s. 31, 1 nlb. 426

PROGRAM spółdzielczości polskiej. [Łódź 1946]. 8“, s. 31, 
1 nlb. ■ 427

PRZEWODNIK po Ogólnopolskiej Wystawie Spółdziel­
czości Ogrodniczej. 20. X. —  15. XI. 1946. Łódź [1946], 
Wydawn. Centr. Gospod. Spółdz. Ogrodn. R. P. i Z w. 
Rewiz. Spółdz. R. P. 16°, s. 40. 428

PSZCZÓŁKOWSKI EDMUND: Spółdzielczość wobec nowych za­
dali — zob. 753.

RAPACKI MARIAN: Organizacja i struktura Związki^i 
,,Społem“ . Trzy wykłady. Uzupełnił i zaktualizował:
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M. W. Łódź [1946]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. 
Kursy Korespondencyjne. 4°, s. 27.
[Maszynopis powielany]. 429

RAPACKI MARIAN: Zasady i podstawy spółdzielczego 
systemu gospodarczego. 3 wykłady. [Nakład nowy. 
Łódź 1945]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. Kursy 
Korespondencyjne. 4°, s. 21.
[Maszynopis powielany]. 430

REGULAMIN Rady Oddziału ,,Społem“ Związku Gospo­
darczego Spółdzielni R. P. [Warszawa 1946]. 8°,
knib. 2. 431

REINSCHMIDT LEON; Spółdzielczość w Polsce. War­
szawa 1946. Poradnik Prac. Społ. 8“, s. 14.
Biblioteka Pracownika Społecznego. 432

RĘKAWEK ANTONI: Spółdzielnie mleczarskie w woj. 
lubelskim. Warszawa [1946]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 
16°, s. 16. ,
Odb.: Poradnik Mleczarski i Jajczarski, 1946, nr 10—11. 433

S. C.: Spółdzielczość wczoraj i dziś — zob. 743.

SCHEFFS MARCELI: Udział duchowieństwa w ruchu 
spółdzielczym. Włocławek 1946. 8“, s. 12.
Odb.: Ateneum Kapłańskie |1946[, t. 45, zesz. 4. 434

SIEDLECKI W ŁADYSŁAW; Wprowadzenie do nauki
0 spółdzielczości. Kraków 1946. Nakł. Spółdz. Wy- 
dawn. ,,Czytelnik“ . 8°, s. 128.
(Biblioteka Uniwersytetów Robotniczych, t. 6). 435

,,SPOŁEM“ in new Poland 1945. Warsaw [1946]. The 
Economic Union ol Cooperative Sociétés of the Repu­
blic of Poland. 8°, s. 37, 1 nib., tabl. 1, tabela 1. 436

,,SPOŁEM“ Związek Gospodarczy Spółdzielni R. P. Zada- 
. rda i organizacja. Łódź [1945]. ,,Społem“ .. 8“„ s, 18,

1 nlb. 437
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SPÓLNOTA. Jednodniówka na Dzień Spółdzielczości. 30. 
IX. 1945. [Łódź 1945]. Wyd. Centr. Kom. Wyk. Ob­
chodu Dnia Spółdz. folio, s. 8. 438

SPÓŁDZIELCA LUBELSKI. Jednodniówka. (Lublin) 
1946. Wyd. Wydz. Społ.-Wych. Lub. Spóld:,. ,
8“, s. 12. ' 439

SPÓŁDZIELCZOŚĆ w odrodzonej Polsce. Stanowisko 
w sprawach spółdzielczych przedstawicieli Państwa, 
partii politycznych, instytucji gospodarczych, zawo­
dowych i młodzieżowych z okazji Dnia Spółdzielczości 
30. IX. 1945. [B. m. w. 1945]. ,,Społem“ Zw. Gospod. 
Spółdz. R. P. 8°, s. 55.

Zawiera m. in.: Bierut Bolesław: Spółdzielczość i demokracja 
— pojęcia nierozdzielne. — Brudzy Jan: Likwidujemy niepo­
rozumienia ze „Społem“. — Cyrankiewicz .Józef: W gromadzie 
siła. — Kaczocha Aleksander: Hasłem nowego stulecia spół­
dzielczego — uspółdzielczenie wsi. — Kiernik Władysław: 
Spółdzielczość to moralne przeobrażenie wsi. — Obrączka 
Ryszard: Mobilizacja spółdzielcza młodzieży..— Ochab Edward: 
Spółdzielczość, niezastąpiony oręż w walce o nową Polskę. — 
Osóbka-Morawski Edward: Spółdzielczość to walka z nędzą 
i wyzyskiem klas pracujących. —■ Passini J.: Każdy związko­
wiec spółdzielcą. — Szwalbe Stanisław: Spółdzielczość nie 
stała, nie stoi i nie chce stać na miejscu. —- Tołwiński Stani­
sław: Spółdzielczość podwaliną nowego samorządu. — Żer- 
kowski .Jan: Spółdzielczość w odrodzonej Polsce. — Żmi­
grodzki S.: Sztandar tęczowy obok biało-czerwonego. 440

SPRAWOZDANIE Gdańskiej Spółdzielni Spożywców za 
■ okres działalności od dn. 1 lipca 1945 do dn. 31 grud­
nia 1946. [Gdańsk 1946]. 8°, s. 16. 441

SPRAWOZDANIE Lubelskiej Spółdzielni SpoŻ3Avców na 
rok 1945. Lublin 1946. Lubelska Spółdz. Spoż.
8h s. 34. 442

SPRAWOZDANIE z działalności Kujawskiej Spółdzielczej 
Przetwórni Mięsnej w Czerniewicach w dziewiątym 
okresie operacyjnym od dn. 4 marca 1945 do dn. 31 
grudnia 1945. ]B. m. w.] 1946. 8°, s. 10, 6 nlb. 443



SPRAWOZDANIE z działalności spółdzielni za rok 1945.. 
, Kraków 1946. Spółdz. Księg. „Czytelnik“ z o. u. 

w Krakowie. 8®, s. 52, tabl. 1.
Zawiera m. in.; Siedlecki Władysław; Zadania spółdzielczości 
księgarskiej. 444.

SPRAWOZDANIE z działalności w roku 1945. [Warszawa] 
1946. 16°, s. 33, 1 nlb.
Warszawska Spółdzielnia Mieszkaniowa. 445,

SPRAWOZDANIE z działalności 1945. [Warszawa 1946]. 
8°, s. 7, 1 nlb.
Powszechna Spółdzielnia Warszawa-Południe. 445:

SPRAWOZDANIE z działalności 1945. [Warszawa 1946], 
8“, s. 7, 1 nlb.
Powszechna Spółdzielnia Warszawa-Północ. 447

SPRAWOZDANIE z działalności za 1945. [Warszawa 
1946[. 8°, knlb. 4.
Powszechna Spółdzielnia Spożywców Warszawa-Zachód,

448

SPRAWOZDANIE z działalności za okres od dn. 1 lipca 
do dn. 31 grudnia 1945. [Warszawa 1946]. 8°, s. 11, 
3 nlb.
Spółdzielnia Spożywców Warszawa-Śródmieście. 449'

STATUT Centrali Gospodarczej Spółdzielni Pracy W y­
twórczej. Spółdzielnia z odp. udziałami w Warsza­
wie. [Warszawa] 1946. 16°, s. 16. 450

STATUT cukrowni spółdzielczej. Warszawa (1946). Zw. 
Rewiz. Spółdz. R. P. 8“, s. i 4, 1 nlb. 451

STATUT gminnej spółdzielni ,,Samopomoc Chłopska“ . 
[Bydgoszcz 1945]. Wojew. Urząd Inform. i Propag. 
8°, s. 14. 452

STATUT Polskiej Spółdzielni Nasiennej spółdzielni rol­
niczo-handlowej z odpow. udziałami w Poznaniu. 
[Poznań 1946]. 8°, s. 11, 1 nlb. 453;
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STATUT Robotniczej Spółdzielni Wydawniczej <R. S.
W.> [Lublin 1946J. 16“, s. 11. ' 454

STATUT „Społem“ Związku Gospodarczego Spółdzielni 
R. P. [B. m. w. 1946]. 8°, s. 11, 1 nlb. 455

STATUT Spółdzielni Konsumcyjno-Zakupowej Pracowni­
ków R. K. U. Bydgoszcz. [Bydgoszcz 1945J. 16“, knłb. 5.

456

STATUT Spółdzielni Ogrodniczej. [B. m. w. 1945]. Zw. 
Rewiz. Spółdz. R. P. 8“, s. 15. 457

STATUT Spółdzielni Parcelacyjno-Osadniczej. Warszawa 
1946. Rada Spoi. Osadnictwa Spółdz.-Parcelacyjnego. 
8“, s. 14, 1 nlb. 458

STATUT spółdzielni pod firmą; „Samopomoc Nauczyciel­
ska“ spółdzielnia z odpow. udziałami —  z siedzibą 
w Warszawie. [Warszawa 1946]. 16“, s. 22, 1 nlb.

459

STATUT spółdzielni pracy. Łódź 1945. Zw. Rewiz. 
Spółdz. R. P. 8“, s. 15. 460

STATUT spółdzielni uczniowskiej przy gimnazjach i li­
ceach. Łódź 1946. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 16“, s. 12.

461

STATUT spółdzielni wojskowych. ]Warszawa] 1946. Zw. 
Rewiz. Spółdz. R. P. 8“, s. 11, 1 nlb. 462

STATUT Spółdzielni Wydawniczej „Czytelnik“ z odpow. 
udziałami w Warszawie. [B. m. w. 1945]. 16“, s. 11, 
1 nlb. 46.3

STATUT Spółdzielni Wydawniczej ,,Książka“ z odpow. 
udziałami w Warszawie. [B. rn. w. 1946]. 16“, s. 15.

464

STATUT Związku Rewizyjnego Spółdzielni R. P. (Tekst 
statutu jako załącznika do uchwały Rady Ministrów



o połączeniu spółdzielczych związków rewizyjnych, 
uchw^alony na posiedzeniu Komisji Prawniczej w dn. 
9 sierpnia 1945 z udziałem przedstawicieli ruchu spół­
dzielczego). [B. m. w.] 1945. 8°, s. 16. 465

STATUT Związku, Samopomocy Chłopskiej. [B. m. w. 
1946!. 8°, s. 16. 466

SZWALBE STANISŁxĄ.W: Spółdzielczość. Warszawa 1946. 
Spółdz. Wydawn. „Wiedzą“ . 16°, s. 21, 3 nlb. 
Biblioteczka Socjalisty, zesz. 14. 457

ŚLIWOWSKI KAZIMIERZ: O zadaniach i obowiązkach 
Rad Nadzorczych 1 zarządów spółdzielni powszech­
nych -(handlowych. Wskazówki praktyczne>. Łódź 
1.945. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. 16°, s. 107. 468

ŚLIWOWSKI KAZIMIERZ: O zadaniach i obowiązkach 
Rad Nadzorczych i zarządów spółdzielni powszech­
nych -(handlowych. Wskazówki praktycznej. Wyd. 2 
poprawione i uzupełnione. Warszawa 1946. Z w. Re­
wiz. Spółdz. R. P. 8°, s. 109. 469

TAYLOR EDM^ARD: O istocie spółdzielczości. Wyd. 2. 
Poznań 1946. Księg. Wł. Wilak. 8°, s. 40.
Biblioteka Tygodnika Gospodarczego nr 1. 470"

THUGUTT STANISŁAW: Pionierzy z Rochdale — zob. 743.

THUGUTT STANISŁAW: Wykłady o spółdzielczości.
1: Wprowadzenie do nauki o spółdzielczości. 2: Ka­
pitalizm. 3: Reformatorzy społeczni X IX  w. 4: Spół­
dzielnia spożywców w Rochdale. 5: Zasady rochdel- 
skie. 6: Rozwój spółdzielczości w różnych krajach. 
7: Wiejskie kasy oszczędnościowo-pożyczkowe Reiffei- 
sena. 8: Miejskie kasy kredytowe Schulzego. 9, 10: 
Spółdzielczość w Polsce [orazj Słowniczek trudniej­
szych wyrazów. Dodatek. [B. m. w. 1945]. Zw. Rewiz. 
Spółdz. R. P. Sp(^dz. Kursy Korespondencyjne. 8°, 
s. 13, 1 nłb.; s. 15; s. 15; s. 14; s. 14; s. 15, 1 nlb.; s. 14; 
s. 12; s. 14; s. 13; s. 14, 1 nłb. 471
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THUGUTT STANISLAV/: Wykłady o spółdzielczości... 
Wyd. 3. [Łódź 1946]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. 
Kursy Korespondencyjne.. 8“, s. 96. 472

TORUŃSKA Spółdzielnia Spożywców w pierwszym pół­
roczu swego istnienia 22. II. —  30. IX. 1945. [Toruń 
1945]. Nakł. Toruńskiej Spółdz. Spoż. 8“, s. 20, tabl. 4.

473

W BARWACH tęczy. Materiały do urządzania akademii 
i obchodów na Dzień Spółdzielczości. Łódź 1945. 
Centr. Kom. Wyk. Obchodu Dnia Spółdz. w Polsce. 
8“, s. 93, 3 nlb. 474

WERALSKI MARIAN: Znaczenie związku ,,Społem“ w życiu go­
spodarczym — zob. 489.

ZALEWSKI EDMUND: Krótki zarys historii spółdziel­
czości. 4 wykłady. Łódź [1946]. Zw. Rewiz. Spółdz. 
R. P. Spółdz. Kursy Korespondencyjne. 4“, s. 33. 
[Maszynopis powielany]. ■ 475

ZASADY działalności Spółdzielni Wydawniczej ,,Cz3deł- 
nik“ . [Łódź] 1946. ,,Czytelnik“ . 8°, s. 23, 1 nlb.

476

ŻERKOWSKI JAN: Organizacja i administracja spółdziel­
ni. 10 wykładów. Łódź 1945. Zw. Rewiz. Spółdz. 
R. P. Spółdz. Kursy Korespondencyjne. 4°, s. 135. 
[Maszynopis powielany].

Zob. również — 16, 52—4, 238, 339, 351, 359. 482. 477
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XI. PRZEMYSŁ

1. Z A G A D N I E N I A  O G Ó L N E

IBOLEWSKI ANDRZEJ; Gospodarcze znaczenie przemysłu 
Śląska Zachodniego. <Z 8 mapkami>. Kraków 1945. 
Nakł. Polski Zw. Zachodni Wojew. Żarz. Okręgowy. 
16", s. 48.
Uniwersytet Jagielloński i Akademia Górnicza. Kurs nauko­
wo-informacyjny o Ziemiach Zachodnich, nr 6. 478

HADYNIAK FELIKS: Księga adresowa. Życie gospodar­
cze Ziemi Wielkopolskiej i Lubuskiej. <Mapki i ilu- 
stracje>. Poznań 1946. Wyd. Polska Ag. Pras. P. A. P. 
Biuro Ogłoszeń i Reklam, Oddz. w Poznaniu. 8°, 
s. 16 nlb., 303, mapa 1, tabl. 15. 479

KALENDARZ przemysłowy na rok 1947. (Ze skrótem 
prawa przemysłowego i przepisów podatkowych). 
Katowice [1946]. Wojew. Dyr. Przem. Miejscowego. 
16", s. 116. ' 480

3 grudniaKONGRES Techników Polskich. Katowice 1
1946. Przewodnik. [Katowice 1946]. Nakł. Kom. 
Organiz. Kongresu Techników Polskich. 8“, s. 63, 
plan 1. 481

KSIĘGA adresowa przemysłu, spółdzielczości, handlu 
i rzemiosła Wielkopolski. (Oprać, przez Biuro Wy- 
dawn. ,,Eles“ Elimowski i Swoboda). Poznań 1946. 
Nakł. Księg. Wydawn. 8", s. 4, 2 nlb., 5— 36, 2 nlb., 
37—46, 2 nlb., 47— 56, 2 nlb., 57— 96. 482
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OGÓLNOPOLSKA konferencja przemysłowa. Czerwiec 
1945. [Warszawa 1945|. Nakł. Wydz. Propag. i In­
form. Min. Przemysłu. 4°, s. 120, 2 nlb, tabl. 7. 483

OGÓLNOPOLSKI informator przemysłowo - handlowy. 
Informacja, reklama, ogłoszenia, urzędy, przemysł, 
handel, finanse, rzemiosło, wolne zawody itp. Łódź 
(1945. Nakł. IRO). 8“, kilka łiczbowań.
[Wydawn. ciągłe luźno-kartkowe]. 484

PODRĘCZNIK inżynierski. 1 wyd. pod red. Stefana Bry­
ły. 2 wyd. nowo opracowane i rozszerzone pod red. 
Jerzego Nechaya i Wenczesława Poniża. (Zesz. 1, 2). 
Warszawa 1946. Trzaska, Evert i Michalski. 8“, s. 80; 
s. 81— 160. 485

POMORSKA Wystawa Przemysłu, Rzemiosła i Handlu 
w ramach 600-lecia Bydgoszczy. Przewodnik po wy­
stawie. Bydgoszcz 1946. Kom. Obchodu 600-lecia 
m. Bydgoszczy. 8“, s. 76, 60 nlb., plan 1. 486

PRZEGLĄD przedsiębiorstw. (Kraków) [1946]. Nakł. 
Spółdz. Ag. „Glob“ . 4°, s. ,23, 1 nlb. 487

PRZEMYSŁ i Handel. Biuletyn gospodarczy. Jednora­
zowe wydanie specjalne. Kraków 1946. (Wyd. M. 
Berłacki, Katowice). 2", s. 8. 488

ROCZNIK przemysłu Odrodzonej Polski 1946— 47. Pod 
naczelną red. Kazimierza Dąbrowskiego. Łódź [1946j. 
V/ydawn. Spółdz. ,,Ingos“ . 4°, kilka łiczbowań, tabl. 5. 
Zawiera m. in.: Babiński Czesław: Stan i możliwości rozwo­
jowe przemysłu włókienniczego. — Bartnicki J.: Zarys sy­
tuacji w przemyśle celulozowo-papierniczym. — Buschke Cze­
sław: Przemysł i handel państwowy wczoraj i dziś. — Dobek 
Jan: Struktura przemysłu budowlanego. — Cieślak Stanisław: 
Rola Związku Samopomocy Chłopskiej w gospodarce naro­
dowej. — Ciszewski W.: Jakość i rentowność. — Fingerhut M.: 
Struktura, stan i możliwości rozwojowe przemysłu naftowego. 
— Gluck Leopold: Ziemie Zachodnie w ogólnym planie go­
spodarczym. — Grabowski Józef: Struktura, stan i plany 
rozwojowe przem. materiałów budowlanych. — Iwaszkiewicz
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Jan; Struktura, stan i możliwości rozwojowe przemysłu 
cukrowniczego. — Jędrychowski Stefan: Na drodze do pol­
skiego eksportu. — Kozerski St.: Struktura przemysłu drze­
wnego podległego Min. Leśnictwa. — Krynicki Marian: Za­
gadnienia polskiej żeglugi morskiej. — Kupiec Antoni: Prze­
mysł ludowy w Polsce. — Lesz M.: Struktura, stan i plany 
rozwojowe przemysłu metalowego. —• Leszczyński H.: Stan 
i możliwości rozwojowe przemysłu poligraficznego. — Li­
siecki Henryk: Przemysł organiczny i farmaceutyczny w Pol­
sce. — Markowski Mieczysław: Polski przemysł węglowy 
wczoraj, dziś, jutro. — Minc Hilary: Nowa rzeczywistość 
gospodarcza w Polsce Odrodzonej. — Nowiński Cze­
sław: Przemysł spożywczy w Polsce Odrodzonej. — No­
wotny Wacław: Struktora, stan i możliwości rozwojowe prze­
mysłu szklanego. — Obrębski W.: Struktura przemysłu pod­
ległego Min. Rolnictwa i Reform Rolnych. — Onichowski Fr., 
Bartkowski T.: Struktura przemysłu monopolowego. —
Ostrowski St.; Stan, struktura i możliwości rozwojowe prze­
mysłu elektrotechnicznego. — Paruzal Bohdan; Przemysł ziem 
odzyskanych. — Pitera Zbigniew: Kinematografia polska 
w latach 1945—1946. — Podoski Julian; Nowe drogi propa­
gandy gospodarczej w Odrodzonej Polsce. — Poznański J.: 
Struktura Min. Przemysłu i przemysłu podległego. — Raba- 
nowski Jan: Stan dróg lądowych, wodnych i powietrznych 
w Polsce i odbudowa wszystkich działów komunikacji. —■ Ry- 
barski Z.: Struktura enei'getyczna w Polsce Odrodzonej. — 
Szyr Eugeniusz: Polityka ekonomiczna Polski Odrodzonej. — 
Święcicki Marian: Struktura przemysłu drzewnego. — Umia- 
stowski Witold: Polski przemysł stoczniowy. — Wasilewski L.: 
Struktura, stan i możliwości rozwojowe przemysłu chemicz­
nego w Polsce. — Weralski Marian: Znaczenie związku „Spo­
łem“ w życiu gospodarczym. — Wezmer H.: Struktura, stan 
i plan rozwoju przemysłu hutniczego. — Żelechowski G.: Stan 
i możliwości rozwojowe przemysłu chemicznego. 489

SIECIECHOWICZ STANISŁAW: Aktualne zagadnienia 
drobnej wytwórczości przemysłowej w Polsce. Kra­
ków [1946]. Nakł. Przegląd Przemysłowo-Rzemieślni- 
czy. 8“, s. 48.
Biblioteka Rzemieślnicza, nr 1. 490

STATYSTYKA zakładów przemysłowych zatrudniających 
■ 5 i więcej pracowników. 1946. Warszawa 1946. (1947). 
Gł. Urząd Statystyczny R. P. 4“, s. XI, 24.
Statystyka Polski. Seria D. zesz. 2. 49I

STOLARCZYK STEFAN: Przemysł w Polsce — zob. 743.
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WIADOMOŚCI kongresowe. Jednodniówka wydana z oka­
zji Kongresu Techników Polskich. Katowice 1946. 
(Nakł. Kom. Organiz. Kongresu Techników Polskich). 
2°, s. 3, 1 nlb. 492

W YKAZ patentów udzielonych przez Urząd Patentowy 
w latach 1942— 1̂944. Warszawa 1946. Nakł. Urz. Pa­
tentowego R. P. 4“, s. 120. 493

W YNIK I spisu zakładów przemysłowych na terenie War­
szawy w lipcu 1945. Warszawa 1945. 4°, s. 2 nlb., 
XI, 19, 2 nlb., mapa 1.
Prace Wydziału Statystycznego Zarządu Miejskiego w m. st. 
Warszawie, nr 7. —■ [Maszynopis powielany]. 494

W YSTAW A Przemysłu Śląska Opolskiego w Gliwicach. 
Gliwice 1946. (Nakł. Kom. Organiz. Wystawy). 2“, 
knlb. 6. 495

W YSTAW A Przemysłu Śląska Opolskiego w Gliwicach 
14. X. —  15. XI. 1946. Przewodnik. Gliwice [1946]. 
Nakł. Kom. Organiz. 4“, s. 89, 1 nlb., plan 1.
Zawiera m. in.; Dobrzański J.: Przemysł przetwói*czo-metało- 
wy. — Ehrlich Emil Piotr: Śląsk Opolski ośrodkiem kształce­
nia fachowców dla przemysłu. — Grodek A.: Odra jako arte­
ria komunikacyjna. — Kopalnie Śląska Opolskiego. — Miła- 
szewski M.: Kilka słów o przyszłości Gliwic. — śkotnicki 
Antoni: Wybrzeże polskie w odbudowie. — Werner Jan: 
Polski przemysł hutniczy. — Wojakowski Jan: Unarodowienie 
i obecna sytuacja przemysłu hutniczego w Polsce, 
w Polsce. 496

WYTYCZNE akcji oszczędnościowej. Warszawa 1946. 
8“, s. 19, 1 nlb.
Ministerstwo Przemysłu. Generalny Komisarz Oszczędniościo- 
wy. N. G. K. O. 5/46. 497

WYTYCZNE organizacyjne dla przemysłu w Polsce. (Ze­
stawił: A. Wiślicki). Przedruk. Lublin 1944 [1945]. 
4°, knlb. 2.
P. K. W. N. Resort Gospodarki Narodowej i Finansów. Wydz. 
Grup Operacyjnych. Instrukcja nr l/I. 493



ZAK LX d Y przemysłowe, rzemieślnicze i handlowe 
w Warszawie na podstawie kart rejestracyjnych we­
dług stanu na 1. X. 1945. (Część tekstową opracował 
Jerzy Zarembski). Warszawa 1945. 4°, 3 nlb., XVIII, 
27, plan 1.
Prace Wydziału Statystycznego Zarządu Miejskiego w m. st. 
Warszawie, nr 8. — [Maszynopis powielany]. 499

ZJAZD przemysłowy ziem odzyskanych. Wrocław— Jele­
nia Góra 27— 29. VIII. 1945. [Poznań 1945|. Nakł. 
Wydz. Inform. i Propag. Min. Przemysłu. 4“, _s. 95, 
tabl. 8.
Zawiera m. in.: Bolewski Andrzej: Gospodarcze znaczenie 
zmiany granic Polski. — Ciszewski Wacław: Zagadnienie fi­
nansowania na ziemiach odzyskanych. — Iwański inż.: Spra­
wozdanie... pełnomocnika na Dolny Śląsk. — Kwiatkowski inż.: 
Przemówienie... — Marzyński inż.: Sprawozdanie... kierownika 
Grupy Operacyjnej Min. Przemysłu w Okr. Mazurskim. — 
Minc Hilary: Przemówienie. — Pilich inż.: Sprawozdanie 
z działalności Grupy Operacyjnej na Pomorze Zachodnie. — 
Pomorski Jan: Polityka kadr. — Stankiewicz inż.: Referat 
sprawozdawczy głównego pełnomocnika na Śląsk Opolski na 
I zjazd przemysłowy ziem odzyskanych. 5Q0

Zob. również — 32, 34, 103, 118, 125, 144—5, 165, 757.

2. W Ę G I E L

ACKERMAN KAROL: Pomiary wiskozy popiołów niektó­
rych węgli polskich w wysokich temperaturach. Ka­
towice 1946. Centr. Żarz. Przem. Hutn. 4“, s. 9, 1 nlb. 
Odb.: Hutnik 1946, nr 10. 501

BOHDANOWICZ KAROL: Mangan. <Dokończenie). Ka­
towice 1946. 4“, s. 15, 1 nlb. •
Odb.: Przegląd Górniczy 1946, nr 11—12. 5Q2

BUDRYK WITOLD: Przeróbka mechaniczna użytecznych 
ciał kopalnych. Kraków 1946. Nakł. Sekcji Wydawn. 
Stów. Studentów Akad. Górn. 4“, s. 1 nlb., 132, V II 
-f- Atlas s. 1 nlb., tabl. 15. 503
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GISMAN STANISŁAW: Obrywanie się skał w kopalniach 
węgla. [Będzin] 1945. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Wę­
glowego. Wydz. Wydawn. Techn. 8°, s. 64.
Biblioteczka Górnicza t. 1. 504

GISMAN STANISŁAW: Roboty strzelnicze w kopalniach 
węgla. Katowice 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Wę­
glowego. Wydz. Wydawn. Techn. 8‘̂ , s. 78.
Biblioteczka Górnicza, t. 5. 505

GISMAN STANISŁAW: Zapobiegajmy wypadkom w ko­
palniach węgla. Cz. 1: Szyby, szybiki i pochylnie. 
Cz. 2: Przewóz ręczny, konny i mechaniczny. [Bę­
dzin] 1945. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Węglowego 
Wydz. Wydawn. Techn. 8", s. 48; s. 43.
Biblioteczka Górnicza, t. 2, 3. ' 506

INSTRUKCJA służbowa dla dozorców materiałów wybu­
chowych <§ 209 Przepisów bezpieczeństwa^. Kato­
wice 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Węglowego. 
Wydz. Wydawn. Techn. DKW. 16®, s. 8. 507

INSTRUKCJA dla osób wykonywujących robotę strzel­
niczą na kopalniach węgla. Katowice 1946. Nakł. 
Centr. Żarz. Przem. Węglowego. Wydz. Wydawn.
Techn. 16®, s. 27. 508

INSTRUKCJA służbowa dla techników strzelniczych. Ka­
towice 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Węglowego 
Wydz. Wydawn. Techn. 16“, s. 9. 509

KALENDARZ górniczy. Rok 1946. Katowice 1946. Wyd. 
Biuro Inform, i Propag. Centr. Żarz. Przem. Węglo­
wego. 8“, s. 291, 1 nlb., mapa 1.
Zawiera m. in.: Chorąży M., Szpilewicz A.: Koksownie prze­
mysłu węglowego, — Ciszewski Wacław: Węgieł jako suro­
wiec. — G. E.: Zagadnienie zbytu węgla i produktów węglo­
wych. — Jopek Franciszek: Rozwój produkcji przemysłu 
węglowego w Polsce w r. 1945. — Krupiński Bolesław: Polski 
przemysł węglowy na nowych drogach. ■—■ Majewski Stani­
sław: Szkic historyczny górnictwa węglowego w Polsce. — 
Nawrot Jerzy; Problem aprowizacji w przemyśle węglowym.
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— Oiczakowski W.: Stan mechanizacji przemysłu węglowego.
— Rosę Edward: Waga przemysłu węglowego w gospodarstwie
narodowym Polski. — Wrzosek Adam: Województwo śląsko- 
dąbrowskie w nowej Polsce. — Wydawnictwa techniczne 
C. Z. P. W. — Zając Emil, Ziętek Stanisław: Zestawienie in- 
stytucyj i zakładów produkcyjnych przemysłu węglowego 
w Polsce. — Zechenter Władysław: Szkolnictwo zawodowe 
typu niższego w przemyśle węglowym. 510

KRUPIlSiSKI BOLESŁAW: Technika gospodarowania
W górnictwie. [Katowice 1946|. 4“, s. 11, 1 nlb.
Odb.: Pi^zegląd Górniczy 1946, nr 11—12. 511

LASKOWSKI TADEUSZ: Cechy węgla polskiego w po­
równaniu z węglem innych zagłębi. [Katowice 1946]. 
4", s. 13, 1 nlb.
[Odb.: Przegląd Górniczy 1946, nr 11—121. 512

REGULAMIN pracy dla robotników zatrudnionych w za­
kładach przemysłu węglowego objętych zbiorowym 
układem pracy. Katowice 1946. 8", s. 16. 513

REGULSKI WACŁAW: Wrębówki, ładowacze mechanicz­
ne i sprzęt pomocniczy. Katowice 1946. Inst. Nauk. 
Badawczy Przemysłu Węglowego. 8”, s. 84. 514

SAŁUSTOWICZ ANTONI: Wielkość i rozkład naprężeń 
w górnictwie w sąsiedztwie wyrobisk . górniczych. 
[Katowice 1946]. 4“, s. 17, 1 nlb.
Odb.: Przegląd Górniczy 1946, nr 11—12. 515

SPRAWOZDANIE Centrali Zaopatrzenia Materiałowego 
Przemysłu Węglowego z okresu rocznej działalności 
1. VI. 1945 —  1. VI. 1946. Katowice 1946. Nakł. 
Centr. Zaopatrzenia Materiałowego P. W. 4“, s. 34, 
tabele 4, mapa 1. 516

SPRAWOZDANIE z działalności polskiego przemysłu wę­
glowego za rok 1945. Katowice 1946. Centr. Żarz. 
Przem. Węglowego. 4“, s. 147. 517

S(j



STEFANIAK ST.; Bezpośrednie badanie kosztów włas­
nych w przemyśle węglowym. [Katowice 1946]. 4®, 
s. 7, 1 nlb.
Odb.: Przegląd Górniczy 1946, nr 11—12. 518

SZAJNOWSKI, SOSNOWSKI, SUROWIAK: Wrębówki, 
ładowacze mechaniczne i sprzęt pomocniczy. Oprać. 
Wacław Regulski. Katowice 1946. Wydz. Wydawn. 
Techn. C. Z. P. W. 4®, s. 1 nlb., 84, tabl. 9, schematy 2.
(Instytut Naukowo-Badawczy Przemysłu Węglowego. Biblio­
teka Wydawnictw, t. 1). 519

URBAN JAN; O niebezpiecznych gazach w kopalniach 
węgla. , Katowice 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. 
Węglowego. Wydz. Wydawn. Techn. 8“, s. 2 nlb., 48. 
Biblioteczka Górnicza, t. 4. 520

WIECZOREK EDWARD; Węgiel polski na tle sytuacji 
.światowej. (Referat wygłoszony na konferencji Nau­
kowej Komisji Morskiej Inst. Bałtyckiego). Gdańsk 
1946.' Inst. Bałtycki, 8®, s. IV, 44.

(Prace Naukowo Infor-
521

Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego, 
macyjne; Seria: Sprawy Morskie).

WIECZOREK EDWARD; Węgiel polski na tle sytuacji światowej — 
zob. 1049.

WOYSŁAW GUSTAW: Odbiór, przechowywanie i wyda­
wanie przetworów naftowych dla potrzeb górnictwa. 
Katowice 1946. Wydz. Wydawn. Techn. C. Z. P. W. 
4", s. 2 nlb., 42.

Biblio-
522

(Instytut Naukowo-Badawczy Przemysłu Węglowego, 
teka Wydawnictw, t. 2).

Zob. również — 88, 163, 205, 216, 221, 235, 266, 297.

3. ENERGETYKA

ELEKTRYFIKACJA wsi. Zagadnienia aktualne. (Jedno­
dniówka). Płock 1946. Wydawn. Oddz. Mazowieckie­
go Stów. Elektryków Polskich. 4®, s. 24. 523
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(KNITTEL W.); Przemysł energetyczny w Odrodzonej 
Polsce. Warszawa 1946. 8°, s. i l .
Ministerstwo Inform. i Propag'. Serwis informacyjny, nr 6.

524

KUPvEK — KOJRANSKI LUDWIK CZESŁAW: Od słoń­
ca do dynamomaszyny. (Łódź) 1946. Spółdz. Wydawn. 
„Książka“ . 16", s. 96, 3 nlb. ^
Biblioteka Popularno-Naukowa, 5. 525

SIWICKI K.: Elektryfikacja wsi — zob. 762.
SZCZEKOWSKI P.: Elektryczność na wsi — zob. 743.

4. PALIWA PŁYNNE

CHYLIŃSKI WOJCIECH: Zagadnienia paliw -przeciwstu­
kowych w silnikach. Kraków 1945. Wyd. Inst. Nafto­
wy Krosno— Kraków. Nakł. Centr. Produktów Naf­
towych. 16°, s. 2 nlb., 24, 1 nlb. 526

EKSPLOATACJA złóż ropy i gazu. Red. Górka Henryk. 
Współautorzy: Cząstka Jfan], Czernikowski J., Fle- 
szar B., Górka Henryk, Rachfał Stfanisław], Wojnar 
J[ózef]. Kraków 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Pa­
liw Płynnych. 8°, s. 206, 1 nlb.
Instytut Naftowy w Polsce. 527

FLESZAR BRONISŁAW: Polski przemysł naftowy. 1926 
— 1945. Kraków 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Pa­
liw Płynnych. 4°, s. 27, 1 nlb.
Instytut Naftowy w Polsce. . 528

GÓRKA HENRYK: Potok. Oprać, przy współpracy Fle- 
szara Br. i Krimmera St. [Krosno 1946]. _ Nakł. Centr. 
Żarz. Przem. Paliw Płynnych. 8°, s. 119, mapa 1. 
Instytut Naftowy w Polsce. Kopalnie Nafty i Gazów Ziemnych 
w Polsce. 529

INSTRUKCJA dla przeprowadzenia pomiarów i oddawa­
nia do stałej eksploatacji otworów nowodowierconjmh. 
Krosno 1945. Nakł. Inst. Naftov/ego. 16°, knib. 4.

530
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KONP^ERENCJA techniczna przemysłu naftowego w Kro­
śnie w dn. 15— 16 października 1945. Referaty i dys­
kusje. Krosno 1945. Inst. Naftowy w Polsce. 4°, s. 7, 
1 nib.
Odb.: Nafta 1945, nr 5—7. 531

MIKUCKI ANDRZEJ: Wskazówki dla obsługujących
urządzenia do nagazowania złoża. Krosno [19](46). 
Nakł. Centr. Żarz. Przem. Paliw Płynnych. 8°, s. 51, 
1 nlb.
Instytut Naftowy w Polsce. 532

NEYMAN — P IŁAT EWA: Rozpuszczalność cieczy w ga­
zach jako podstawa dla zwiększenia produkcji lekkich 
frakcji ropy naftowej. Praca wykonana na zlecenie 
Instytutu Naftowego, oparta częściowo na własnych 
doświadczeniach, głównie na amerykańskiej literatu­
rze fachowej. Kraków 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. 
Paliw Płynnych. 8°, s. 31.
Instytut Naftowy w Polsce. 533

OBUCHOWICZ ZBIGNIEW: Roztoki —  Sądkowa. Krosno 
1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Paliw Płynnych. 8", 
s. 65, 1 nlb., tabele 2, mapa 1,
Instytut Naftowy w Polsce. Kopalnie Nafty i Gazów Ziemnych 
w Polsce. 534

PŁYN N Y gaz. Wskazówki dla kierowców pojazdów me­
chanicznych. Kraków [19461. Wyd. Inst. Naftowy 
w Polsce. 16°, s. 16.
Centralny Zarząd Przemysłu Paliw Płynnych, 535

POMIANOY/SKI KAROL: V/ytrzymałość flyszu karpac-. 
kiego. Łódź 1946. 4°, s. 4. 536

REGUŁA TADEUSZ: Odbudowa górnicza złóż ropnych. 
[Krosno 1946]. Inst. Naftowy w Polsce. 4°, s. 19, 
1 nlb.

537Odb.: Nafta 1946, nr 7—10.
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STATYSTYKA naftowa za lata 1930— 1939 i 1939— 1944. 
Rejony naftowe: Gorlice, Jasło, Krosno, Sanok. Kra­
ków (1945). Nakł. Centr. Żarz. Przem. Paliw Płyn­
nych. 8“, s. 31.
Instytut Naftowy Krosno. 538

TOŁWIŃSKI KONSTANTY: Na zachodnim brzegu Kar­
pat. Odkrycie Dębowca. Kraków 1946. Nakł. Spółdz. 
Wydawn. „Czytelnik“ . 8°, s. 15, 1 nlb.
Centralny Zarząd Przemysłu Paliw Płynnych. 539

UMIŃSKI WŁfADYSŁAWI: Nafta najcenniejsze paliwo.
Warszawa 1946. Nakł. Żarz. Gł. Tow. Uniw. Robotn. 
<TUR>. 16“, s. 29, 1 nlb. 540

WOJNAR JÓZEF: Rosyjsko-polski i polsko-rosyjski słow­
nik naftowy. Kraków 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. 
Paliw Płynnych. 16", s. 145, 1 nlb. 541

ZIÓŁKOWSKI ZDZISŁAW; Gaz płynny, jego własności 
i zastosowania. Kraków 1946. Nakł. Inst. Naftowy 
w Polsce. 8", s. 45, 2 nlb. 542

5. HUTNICTWO

HUTNICTWO polskie (stan obecny i perspektywy rozwo­
ju hutnictwa polskiego. Katowice |1946l. Wyd. Wydz. 
Inform. i Propag. C. Z. P. H.). 8", knlb. 8. 543

KUCHTA HERBERT: Ogólne wiadomości o spalaniu wę­
gla ze szczególnym uwzględnieniem obsługi czadnic 
<generatorów gazowych)>. [Chorzów] 1946. Nakł. 
Centr. Żarz. Przem. Hutniczego. 8", s. 27, 1 nlb. 
Biblioteka Hutnika, A, 3. 544

ŁITWISZKO B. N.: Przygotowanie żelastwa dla stalowni. 
Tłum. z rosyjskiego, D. Popławski. [Chorzów] 1946. 
Nakł. Centr. Żarz. Przem. Hutniczego. 8", s. 48. 
Biblioteka Plutnika. A, 5: Stalownictwo. 545
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ŁAWRYNOWICZ WINCENTY; Ciężki przemysł sowiecki. 
Zarys ekonomiczny. [Katowicel 1946. Nakł. Centr. 
Żarz. Przem. Hutniczego. 8”, s. 92.
Biblioteka Hutnika, A, 2. 546

ŁAWRYNOWICZ WINCENTY: Hutnictwo a porty morskie — 
zob. 1049.

PICHELL EUG[ENIUSZ|, SKÓRA EDW[ARD]: Dziś
i jutro hut. IWarszawa! 1946. Wydawn. Komisji Po­
pularyzacji Planu Odbudowy Gospodarczej. 8“, s. 32.

547
PRZEPISY służbowe dla kierowców suwnic, transporto­

wych przy suwnicach oraz monterów i ślusarzy przy 
naprawie suwnic. [Kraków] 1946. (Wyd. ,,Reduta“ ). 
16“, s. 15.
Ministerstwo Przemysłu — Centralny Zarząd Przemysłu Hut­
niczego w Katowicach. 543

SADKOWSKI MARIAN: Oszczędność dźwignią dobroby­
tu. Popularna broszura o oszczędności w przemyśle 
hutniczym. [Chorzów] 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. 
Hutniczego. 8“, s. 23, 1 nlb.
Biblioteka Hutnika, A, 4. 549

SPRAWOZDANIE Centrali Surowców Hutniczych w Ka­
towicach za rok operacyjny 1945. <14. III. —  31. 
XH>. [B. m. w. 1946]. 4“, s. 36, tabl. 3, mapa 1.
Zob. również — 91.

6. MATERIAŁY OGNIOTRWAŁE

MERLIN. A. E.: Materiały ogniotrwałe w stalownie!wie. 
Tłum. z rosyjskiego D. Popławski. [B. m. w.] 1946. 
Nakł. Centr. Żarz. Przem. Hutniczego. 8“, s. 75. 
Biblioteka Hutnika, A, 6. Stalownictwo. 551

ZAKŁAD Y wyrobów ogniotrwałych w Gliwicach. (1945 
— 1946. [Gliwice 1946]. 8“, s. 1 nlb., tabl. 9. 552

ZJEDNOCZENIE Przemysłu Materiałów Ogniotrwałych. 
Gliwice. [Gliwice] 1946. 4“, knlb. 2. 553
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7. PRZEMYSŁ METALOWY

BRYJAK EDMUND: Ceramika metalowa. Ze słowem 
wstępnym W. Trzebiatowskiego. Katowice 1946. 
Centr. Żarz. Przem. Hutniczego. 8“, s. 93.
Biblioteka Hutnika, B, 1. 554

CHROMOWANIE. Tłumaczenie „Chromium Plating“ Ma­
chinery's Yellow Back Series wykonali dla Biblioteki 
Krótkiego Szkolenia Członkowie Sekcji Motoryzacyj­
nej Stow. Techników Polskich w W. Brytanii. War­
szawa 1946. Dep. Kadr. Wydz. Szkolnictwa Zaw. 8", 
s. 57, 1 nlb.
Ministerstwo Przemysłu. — Biblioteka Techniczna. 555

CLAR TADEUSZ: Silniki pojazdów mechanicznych.
fB. m. w.J 1946. Wojsk. Inst. Nauk.-Wydawn. 8®, s. XI, 
386. 556

CZERWIŃSKI WINCENTY: Podręcznik warsztatowy.
< Metody i instrukcje>. Cz. 1. Początki ślusarstwa. Na 
1 kl. gimnazjum mechanicznego. Warszawa 1946. 
Państw. Zakł. Wydawn. Szkol. 8®, s. 112. 557

CZERWIŃSKI WINCENTY: Podstawy frezowania metali. 
Podręcznik dla uczniów szkół mechanicznych i dla 
użytku praktycznego. Warszawa 1946. Dep. Kadr. 
Wydz. Szkol. Zaw. 8“, s. 90, 1 nlb., tabl. 1. 
Ministerstwo Przemysłu. — Biblioteka Techniczna. 558

CZERWIŃSKI WINCENTY:-Poradnik mechanika meta­
lowca. Dla średnich szkół zawodowych przemysłu 
metalowego oraz dla pracujących zawodowo w tym 
przemyśle. Warszawa 1946. Państw. Zakł. Wydawn. 
Szkol. 16®, s. XVI, 432, tabl. 2. 559

DONIMIRSKI KAZIMIERZ: Kuźnictwo. Wyd. 3. Poznań 
1946. 8®, s. 76.
Instytut Rzemieślniczo-Przemysłowy w Poznaniu, nr 15.

560
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FARYNA WACŁAW: Krótki zarys technologii metali dla 
średnich szkół zawodowych. Katowice 1946. Nakł. 
Zw. Nauczyc. Polsk. Okr. Śląskiego. 8®, s. 52, 3 nlb. 
Biblioteka Rzemieślnicza, zesz. nr 7. 561

FREZARKA uniwersalna Fu 1. Opis techniczny. Poznań 
1946. 4®, s. 10, tabl. 1. 562

GASIDŁO W ŁADYSŁAW: Technologia narzędzi. Cz. 2. 
Nauka o narzędziach ślusarskich. Kraków 1947 
[antedat.; 1946]. Nakł. Wydz. Szkol. Hutniczego C. Z. 
P. H. w Katowicach przy pomocy finansowej Dep. 
Kadr. Min. Przem., Wydz. Szkol. Zaw. 8°, s. 51, 1 nlb.

563

GOCKOWSKI STEFAN: Technologia metali. Dla 1-szej 
klasy szkół przemysłowych. Kraków 1946. Nakł. 
Wydz. Szkol. Hutniczego C. Z. P. H.*w Katowicach 
przy pomocy finansowej Dep. Kadr Min. Przem. 
Wydz. Szkol. Zaw. 8“, s. 119, 1 nlb., tabl. 16. 564

GROT ZDZISŁAW: 100 lat Zakładów H. Cegielski. 1846 
— 1946. Poznań 1946. 8“, s. 238, 1 nlb., planów 5.

565

HWOZDEŃSKI FR.: Obliczanie kół zmianowych przy to­
czeniu gwintów i ślimaków. Podręcznik dla tokarzy, 
mistrzów tokarskich i techników warsztatowych. Ka­
towice [1946]. Księg. Techniczno-Nauk. L. A. Wojna­
rowski. 8®, s. 43. 566

INSTRUKCJA w sprawie używania aparatów do cięcia 
i spawania metali na kopalniach węgla. Katowice 
1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Węglowego. Wydz.
Wydawn. Technicznych. 16“, s. 10. 567

KALENDARZYK metalowca 1947, Katowice [1946]. Wyd. 
nakł. Centr. Żarz. Zw. Zaw. Metalowców w Polsce. 
16“, s. 96. 568

KANAFOJSKI CZESŁAW: Powojenna krajowa pi'odukcja narzędzi 
i maszyn rolniczych oraz widoki jej rozwoju — zob. 753.
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KAPŁONOWSKI ST.; Spawanie i cięcie pietali. Warsza­
wa 1946. Spoi. Przedsięb. Budowlane. 8®, s. 108.

569

ŁOSKIEWICZ WŁADYSŁAW, ORMAN MARIAN; W y­
kresy stopów podwójnych metali. <32 tabl. z objaś- 
nieniami>. Kraków (1945). Nakł. Księg. S. Kamiń­
ski. 8“, s. VIII, 32 tabl. 570

MAJCHERCZYK MARIAN; Mały informator techniczny 
dla metalowców. Dąbrowa Górnicza 1946. [Nakł.] 
St. Swięcki. 16“, s. 28, 1 nlb. 571

ORGELBRAND B.; Silniki spalinowe. Warszawa 1946. 
Państw. Zákl. Wydawn. Szkol. 8“, s. 66. 572

PAJEWSKI KAZIMIERZ; Lakiernictwo. Podręcznik dla 
inżynierów, lakierników i malarzy. Katowice 1946. 
Wydawn. ,,Universum“ . 8“, s. VIII, 283. 573

PILARCZYK JÓZEF; Kurs spawania elektrycznego w py­
taniach i odpowiedziach. Katowice 1945. Inst. Spa­
walniczy. 16“, s. 48, 1 nlb.
Ministerstwo Przemysłu. Dep. Kadr Wydz, Szkolenia Zawo­
dowego. 574

REGULAMIN pracy w Państwowych Zakładach Inży­
nierii w Ursusie. [Warszawa 1946). 16“, s. 13. 575

[SETNY] 100 wagon. Jednodniówka, wydana z okazji wy­
produkowania setnego wagonu w Zaodrzańskich Zakł. 
Budowy Mostów i Wagonów w'Zielonej Górze. Wrze­
sień 1946. [Zielona Góra 1946]. 4“, s. 13. 576

SOCHOR BRONISŁAW; Zgrzewarki punktowe. War­
szawa 1946. Dep. Kadr. Wydz. Szkol. Zaw. 8“, s. 48, 
1 nlb.
Ministrestwo Przemysłu. — Biblioteka Techniczna. 

STOCZNIE Morskiego Instytutu Rybackiego — zob. 1043.
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SZUPP BOLESŁAW; Kurs spawania acetylenowego 
w pytaniach i odpowiedziach. Opracowany na nowo 
przez... Katowice 1945. Inst. Spawalniczy. 16“, s. 61. 
Ministerstwo Przemysłu. Dep. Kadr Wydz. Szkolenia Zawo­
dowego. 578

SZUPP BOLESŁAW: Podręcznik spawania acetylenowe­
go. Warszawa 1946. Dep. Kadr. Wydz. Szkol. Zaw. 
8“, s. 318. 579

UMIŃSKI W ŁADYSŁAW ; O żelazie i pożytkach z niego. 
Warszawa 1946. Nakł. Tow. Uniw. Robotn. 16“, s. 58.

580

WEBER JÓZEF: Zarys kowalstwa i obróbki cieplnej. 
(Wyd. 3). Warszawa 1946. Państw. Zakl. Wydawn. 
Szkol. 8“, s. 254, 2 nlb., tabl. 2. 581

W IERTARKA ścienna Ws 2,5. Instrukcja obsługi. [Po­
znań 1946]. 4“, s. 3, tabele 3. 582

ZBICHORSKI ZYGMUNT: Kalkulacja robót frezarskich. 
Na podstawie wydawnictwa R. E. F. A. oprać... War­
szawa 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przeni. Metalowego. 
8“, s. 80.
(Biblioteka Mechanika. Seria 4, nr 1). 5B3

Zob. również — 814.

8. ELEKTRO I RADIOTECHNIKA

KOZŁOWSKI A.: Podręcznik elektrotechniki prądów
silnych. Dla nauki w szkołach przemysłowych i do 
użytku w przemyśle. Katowice 1947 [antedat.; 1946]. 
Nakł. Wydz. Szkol. Hutniczego C. Z. P. H. przy po­
mocy finansowej Dep. Kadr Min. Przem., Wydz. 
Szkol. Zaw. 8“, s. 124. 584

!

MIZGAJSKI J.: Elektryk. Poznań 1946. Nakł. Druk. św. 
Wojciecha pod zarz. państw. 16“, s. 80.
Biblioteka Ośrodka Dokształcania Zawodowego w Poznaniu.

585
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NAGIELBERG EDWARD: Elektrotechnika dla pilotów 
i mechaników lotnictwa. [B. m. w.l 1946. Wojsk. Inst. 
Nauk.-Wydawn. 8°, s. 1 nlb., 136, 2 nlb. 586

OSWALD H[ENRYK]: Egzamin elektrotechnika. Kraków 
[1946]. Księg. Wydawn.-Wysyłkowa ,,Cracovia“ . 8”, 
s. 80. 587

PLAMITZER ANTONI: Elektrotechnika samochodowa. 
Podręcznik dla kierowców. Przejrzał Stanisław Fry­
zę. Wyd. 2 poprawione i uzupełnione. Łódź 1946. 
Wyd. K. Rutski. 8“, s. 215, 3 nlb. 588

PRZEPISY budowy i ruchu urządzeń elektrycznych prą­
du silnego. Wyd. 3, zmienione. Katowice 1946. Nakł. 
Stów. Elektryków Polskich, Oddz. Zagłębia Węglowe­
go. 8°, s. XX, 152.
Stowarzyszenie Elektryków Polskich. Polskie Normy Elektro­
techniczne. PNE 10—1932/46. 589

PRZEPISY budowy i ruchu urządzeń elektrycznych 
w podziemiach kopalń. Wyd. 3 zmienione. Przedruk. 
Katowice 1945. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Węglowe­
go. 8“, s. 94.
Stowarzyszenie Elektryków Polskich. PNE, 17/1937. 590

PRZEPISY budowy i ruchu urządzeń elektrycznych 
w podziemiach kopalń. (Oprać, wspólnie z Elektro­
technicznym Związkiem Czechosłowackim <E. S. C>. 
Przyjęte przez 9 Walne Zgromadzenie Stów. Elektry­
ków Polskich w dn. 25 maja 1937). Wyd. 3. Prze­
druk 2. Katowice 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. 
Węglowego. Wydz. Wydawn. Technicznych. 8°, s. 94. 
Stowarzyszenie Elektryków Polskich. Polskie Normy Elektro­
techniczne. PNE, 17/1937. 591

RYGIELSKI MARIAN; Druty oporowe w elektrotechnice. 
Tabele do obliczania grzejników elektrycznych łącz­
nie z zasadami obliczania. Wyd. 2. (Warszawa 1946., 
Wydawn.) Nowa Księg. Techniczna R. Rejchenbach. 
8“,‘ s. 26. ' 592
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SOSIŃSKI RAJMUND: Podstawy elektrotechniki dla 
liceów zawodowych. Cz. 1, 2. Warszawa 1946.
Państw. Zakł. Wydawn. Szkol. 8“, s. 188; s. 219, 1 nlb.

593
i

WYCIĄG z ,,Przepisów budowy i ruchu urządzeń elek­
trycznych prądu silnego“ PNE (10— 1932), wydanych 
przez Stowarzyszenie Elektryków Polskich i zaleca­
nych do stosowania przez Min. Robót Publ. pismem 
z dn. 5 kwietnia 1932 za nr E/XVIIP13/1. Nysa 1946. 
Nakł. Okręgowe Sieci Elektryczne Śląska Opolskiego. 
16°, s. 24. 594

GAJEWSKI F. J.: Działanie i budowa nowoczesnych lamp 
radiowych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 4 nlb., 
48.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa. 595

GAJEWSKI F. J.: Lampa dwuelektrodowa ,,Dioda“ 
ków 1946. Nakł. autora. 8°, s. 17— 32.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 2 . — 
— zob. 595].

Kra-

[Odta.
596

GAJEWSKI F. J.: Lampa trój elektrodowa „Trioda“ . Kra­
ków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 33— 48.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 3. — [Odb. 
— zob. 595]. 597

GAJEWSKI F. J.: Naprawa instalacji radio-odbiorczej. 
Kraków 1946. Nakł. autora. 8°, s. 37— 52.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 12. — [Odb. 
zob. 606]. 598

GAJEWSKI F. J.: Przykłady napraw odbiorników radio­
wych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 21— 36. 
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa. — fOdb. — zob. 
612]. 599

GAJEWSKI F. J.: Radio-telewizja. Kraków 1946. Na­
kład autora. 8°, s. 130, 600
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GAJEWSKI F. J.: Rozpoznawanie nieznanych lamp ra­
diowych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 37-“-52. 
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 15. — [Odb. 
— zob. 605]. 0Q1

GAJEWSKI F. J.: Rozpoznawanie zniszczonych części od­
biorników radiowych. Kraków 1946. Nakł. autora. 
8“, s. 5— 20.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 9. 
zob. 606].

[Odb. — 
602

KrakówGAJEWSKI F. J.: Symbole i skróty radiowe.
1946. Nakł. autora. 8“, s. 37— 52.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 13, —■ [Odb. — 
zob. 612]. 603

GAJEWSKI F. J.: Technika naprawy odbiorników radio­
wych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 52.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa. (Naprawy radio­
we), 2. 604

GAJEWSKI F. J.: Technika przebudowy odbiorników ra­
diowych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8°, s. 52. 
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa. (Naprawa od­
biorników radiowych), 4. (̂ 05

GAJEWSKI F. J:. Technika usuwania przeszkód w odbio­
rze radiowym oraz tabele i porady techniczne. Kra­
ków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 52.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa. (Naprawy radio­
we), 3. 606

GAJEWSKI F. J.; Unowocześnienie odbiorników radio­
wych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8°, .s. 21— 36.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 14. — [Odb, — 
zob. 605]. 607

GAJEWSKI F. J.; Urządzenie pracowni napraw sprzętu 
radiowego. Kraków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 5—-20. 
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 4. — [Odb. — 
zob. 612], 608

98



GAJEWSKI F. J.: Usuwanie uszkodzeń z powodu krótkie­
go zwarcia. Kraków 1946. Nakł. autora. 8", s. 37— 52.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 7. —• [Odb. — 
zob. 604]. 609

GAJEWSKI F. J.; Usuwanie zakłóceń w odbiornikach ra- 
• diowych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 21— 36. 

Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 11. — [Odb. — 
zob. 606]. 610

GAJEWSKI F. J.: Wstępne badania odbiorników radio­
wych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8“, s. 21— 36. 
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 6. — [Odb. — 
zob. 604]. 611

GAJEWSKI F. J.: Wyszukiwanie uszkodzeń w odbiorni­
kach radiowych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8°, s. 52. 
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa. (Naprawy radio­
we). 612

GAJEWSKI F. J.; Zasady naprawy odbiorników radio­
wych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8°, s. 5— 20. 
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 5. — [Odb. — 
zob. 604], . 613

GAJEWSKI F. J.: Zmiana układu naprawianych odbior­
ników radiowych. Kraków 1946. Nakł. autora. 8“, 
s. 5— 20.
Biblioteka Radiowa Techniczna i Naukowa, nr 4. — [Odb. — 
zob. 605]. 614r

GRALIKOW SKI CZESŁAW; Radiotechnika w pytaniach. 
Kraków [1946]. Księg. Wydawn.-Wysyłk. „Cracovia“ . 
8“, s. 80. 615

GRYCZYÑSKI STEFAN: Katalog lamp radipwych z 1945. 
' Warszawa 1946. (Wydawn. Radiotechniczne) Trioda. 
4°, s. 15, tabela 1. '316

JEŻEWSKI MIECZYSŁAW: Podręcznik radiotechniki. 
Wykład popularny. Wyd. 4 przerobione i poprawione.
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[Kraków] 1946. Spółdz. Wydawn. Pracowników Tern- 
nicznych Szkół Akadem. 8“, s. 127, tabl. 2. 617

TEJCHMAN E.: Naprawa i zestrajanie radioodbiorników. 
Katowice 1946. Nakł. Zw. Nauczyc. Polskiego Okr.* 
Śląskiego. 8“, s. 83. 618

9. MATERIAŁY BUDOWLANE. 
BUDOWNICTWO

[ANDRIEYSKIJj; Krótkie wskazówki o budowie mostow 
wojennych. [Łódź] 1946. Wojsk. Inst. Nauk.-Wydawn. 
16°, s. 42, 1 nlb., tabele 3.

Ministerstwo Obrony Narodowej (Inż 6/46). 619

BAŁABUSZYŃSKI ADAM: Ogólne wiadomości budowla­
ne. Materiały budowlane. Konstrukcje i instalacje 
wewnętrzne. Plany i kosztorysy. Tablice i wzory 
pomocnicze. Wyd. 2 w nowym oprać, z 450 rys. 
(Łódź) 1946. Nakł. Powsz. Zakł. Ubezp. Wzajemnych. 
8°, s. 462, 2 nlb. 620

BIASION JAN: Pomiary budowlane. Pomiary budowlane 
obejmują zaznajomienie się z przepisami o obmiarze 
robót i pomiary najprostszych elementów konstruk­
cyjnych. Skrypt wg wykładów... [Bytom] 1945/6. 
Państw. Szkoła Budownictwa w Bytomiu. Kurs Przy­
sposobienia Budowlanego. 8“, s. 16. 621

BIASION JAN: Rysunek zawodowy i czytanie planu. 
Skrypt według wykładów... [Bytom 1946]. Państw. 
Szkoła Budownictwa w Bytomiu. Kurs Przysposo­
bienia Budowlanego. 8“, s. 16. 622

BUKOWSKI BR[ONISŁAW[: Technologia betonów i za­
praw. Cz. 1 —  wstęp. A.: Spoiwa. B. Kruszywa 
i woda. Warszawa 1946. Inst. Badawczy Budownic­
twa. Dział Wydawn. 4“, s. VII, 370, tabl. 3. 623
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CZEŻOWSKI ADAM; Kamieniołomy. Obróbka i przerób­
ka kamienia. T. 1. Warszawa 1946. Inst. Badawezy 
Budownictwa. Dział Wydawn. 8°, s. 275, mapa i + 
errata 1 k. luźna. 624

GARNYSZ E.: Zagadnienie normalizacji okien w budow­
nictwie mieszkaniowym. [Warszawa 1946]. 4“, k. 1. 
Odb.: Przegląd Budowlany 1946, nr 12. 325

GAW LIK MICHAŁ: Kosztorysowanie. Skrypt według 
wykładów... [Bytom 1946]. Państw. Szkoła Budow­
nictwa w Bytomiu. Kurs Przysposobienia Budowla­
nego. 8°, s. 16. 626

GILBRETH F. B.: Ruchome rusztowanie murarskie. 
Oprać. Suszycki Leon. Warszawa 1946. Inst. Nauk. 
Organiz. i Kierownictwa. 4°, s. 1 nlb., 32, tabel 36. 
[Maszynopis powielany], 327

GNIEWIŃSKI CZESŁAW: Ulice i place. Projektowai ie. 
Warszawa 1946. (Nakł. Inst. Badawczy Budownictwa). 
8“, s. 110, 1 nlb., tabl. 3. 628

HUBL LUDWIK, NECHAY JERZY; Roboty żelbetowe. 
Praktyczny podręcznik dla techników i mistrzów bu­
dowlanych. Rozszerzone 2 wyd. książki „Kurs żel- 
betnictwa“ . Podręcznik dostosowany do programu 
średnich szkół budowlanych i drogowych. Warszawa 
1945. (Nakł. Inst. Badawczy Budownictwa). 8”, s. 186.

629

KATALOG sprzętu budowlanego. Tłum. z niemieckiego 
„Geräteliste für die Bauwirtschaft“ . Przeł. Skora- 
szewski W. i Rodkiewicz K. Warszawa 1946. (Sgł. 
Trzaska, Evert i Michalski). 4°, s. 4 nlb., 7, 2 nlb., 
94, 2 nlb., 9, 2 nlb., 52, 10 nlb.
Wydawnictwo Ministerstwa Odbudowy, nr 5. 630

KLASYFIKACJA gruntów i ich bezpieczne obciążanie. 
Wytyczne. (Oprać.) wrzesień 1945. Warszawa [1946].
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Nakł. Polskiego Komit. Normalizacyjnego. 8“, s. 39, 
1 nlb.
Polskie Normy PN/B - 184. — Norma tymczasowa. 831

KLUŻ TOMASZ: Budowle żelbetowe z gotowych elemen­
tów fabrycznych łączonych na budowie w jeden ustrój 
monolityczny. Warszawa 1946. 4®, s. 23, 1 nlb. 
(Odb.: Inżynieria i Budownictwo. 1946, nr 1). 032

KONSTRUKCJE betonowe i żelbetowe. Obliczenia sta­
tystyczne i projektowane. fOprac.] listopad 1945. 
Warszawa [1946]. Nakł. Polskiego Komit. Normaliza­
cyjnego. 8°, s. 41, 3 nlb.
Polskie Normy PN/B - 195. — Norma tymczasowa. 533

KONSTRUKCJE stalowe. Obliczenia statystyczne i pro­
jektowanie. [Oprać.] lipiec 1946. Warszawa [1946[. 
Nakł. Polskiego Komit. Normalizacyjnego. 8°, s. 23, 
1 nlb.
Polskie Normy PN./B - . — Norma tymczasowa. (¡34

KOW ALSKI EUGENIUwSZ: Wymiarowanie ustrojów żel­
betowych. <̂ Wzorj, tabele, przykłady). Cz. 1. Kra­
ków 1946. 8®, s. 81, tabl. 1. 635

KRAJEWSKI MIECZYSŁAW: Amerykańskie maszyny 
do plantowania terenu. Warszawa 1946. Kom. Wy- 
dawn. Technicznych Polskiego Zw. Inżynierów Bu­
dowlanych. 4°, s. 11.
Odb.: Inżynieria i Budownictwo [1946], nr 6. 036

KRZYSIK FRANCISZEK: Perspektywy badawcze techno­
logii drewna. (Odczyt na inauguracji Oddz. Techn. 
Drewna) [Szkoły Gł. Gosp. Wiejskiego]. Warszawa 
1946. Kom. Wydawn. Technicznych Polskiego Zw. 
Inżynierów Budowlanych. 4®, s. 7, 1 nlb.
(Odb.: Inżynieria i Budownictwo 1945, nr 4, 5). 037

LUCHT WŁADYSŁAW, RZEPECKI MIECZYSŁAW, 
STARZEWSKI STANISŁAW: Przepisy budowlane 
dla osiedli wiejskich i praktyczne wskazówki dla
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gminnych władz samorządowych, przy wydawaniu 
pozwoleń budowlanych. Warszawa 1946. Nakł. auto­
rów. 8“, s. 31. • 638

ŁUKASZEWICZ MENANDR: Ogniotrwałe budownictwo 
na wsi. Warszawa 1946. (Sgł. Księg. Trzaska, Evert 
i Michalski). 8”, s. 135.
Wydawnictwo Ministerstwa Odbudowy, nr 2. Q39

MARCZYŃSKI W.: Jak urządzić betoniarnię na wsi — zob. 753.

MIELNICKI STANISŁAW: Materiały budowlane. Krótki 
zarys podstawowych wiadomości o materiałach budo­
wlanych oraz ich zastosowaniu. Kraków 1946. Księg. 
,,Wiedza, Zawód, Kultura“ . 8°, s. XIX, 315. 640

MIELNICKI STANISŁAW: Ustroje budowlane. Podręcz­
nik z przykładami konstrukcyj budowlanych w 190 
tabl. rys. z opisem. Wyd. 2. Katowice 1946. Spółdz. 
Wydawn. „Meta“ . 8“, s. 400. 641

MUTERMILCH JERZY, OLSZEWSKI EUGENIUSZ: Wy­
miarowanie konstrukcji stalowych na podstawie teo­
rii-plastyczności. Warszawa 1946. 4“, s. 18, 1 nlb.
(Odb.: Inżynieria i Budownictwo 1946, nr 1). 642

NECHAY JERZY: Beton na wsi. Zbiór praktyczny wia­
domości o stosowaniu betonu w budownictwie wiej­
skim i miasteczkowym. Wyd. 2, rozszerzone. Rys. 
proj. Zygmunt Racięcki. (Łódź) 1945 (1946). Nakł. 
Powszechny Zakł. Ubezpieczeń Wzajemnych. 8®, 
s. 191.
(Biblioteka Techniczna). 643

NECHAY JERZY: Beton w budownictwie mieszkanio­
wym. Praktyczny podręcznik dla inżynierów i tech­
ników. 2 wyd. poprawione i rozszerzone. W tekście 
294 rys. i 35 tabl. obliczeniowych. Warszawa 1946. 
Inst. Badawczy Budownictwa. Dział Wydawn. 8”, 
s. 383, 1 nlb. 644

NECHAY JERZY: Betoniarnie wiejskie. [Łódź] 1946. 
Nakł. Powszechny Zakł. Ubezpieczeń Wzajemnych. 
8“, s. 40. 645
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0 ‘ BRIEN DE LACY NADZIEJA: Most Ks. Józefa Po­
niatowskiego. Warszawa 1946. Poradnik Prac. Społ. 
8", s. 7. . 646

ODBUDOWA wsi w 1946 r. Informacje, projekty i wska­
zówki techniczne. Warszawa 1946. Min. Odbudowy. 
Naczelny Komisariat Odbudowy Wsi. 8°, s. 96. 647

OLSZEWSKA BARBARA, OLSZEWSKI EUGENIUSZ: 
Plan odbudowy i przebudowy Warszawy. [Warszawa] 
(1946). Wyd. Naczelna Rada Odbudowy m. st. War­
szawy. 4“, s. 11, 1 nlb., plany 2.
(Odb.: Przegląd Budowlany 1946, nr 5). 643

PASZKOWSKI WACŁAW: Technologia betonu. Podręcz­
nik dla inżynierów budowlanych i studentów wyższych 
szkół technicznych. Warszawa 1946. (Nakł. Inst. Ba­
dawczy Budownictwa, Dział Wydawn.) 8°, s. 239.

649
PAWLIKOWSKI LEON: Budownictwo piaskowo - wapienne —

zob. 753.
PAWLIKOWSKI LEON: Znaczenie izolacji w budownictwie mie­

szkaniowym — zob. 753.

PHYSICAL planning and housing in Poland 1946. Inclu­
ding Polish reports for the Congress of the Interna­
tional Federation for Housing and Town Planning in 
Hastings, October 7th to 12th 1946. Warsaw 1946. 
For the Min. of Reconstruction. Trzaska, Evert i Mi­
chalski and E. Kuthan. 8°, s. 163, tabela 1, plany 3.

650

PIASCIK FRANCISZEK: Odbudowa i przebudowa wsi. 
Problematyka. Warszawa 1945. 8”, s 47, 1 nlb. 
Wydawnictwo Ministerstwa Odbudowy, nr 1. 651

PIRÓG WOJCIECH: Organizacja władz państwowych i samorzą­
dowych w odniesieniu do zagadnień odbudowy wsi — zob. 762.

PONIŻ W[ENCZESŁAW|: Pale systemu Hagrup‘a. War­
szawa 1946. 8", s. 14.
(Odb.: Przegląd Budowlany 1947, nr 3). 652
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PROJEKTY zagród wiejskich. Warszawa 1946. 4“, kilka 
łiczbowań.
Wydawnictwo Ministerstwa Odbudowy, nr 3. 053

RACIĘCKI Z.: Jak samemu zbudować z gliny tani, zdrowy 
i trwały budynek mieszkalny łub gospodarczy. Łódź 
1946. Nakł. Powszechny Zakł. Ubezpieczeń Wzajem­
nych. 8“, s. 55, 1 nlb. 854

RACIĘCKI Z.: Projekty budynków wiejskich. Łódź 1946. 
Wyd. Powszechny Zakł. Ubezpieczeń Wzajemnych. 
4“, s. 128.
Biblioteka Techniczna. 055

ROBOTY betonowe i żelbetowe. Warunki techniczne wy­
konywania. [Oprać.] lipiec 1946. Warszawa [1946]. 
Nakł. Polskiego Komit. Normalizacyjnego. 8°, s. 29, 
1 nlb.
Polskie Normy PN/B — 196. Norma tymczasowa. 655

SKORASZEWSKI W., KARNAS W.: Tablice termiczne 
konstrukcji budowlanych. Warszawa 1946. (Sgł. 
Trzaska, Evert i Michalski). 8°, knlb. 20.
Wydawnictwo Ministerstwa Odbudowy, nr 4. 557

SPRAWOZDANIE z inauguracyjnej sesji Naczelnej Ra­
dy Odbudowy m. st. Warszawy w dn. 4 -stycznia 1946. 
(Warszawa 1946). 8", s. 98, 1 nlb.
Zawiera m. in.: Albrecht Jerzy: Odbudowa stolicy interesuje 
cały naród. — Bierut Bolesław: Odbudowa Warszawy po­
winna stać się sprawą całego świata; Odbudowa stolicy — 
sprawą całego Narodu. — Dekret z dn. 11 czerwca 1945 r. 
o odbudowie m. st. Warszawy. — Drożniak Edward: Jak 
wciągnąć realnie zagranicę do pracy w odbudowie Warsza­
wy? — Kaczorowski Michał: Suma zniszczeń wynosi około 
240 miliardów złotych. — Klamer Czesław: Im więcej sami 
zrobimy, tym łatwiej pomoc świata otrzymamy. — Martens 
Henryk: Ustawa budowlana i potrzeby materiałowe. — No­
wicki Marian: Od beznadziei do cudu dokonań. — Osóbka- 
Morawski Edward: Gdyby zagranicą -znano prawdziwą rze­
czywistość polską — ofiarność na odbudowę Warszawy była­
by duża. — Piotrowski Roman: Naturalne prawo każdego 
mieszkańca do przestrzeni, słońca i zieleni musi być uszano­
wane. — Strzelecki Edward: Straty Warszawy to nie tylko
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gmachy i domy mieszkalne — ale także wnętrza. — Syrkus 
Helena; Pomoc zagranicy w odbudowie Warszawy. — Toł­
wiński Stanisław; Wars^;awę może odbudować tylko cały Na­
ród Polski. — Wnioski uchwalone na I. posiedzeniu Naczelnej 
Rady Odbudowy m. st. Warszawy. —• Rezolucja Nadzwyczaj­
nego Zebrania Pracowników BOS z dn. 7 stycznia 1946.

658
SROKOWSKI WIKTOR: Odbudowa stropów żeberko­

wych. (Referat zgłoszony na zjazd naukowy P. Z.
I. B. Sekcja techniczna: Zagadnienia naukowo-kon- 
strukcyjne). Warszawa 1946. Kom. W"ydawn. Tech­
nicznych Polskiego Z w. Inż. Budowlanych. 4°, s. 7. 
(Odb.: Inżynieria i Budownictwo 1946, nr 6). 559

TWORKOWSKI STEFAN: Architektura wsi. Materiały 
do dyskusji. [Warszawa] 1946. Spółdz. Wydawn. 
„Czytelnik“ . 8“, s. 159, mapy 2. 660

WARUNKI ogólne, obowiązujące przy wykonaniu dla 
skarbu państwa i samorządu robót budowlanych, wy­
magających uprzedniego technicznego zatwierdzenia 
projektu przez władze. Warszawa 1946. 8°, s. 27, 
1 nlb.

. Polskie Normy PN/B — 1. Norma tymczasowa. 551

WARYWODA ANTONI: Podręcznik techniczny w zakre­
sie budownictwa mieszkaniowego i przemysłowego. 
Opis kosztorysowy, analiza cen, zestawienie materia­
łów z ich ciężarami, różne wiadomości budowlane 
i instalacyjne przy wznoszeniu nowych oraz odnawia­
niu starych budynków mieszkalnych i przemysło­
wych. Z 870 rys. i 94 tabl. Wyd. 1. Kraków 1946. 
(Wyd. B. Maliszewski i A. Warywoda). 8“, s. XIX, 220.

662

WIERZBICKI WITOLD: Wstęp do mechaniki budowli. 
Wyd. 2. Warszawa 1946. Trzaska, Evert i Michalski. 
8“, s. 195. 663

WIERZBICKI WITOLD: Wytrzymałość materiału ze sta­
tystycznego punktu widzenia. [Łódź] 1945. 4°, s. 7, 
1 nlb.
(Odb.; Przegląd Techniczny 1945, nr 7—8, 10—11). 664
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ZAREMBA PIOTR: Planowanie zieleni i krajobrazu. Zie­
leń w urbanistyce i komunikacji. Warszawa 1946. 
Inst. Badawczy Budownictwa. Dział Wydawn. 8°, 
s. 287, 1 nlb. 865

(ZBICHORSKI ZYGMUNT): Oznaczenia wielkości obrób­
kowych. Warszawa 1946. Inst. Nauk. Organiz. i Kie­
rownictwa. 4°, knlb 8.
[Maszynopis powielany], 006

ZBICHORSKI ZYGMUNT: Przyrządy i uchwyty. <Ima- 
dłak Oprać... Warszawa 1946. Inst. Nauk. Organiz. 
i Kierownictwa. 4“, 1 nlb., 8, tabl. 15.
[Maszynopis powielany]. 007

ZBICHORSKI ZYGMUNT: Przyrządy i uchwyty <tulejki 
wiertnicze>. Oprać... Łódź 1946. Wydawn. K. Rutskie- 
go. 4°, s. 1 nlb., 12, tabl. 4.
[Maszynopis powielany]. 608

ZENCZYKOWSKI WACŁAW: Budownictwo ogólne. T. 2. 
Budynek w stanie surowym. Cz. 1. Wyd. 3. Według 
wykładów na Wydziale Inżynierii Politechniki War­
szawskiej. Warszawa 1946. Inst. Badawczy Budow­
nictwa. Dział Wydawn. 8°, s. 277, 7 nlb. 669

ZENCZYKOWSKI WACŁAW: Rusztowania rurowe w bu­
downictwie. Warszawa 1946. Kom. Wydawn. Tech­
nicznych Polskiego Zw. Inżynierów Budowlanych. 
4“, s. 6, 1 nlb.
(Odb.: Inżynieria i Budownictwo 1946, nr 5). 070

Zob. również — 283.

10. PRZEMYSŁ DRZEWNY

WŁOCZEWSKI MIECZYSŁAW: Chemiczna przeróbka drewna 
zob, 934.

WOLSKI JAN: Ogólne wiadomości o przetwórczości drzewnej 
zob. 934.
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11. PRZEMYSŁ PAPIERNICZY I POLIGRAFICZNY

ARCT STANISŁAW: Odbudowa książki w Polsce. Pod­
stawy faktyczne i liczbowe. Warszawa 1946. (Wyd. 
S. Arct). 8°, s. 74.
(Biblioteka Odbudowy). 671

DRUKARSTWO polskie na Dolnym Śląsku. W pierwszą 
rocznicę założenia Związku Zawodowego Pracowni­
ków Przemysłu Poligraficznego, Okręg Wrocław. 
(Wrocław) 1946. (Wyd. Zw. Zawód. Prac. Przem. Po- 
ligr.). 2°, s. 23. ' 672

GUTRY CZESŁAW: O wydawaniu odbitek, nadbitek 
i wycinków. Warszawa 1946. „Światowid“ . 8“, s. 8. 
Odb.: Książka i Kultura 1946, [nr] 1—3. 673

JEDNODNIÓWKA Drukarni Państwowej w Olsztynie. 
1945— 1946. Wyd. z okazji rocznicy powstania Dru­
karni Państw. [Olsztyn 19461. 4°, s. 8, 1 nlb. 674

NASZA gazetka. Jadnodniówka poświęcona rocznicy pra­
cy Drukarni nr 4, Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 
[Łódź 1946]. 4“, s. 4. 675

OGÓLNOPOLSKI, 2, Zjazd Papierników. Jelenia-Góra 
16— 17 sierpnia 1946. Informator. Łódź 1946. Wydz. 
Ogólny C. Z. P. P. 8“, s. 19, 1 nlb., mapka 1. 676

OGÓLNOPOLSKI, 2, Zjazd Papierników w Jeleniej-Gó­
rze, 16— 17 sierpnia 1946. Tezy referatów na plenum 
zjazdu. [B. m. w. 1946]. 4“, kilka liczbowań. 
[Maszynopis powielany], — Zawiera: Ajszerak Arkadiusz: 
Sprawa zbytu w przemyśle papierniczym. — Bartnicki Julian: 
Rozwój produkcji celulozy, papieru i tektury w okresie po­
wojennym, — Kozłowski Ludwik: Zaopatrzenie przemysłu
papierniczego <̂ dziś i w świetle planu trzechletniego'^. — 
Libiszowski Stefan: Sytuacja finansowa przemysłu papierni­
czego. — Słotwiński Bronisław: Organizacja przemysłu pa­
pierniczego. — Szrajber, Jan: Zagadnienie zatrudniania.

677

SPRAWOZDANIE z 1-szej konferencji kierowników 
drukarń państwowych i pod zarz. państw, wojew.
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poznańskiego i Pomorza Zach. w dn. 27 i 28 lipca 
1945 w Poznaniu. [Poznań 1945]. 8“, s. 14, 1 nlb.

. 678
SPRAWOZDANIE z 1 Ogólnopolskiego Zjazdu Przemysłu 

Papierniczego w Łodzi w dn. 20— 21 czerwca 1945. 
(Łódź 1946. Wyd. Komit. Wydawn. Centr. Żarz. 
Przem. Papierń.). 8®, s. 47, 1 nlb.
Zawiera m. in.: Kozłowski Ludwik: Obecne możliwości za­
opatrzenia w surowce przemysłu papierniczego. — Sarnecki 
Kazimierz; Organizacja szkolnictwa zawodowego papiernicze­
go. — Wieliński Józef: Przemysł celulozowo - papierniczy 
w chwili obecnej. 079

SPRAWOZDANIE Zarządu i Rady Zakładowej Druk. św. 
Wojciecha od 9 lutego— 31 maja 1945. (Poznań 1945). 
[Nakł. własny]. 8“, s. 11. 680

WITKOWSKI ZYGMUNT: Maszyna papiernicza. Pod­
ręcznik dla maszynistów i pomocników. Z 34 ryc. 
w tekście. Łódź 1946. Spółdz. Wydawn. „Wydawnic­
twa Techniczne“ . 8“, s. 95, 1 nlb.
(Biblioteka Zawodowa Papiernicza, nr 1).

(WROŃSKI WŁODZIMIERZ): O walcach drukarskich. 
[Łódź 1945]. 4®, s. 2 nlb.
Przedruk: Przegląd Włókienniczy 1945, nr 5. 082

Zob. również — 260, 272, 274—5, 282, 286—92, 295.

12. PRZEMYSŁ WŁÓKIENNICZY
BEZBRODY TEOFIL: Dzień pracy w Widzewskiej Manu­

fakturze. Pogadanka radiowa, wygłoszona dn. 1 lu­
tego 1946. [Łódź 1946]. 8°, s. 4. 683

BORODIN W. A.: Praca prządki w przędzalni bawełnia­
nej. Tłum. z rosyjskiego w Naukowo Badawczym 
Inst. Włókiennictwa. Łódź 1946. Nakł. Nauk.-Ba- 
dawczy Inst. Włókiennictwa. 8®, s. 29, 1 nlb.
Biblioteka Włókiennika. 084

BORODIN W. A.: Praca tkacza w tkalni bawełnianej. 
Tłum. z rosyjskiego w Nauk.-Badawczym Inst. Włó-
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kiennictwa. Łódź 1946. Nakł. Nauk.-Badawczego 
Inst. Włókiennictwa. 8“, s. 42, 1 nlb. f errata 1 k. 
luźna.
Biblioteka Włókiennika. 685

BRATKOWSKI W ŁADYSŁAW: Z przeszłości w przysz­
łość włókiennictwa. Łódź 1946. Nauk.-Badawczy 
Inst. Włókiennictwa. 4“, s. 9, 1 nlb.
Odb.; Przegląd Włókienniczy 1946, nr 3—5. 686

DOMINIKIEWICZ M.: Włókna, barwniki i barwienie w 
świetle rzeczywistości chemicznej. Łódź 1946. Nauk.- 
Badawczy Inst. Włókiennictwa. 4“, s. 27, 1 nlb.
Odb.: Przegląd Włókienniczy 1946, nr 2—4. 687

JEGOROW P. N.: Ługowanie tkanin bawełnianych. Tłum. 
z rosyjskiego w Naukowo-Badawczym Inst. Włókien­
nictwa. Łódź 1946. 8°, s. 78, 1 nlb.
Biblioteka Włókiennika. ' 688

KALENDARZ informator branżowy Bielsko-Biała. 1946. 
Bielsko-Biała [1945]. 16®, s. 160. 689

KLIMEK MIECZYSŁAW: Wytyczne dla planowania za­
kładów przemysłu bawełnianego. Łódź 1946. Nakł. 
Nauk.-Badawczego Inst. Włókiennictwa. 8“, s. 24.

,'i ■ 690

PAWŁÓW N. T.: Obniżanie zrywów na obrączniarkach. 
Tłum. z rosyjskiego w Nauk.-Badawczym Inst. Włó­
kiennictwa. Łódź 1946. Nakł. Nauk.-Badawczy. Inst. 
Włókiennictwa. 8“, s. 43.
Biblioteka Włókiennika. 691

PAWŁÓW N. T.: Równość taśmy i niedoprzędu. Tłum. 
z rosyjskiego w Naukowo-Badawczym Inst. Włók en- 
nictwa. Łódź 1946. Nakł. Nauk.-Badawczy Inst. Włó­
kiennictwa. 8®, s. 35, 1 nlb. + errata 1 k. luźna. 
Biblioteka Włókiennika. 692

PAWŁÓW N. T.: Zużytkowanie odpadków w przędzalnic­
twie bawełnianym. Tłum. z rosyjskiego w Naukowo-
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Badawczym Inst. Włókiennictwa. Łódź 1946. Nakł. 
Nauk.-Badawczy Inst. Włókiennictwa. 8", s. 35, 1 nlb. 
Biblioteka Włókiennika. 093

TYBOR I.; Światowa gospodarka wełną. Łódź 1946. 
Spółdz. Wydawn. „Wydawnictwa Techniczne“ . 8®, 
s. V, 218, 2 nlb. 694
Zob. również — 261, 366.

13. PRZEMYSŁ SPOŻYWCZY
BROŻKIEWICZ PIOTR J.; Chłodnictwo aprowizacyjne. 

Kraków 1946. Sgł. Gebethner i Wolff. 8“, s. 76, 2 nlb..
695

CHARŁAMPOWICZ ZOFIA; Wyrób przetworów z owo­
ców i warzyw oraz z miodu. (Wyd. 3). Częstoch'.wa 
1946. Wyd. W. Nagłowski i Ska, 8“, s. 123. 696

CHROBOCZEK ElMILl: Zagadnienie produkcji i prze­
twórstwa warzyw w chwili obecnej. Warszawa 1946. 
Inst. Oświaty Rolniczej przy Żarz. Zw. Samopomocy 
Chł. 8®, s. 43, 1 nlb.
Zagadnienia Rolnicze, nr 11. 697

CIĘGLEWICZ W[ALERIANJ: Przemysł przetwórczy rybołówstwa 
morskiego — zob. 1043.

CZERNY-BIERNATOWICZ Z.: Co dają nam przetwory — zob. 743.

CZERNY ZOFIA: Najpraktyczniejsze wiosenne przetwo­
ry warzywne i owocowe. Warszawa 1946. Wydawn. 
Wydz. Kobiecego P. S. L. 8“, s. 30, 1 nlb.
Kobieca Uczelnia Korespondencyjna. . 098

DĄBROWSKI WACŁAW: Przemysłowe użytkowanie ziemniaków 
zob. — 743.

HENNIES, SPANNER: Piwo warstwo w zarysie. Według 
książki Henniesa i Spannera „Brauerei im Bild“ . 
Ryc. 100, tablic 10. Bydgoszcz 1946. Nakł. Państw. 
Zjedn. Przem. Piwowarsko-Słodowniczego Rejonu 
Zachodn. 8°, s. 147, tablic 10. 699

JUBILEUSZ Państwowego Browaru w Poznaniu 1895— 
1945. Poznań 1945. 8“, s. 29, 1 nlb. 700
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KALENDARZ mleczarsko-jajczarski na rok 1946. War­
szawa [1946J. „Społem“ . i6°, s. 247, 8 nlb.
Zawiera m. in,: Bal Antoni; Zastosowanie pasteryzacji mleka 
w serowarstwie; Wyrób serów trapistów. — Dłużniewski 
Bohdan; Kozy i króliki. — Epsztein Tadeusz; Zadanie handlu 
jajczarskiego w Polsce. — Głódź Mieczysław; Główne wytycz­
ne produkcji mleka, masła, serów. — Handel jajczarski. — 
Hattowski Jan; Produkcja mleka w Polsce. —■ Karnicki Feliks; 
Badanie mleka do wyrobu sera; Normowanie tłuszczu mleka 
w kotle serowarskim; Stosowanie w serowarstwie saletry 
i chlorku wapnia. — Konserwowanie jaj. — Majer Franciszek: 
Organizacja i administracja placówek jajczarskich. — Matu­
szewski Tadeusz: Krótka charakterystyka drobnoustrojów 
czynnych w mleczarstwie. ■— Pijanowski Eugeniusz: Prak­
tyczne porady laboratoryjne. — Struktura władz administra­
cyjnych odnośnie mleczarstwa. —■ Szuman Jerzy: Znaczenie 
drobiu w powojennej gospodarce kraju. — Tomczykowski Bo­
lesław: Co trzeba odbudować. — Tabele i wskazówki ogólne. 
— Wagner Janusz: Zabezpieczenie urządzeń mleczarskich. — 
Wowk Michał: Rachunkowość i księgowość w spółdzielniach 
mleczarskich. — Wyrzykowski Stefan: Wpływ producentów 
na ilość i jakość jaj. 701

KAM IŃSKI STEFAN: Przerób melasu. Warszawa 1946. 
8°, s. 30, 1 nlb. 702

Odwapnianie soków rzadkichKAPI TAŃCZ YK 
w cukrowni

KAZIMIERZ: 
“ zob. 1108.

MERING ANDRZEJ: Jak przetwarzać owoce i warzywa 
na potrzeby własne. Z 23 rys., wyd. 2 poprawione. 
Warszawa 1946. 8°, s. 71, 1 nlb.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 10. 703

MERING ANDRZEJ: Półprzetwory owocowe. Wyrób 
pulp, przecierów, soków i suszów sposobami przemy­
słowymi i domowymi. Łódź 1946. Zw. Rewiz. Spćłdz. 
R. P. 8°, s. 111. 704

MERING ANDRZEJ: Przetwory z owoców i warzyw. 
Wyd. 3 przerobione. Z ryc. Kraków 1946. Księg. Po­
wszechna. 8°, s. 176. 705

OGÓLNOKRAJOWA wystawa państwowego przemysłu 
spożywczego. 25. IX— 15. X. 1946. Warszawa 1946.
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Wydz. Architektury Politechniki Warsz. 
plan 1.

77,
706

PIENIĄŻEK JANINA: Sok pomidorowy. Warszawa 1945. 
Inst. Oświaty Rolniczej przy Żarz. Gł. Zw. Saraop. 
Chł. 8“, s. 13, 3 nlb.
Zagadnienia Rolnicze, nr 10. 707

PIJANOWSKI EUGENIUSZ: Wartość odżywcza i tech­
niczna odpadków w mleczarni. [Warszawa 1946]. Zw. 
Rewiz. Spółdz. R. P. 16°, s. 32. 708

PORADNIK kierownika gorzelni rolniczej. Praca zbioro­
wa wykonana przez pracowników Inst. Fermentacyj­
nego w Warszawie pod red. Wacława Dąbrowskiego. 
Warszawa 1945. Nakł. Inst. Ferment. 8“, s. 94. 709

PRZEMYSŁ konserwowy wybrzeża. Rzecz zbiorowa na­
pisana przez zespół pracowników Państw. Zjedn. 
Przem. Konserwowego Rejon Północny w pier\\szą 
rocznicę odbudowy polskiego przemysłu na Wybrzeżu 
26. IV. 1945 —  26. IV. 1946. [Gdynia 1946]. 8°, s. 134.
Wydawnictwa Państw. Zjedn. Przem. Konserwowego, nr 1. — 
Zawiera m. in.; Bolcewicz Józef: Zniszczenia wojenne. — Boye 
Józef; Dział transportowy. —■ Gałecki Ludwik: Naukowa or­
ganizacja pracy. —• Gebauer Edward: Organizacja zakupu 
surowców. — Kopacka Irena: Sprawy personalne. — Kopacki 
Marian: Szkolenie zawodowe. —• Lisowski Ignacy: Historia 
nie tylko „Elgi“. —• Opowicz Anna: System księgowości. —■ 
Ostrowski Stanisław: Chemia na usługach przemysłu konser­
wowego. — Plenkiewicz Stanisław: Kontrola fabryk; Rady 
zakładowe. — Rojewski Przemysław: Technika planowania; 
Organizacja Zjednoczenia. — Romanowski Leon: Import ryb 
do Polski. — Romanowski Leon, Rapacki Marian, Mrożewska 
Jadwiga: Wybrzeże jako baza surowcowa dla przemysłu prze- 
twórczo-rybnego, dla przemysłu mięsnego, dla przemysłu owo­
cowo-warzywnego. — Sokolnicki Aleksander: Polskie wybrze­
że teren pracy Zjednoczenia. — Turzański Czesław: Technika 
konserwowania. — Wałek Bronisław: Zjednoczenie dla apro­
wizacji kraju. — Wodziński Gustaw: Intensyfikacja rolnictwa. 
— Zielińska Julia: Historia powstania Zjednoczenia. 710

STATUT Zrzeszenia Przemysłu Gastronomicznego woj. 
krakowskiego. Kraków 1946. 16°, s. 14. “î l l
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ŚLIWIŃSKI TADEUSZ: Oszczędność w przemyśle cu­
krowniczym. Popularna broszura dla pracujących. 
Warszawa 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Cukrown. 
8°, s. 45, 1 nlb., tabele 2. 712

ŚLIW IŃSKI TADEUSZ: Praktyczne wskazania z techno­
logii cukrowniczej. Z przedm. Adama Piotrowskiego. 
Cz. 1: Poradnik dla zmianowych i przodowników. 
[Warszawa 1946]. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Cukrown. 
8“, s. 305. 713

TABLICE alkoholometryczne do wyznaczania mocy -spi­
rytusu i ilości alkoholu w spirytusie. Przedruk z wyd. 
1936 r. Warszawa 1946. Nakł. Dyr. Państw. Mono­
polu Spirytusowego. 8®, s. 174.
Główny Urząd Miar. 714
Zob. również — 48, 68, 285, 433.

14. INNE

GRALIKOW SKI CZfESŁAW]: Mydło z odpadków tłusz­
czowych. (20 wypróbowanych recept, 2 wyd. Kraków) 
[1946]. Księg. Wydawn. - Wysyłk. „Cracovia“ . 16®, 
s. 47, 1 nlb.
Biblioteczka Życia Praktycznego, nr 2. 715

PIOTROWSKI A[NTONI]: Zadania przemysłu farmaceu­
tycznego. Warszawa 1946. 4®, s. 3— 10.
Odb.: Farmacja Polska 1946, nr 3—4. 716

PRODUKCJA wyrobów bakelitowych. Tłum. „Moulding 
Bakelite Materials“ Machinery's Yellow Back Series 
wykonał dla Biblioteki Krótkiego Szkolenia W. Sa- 
necki. Warszawa 1946. Dep. Kadr Wydz. Szkol. Zaw. 
8®, s. 94, 1 nlb.
Ministerstwo Przemysłu. — Biblioteka Techniczna. 717

SZAREJKO PIOTR: Zagadnienie przemysłu szpitalnego 
w Polsce demokratycznej. Warszawa 1946. Lek. Inst. 
Nauk.-Wydawn. 8®, s. 13. 718
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15. RZEMIOSŁO

CIESZYisTSKI JAN; Zasady kalkulacji w rzemiośle. Pod­
ręcznik dla rzemieślników i kandydatów do egzami­
nów czeladniczych i mistrzowskich. Toruń [1946], 8“, 
s. 35.
Biblioteka Pomorskiego Instytutu Oświaty Zawodowej w To­
runiu. 719

CYPRIAN TADEUSZ: Fotografia małoobrazkowa. Porad­
nik fotograficzny. Poznań [1946]. Księg. Wł. WUak. 
8“, s. 77, 2 nib. 720

DURSKI ANTONI; Naprawa zegarka naręcznego. Zebrał, 
uzupełnił, wydał... Warszawa 1946. 16°, s. 103, 1 nlb.

721

JĘCZALIK M.: Lekcje kroju ubiorów damskich, dziecin­
nych, bielizny i modelowania. Wyd. 3; Łódź 1946. 
Księg Łódzka Wydawn. „Czytaj“ . 8°, s. 94, 2 nlb.

722

KALKULACJA rzemieślnicza. Podręcznik dla egzaminów 
czeladniczych i mistrzowskich, szkół zawodowych 
1 użytku praktycznego rzemieślników wszystkich za­
wodów, przystosowany do wymagań egzaminacyj­
nych Izb Rzemieślniczych. Dąbrowa Górnicza 1;145. 
Sgł. St. Święcki. 8“, s. 24.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 9. 723

KALKULACJA rzemieślnicza. Podręcznik dla egzaminów 
czeladniczych i mistrzowskich, szkół zawodowych 
i użytku praktycznego rzemieślników wszystkich za­
wodów, przystosowany do wymagań egzaminacyjnych 
Izb Rzemieślniczych. Wyd. 3. Katowice 1946. Nakł. 
Zw. Nauczyc. Polskiego Okr. Śląski. 8“, s. 24. 
Biblioteka Rzemieślnicza, zesz. nr 1. 724

LORKIEWICZ CZESŁAW; Podręcznik dla piekarzy. 
Wyd. 2. [Poznań] 1945. Nakł. Spółdz. Pomocy Szkol. 
„Oświata“ . 8°, s. 98.
Biblioteka Ośrodka Dokształcania Zawodowego w Poznaniu, 
nr 2. 725
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NIEMCZYŃSKI W.; Jak naświetlać? Uzupełnienie pod­
ręcznika fotografii. Kraków 1946. Wydawn. „Hory­
zont“ . 16“, s. 39, 1 nlb.
Biblioteka Fotograficzna, nr 2. 726

OBER FRANCISZEK, APPELT KAZIMIERZ: Ogólno 
zawodowe rysunki geometryczne. Poznań 1945. Nakł. 
Spółdz. Pomocy Szkol. ,,Oświata“ , 4“, knlb. 8. 
Biblioteka Ośrodka Dokształcania Zawodowego w Poznaniu, 
nr 6. 727

OBER GERARD: Kalkulacja w zawodzie krawieckim. 
Poznań 1946. 8“, s. 23.
Instytut Rzemieślniczo-Przemysłowy w Poznaniu, nr 14.

728
ORGANIZACJA pracy w warsztacie rzemieślniczym w za­

stosowaniu do pytań egzaminacyjnych, do programów 
szkół średnich, przemysłowych i dokształcających 
oraz do użytku praktycznego. Dąbrowa Górnicza 
1946. 8“, s. 15.
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 10. 729

SPRAWOZDANIE, X, Izby Rzemieślniczej w Łodzi za 
rok 1945. Łódź 1946. Nakł. Izba Rzemieśln. 8“, s. 100, 
1 nlb., tabel 7. . 730

STATUT Przymusowego Cechu Koncesjonowanych Rze­
mieślników Elektrotechnicznych w Katowicach. Ka­
towice 1946. 8“, s. 28. 731

ŚWIATŁOWSKI JERZY: Jak fotografować. Foto-optyka 
w pytaniach. Kraków 1945. Księg. Cz. Gralikowski. 
16“, s. 48.
Biblioteczka Wiedzy Praktycznej, t. 1. 732

Św i a t ł o WSKI JERZY: Jak fotografować, Foto-optyka 
w pytaniach. Wyd. 2 powiększone. Kraków [1946]. 
Księg. Cz. Gralikowski. 16”, s. 48.
Biblioteczka Wiedzy Praktycznej, t. 1. 733
Zob. również — 39, 46, 79, 349, 352, 360, 955.
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XII. ROLNICTWO I LEŚNICTWO

1. ZAGADNIENIA OGÓLNE

AUGUSIAK CZESŁAW: Perspektywy Związku Gospodarczego
Leśnictwa i Rolnictwa oraz opartych o nie przemysłów z pol­
skimi portami morskimi — zob. 1049.

ANTONIEWSKI STANISŁAW: O stosunkach rolniczych 
w Kanadzie. Warszawa 1946. 8", s. X, 101.
Biblioteka Puławska. Seria Prac Społeczno-Gospodarczych, 
nr 95. 734

BUŁAWSKI RAJMUND: Gminne drużyny osadnicze jako 
awangarda osadnictwa rolniczego. Kraków 1945. Biu­
ro Studiów Osadniczo-Przesiedleńczych. 8“, s. 12.
Odb.: 1 Sesja Rady Naukowej dla Zagadnień Ziem Odzyska­
nych, zesz. 4. 735

CHMIELECKI WOJCIECH: O urządzaniu i prowadzeniu 
gospodarstw małych. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. 
Przem. i Roi. 4°, s. 14.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 25.

736

CHMIELECKI WOJCIECH: O urządzaniu i prowadzeniu 
gospodarstw małych. Cz. 1. Wyd. 4. Warszawa 1946. 
Muz. Przem. i Roi. 4“, s. 8.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 24.

737

GARBACIK EUGENIUSZ: Wieś duńska dawniej i dziś. 
Kraków 1946. Nakł. Studium Spółdz. U. J. Wyd. z za­
siłku Min. Roi. i Reform Rolnych. 8“, s. VIII, 200.
Biblioteka Studium Spółdzielczego U. J., nr 1. 733
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ILUSTROWANY kalendarz chłopski na rok 1947. War­
szawa [1946]. Nakł. Gł. Kom. Wyk. PSL „Nowe Wy­
zwolenie“ . 4“, s. 66, 2 nlb + mapka 1. 739

KALENDARZ działkowca. 1946. [B. m. w. 1945]. Nakł. 
Zw. Ogrodów i Osiedli Działkowych Okr. Śląsko-Dą­
browski. 16°, s. 148.
Zawiera m. in.: Iwanecki Józef; Szkodliwość nadmiaru wody 
w gruncie. — Kawoń: Trzy groźne szkodniki w naszych sa­
dach owocowych. — Kurowski R.: Przesadzanie roślin poko­
jowych. — Malinowski Stefan: Kwiaty dla pszczół. — Rudni­
cki T.: Ideowe cele ogrodnictwa działkowego. — Rumun R.: 
Rozmnażanie roślin przez sadzonkowanie; Systematyczna 
uprawa i wykorzystanie ogródka warzywnego. — Sójka Fr.: 
Jak i kiedy stosować nawozy sztuczne. 740

KALENDARZ informator Hasła Ogrodniczo-Rolniczego 
na rok 1946. Rocznik 7. Pod red. Antoniego Gładysza. 
Tarnów 1946 [antedat.; 1945]. Nakł. Adm. „Hasła 
Ogrodniczo-Rolniczego“ . 8°, s. 209, 2 nlb.
Zawiera m. in.: Garbowanie skór zajęcy, królików i kóz do­
mowym sposobem. — Goc Franciszek: Najważniejsze zioła le­
karskie w naszym ogrodzie; Rozmnażajmy sami krzewy owo­
cowe. — J. S.: Uprawa pod oziminy. — Karczewska Maria: Ho­
dowla królików angorskich. — Kranowski Wojciech: W spra­
wie typu ula dla początkujących pszczelarzy. — Mazur H.: 
Pędzenie roślin cebulkowych. — Odmiany drzew owocowych. 
— S. S.: Jak urządzić ogród przy szkole wiejskiej. — Tabi- 
nowska Zofia: Chów kaczek; Hodowla rasowego drobiu: 
W. W.: Pasza. —■ Wanic D.: Jak można samemu uszlachetnić 
drzewka owocowe. — Wieszeniewski Czesław: Przechowywa­
nie warzyw; Zakładanie i prowadzenie inspektu. — Wiosenne 
prace w sadzie. — Wyrzykowski Cezariusz.: Rozmnażanie i sa­
dzenie truskawek i poziomek. — Wzdęcie u bydła. — Zadbaj­
my wcześniej o dobre nasiona warzyw. — Ziobrowski Stefan: 
Pienne agresty i porzeczki. — Znaczenie wai'zyw jako środka 
spożywczego. 741

KALENDARZ informator „Hasła Ogrodniczo-Rolniczego“ 
na rok 1947. Tarnów 1947 [antedat.; 1946]. Nakł. 
Adm. ,,Hasła Ogrodniczo-Rolniczego“ . 8“, s. 270, 2 nlb.
Zawiera m. in.: Ciślik Władysław; Kalendarz ochrony roś­
lin. — Dąbrowski Piotr; Jak poznać czy drzewka będą owoco­
wać w roku przyszłym? — Lewandowska Cecylia: Praca 
w pasiece w ciągu całego roku. — Rzyszczewski Leon: Zwię-
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i'zęta futerkowe nadające się do sztucznej hodowli. — Sondel 
Jan; Przyczyny wolnego rozwoju sadownictwa u nas. — Sta­
niszewski Br.: Sapropol jako nowa a dobra karma dla zwie­
rząt, a zwłaszcza dla świń; Ważne znaczenie wczesnej pod- 
orywki; Wykorzystajmy przyrodzone bogactwa roślinne na­
szego kraju. ■—• Szumieć St.; Drzewa karłowate formowane. •— 

■ Wanic Dominik: Charakterystyka najważniejszych odmian 
drzew owocowych; Uszkodzenia drzew owocowych i ich le­
czenie; Rodzina pszczela. — Ziobrowski Stefan: Przyspiesza­
nie warzyw; Zwalczanie chorób i szkodników roślin środkami 
chemicznymi. 742

KALENDARZ Samopomocy Chłopskiej na rok 1946. 
[B. m. w.] (1946). „Czytelnik“ . 4®, s. 316, 3 nlb.
Zawiera m. in.: Abramowski Edward: Stowarzyszenia rolni­
cze. —■ Barbecki Stefan; Uprawa rzepaku ozimego. — Bącz­
kowska Helena: O królikach. — Bierut Bolesław: Istotą prze­
łomu jest sprawa chłopska. — Borowik B.: O potrzebie pło- 
dozmianu. — Bujewicz St.: Walka z chwastami. — Chrobo- 
czek Emil: Ogródki warzywne przy domu; Więcej warzyw. — 
Cieślak Stanisław: Resztówki w rękach chłopów. — Czerny- 
Biernatowicz Z.: Co dają nam przetwory, — Dąbrowski Wac­
ław: Przemysłowe użytkowanie ziemniaków. — Dederko Boh­
dan: Rolnictwo Polski i krajów sąsiednich. — Dubiski J.: 
Krowa w zaprzęgu. — Golińska J.: Dlaczego należy uprawiać 
warzywa. — Golonka Z.; Uprawiajmy więcej roślin pastew­
nych; Użytkowanie łąk i pastwisk. — Górecka B.; Polska 
miodem opływa. — Górski M.: O nawozach. — Jasiński Ka­
zimierz: Chów gospodarski drobnych zwierząt. — Kamiński 
E.: Choroby i szkodniki roślin. — Kanafojski Czesław: Spół­
dzielcze użytkowanie narzędzi i maszyn rolniczych; Rolnicze 
ciągniki (traktory). — Kaznowski L.: Nauka rolnictwa. — Kie- 
lanowski Jan: Owczarstwo. — Królikowski J.: Jak rozpoznać 
zafałszowanie wosku. — Langier Jan: Chowajmy drób. — 
Lekczyńska J.: Sprawa ziemniaków w Polsce. —• Lewanda S.: 
Świadczenia rzeczowe. — Lewicki Stefan: Znaczenie rejoni­
zacji upraw. — Makarewicz A.; Człowiek tworzy nowe rośli­
ny. — Olechno E.: Jak założyć spółdzielnię gminną „Samo­
pomoc Chłopska“. — Ozimowska J.: Jak otrzymać własną 
rozsadę warzyw. —• Pawłowski Adam; Zielarstwo źródłem do­
chodu rolnika. — Pisarski Tomasz: Jedwabnictwo. — Pliszko: 
Rybactwo w życiu gospodarczym Polski. — Podgórski I.: Re­
forma rolna; Rolnictwo w Z. S. R. R. — Reforma rolna w cyf­
rach 1944—1945. — Rostafiński J.: Co zje jedna krowa starczy 
dla sześciu kóz. —■ S. C.: Spółdzielczość wczoraj i dziś. — 
Sieńczewski Stanisław: Zapobieganie chorobom świń. — Sto­
larczyk Stefan: Przemysł w Polsce. — Szczęko wski P.: Elek­
tryczność na wsi. — Thugutt Stanisław: Pionierzy z Rochdale.
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— Turczynowicz A.; Co mogą nam dać torfowiska. — Wedzi- 
kowski St.: Nasiona warzyw. — Wiwatowski L.: Zakładanie 
sadu. Wojtysiak Antoni: Znaczenie odmian w uprawie 
roślin; O roślinach białkowych. — Wysocki Mieczysław: 
Oświata rolnicza. — Zaleski Wacław: Siejmy len i konopie. — 
Zaliwski St.: Znaczenie uprawy krzewów jagodowych. — 
Żabko-Potowicz A[ntoni]: Rolnictwo na ziemiach odzyska­
nych. 743

KRZYCZKOWSKI JÓZEF: Jak zagospodarować Ziemie 
Odzyskane. Człowiek, koń i traktor. Warszawa 1946. 
Chłopska Spółdz. Wydawn. 8“, s. 23.
(Biblioteka Ruchu Ludowego, nr 10). 744

KSIĘGA pamiątkowa Dolnośląskiego Wojewódzkiego 
Urzędu Ziemskiego 18. 5. 1945 —  18. 5. 1946. Ciep­
lice [1946]. Wyd. Wojew. Urząd Ziemski. 4“, s. 58,
1 nlb. 745

LEWICKI STEFAN: Stan i możliwości odbudowy rolni­
ctwa lubelskiego na tle ogólno-polskim. Puławy 1946. 
Nakł. Inst. Naukowy Gospod. Wiejsk. z zasiłkiem 
Urzędu Planowania. 8“, s. 4 nlb., 134.
Biblioteka Puławska, nr 21. 746

MIECZYŃSKI TADEUSZ: Gleby i wytwórczość b. Prus 
Wschodnich. Załącznik do mapy: Gleby b. Prus 
Wschodnich. Gdańsk 1946. Inst. Bałtycki. 8”, s. 60,
2 mapki.
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. (Prace Kartograficzne).

747
MIECZYŃSKI TADEUSZ: Mapa gleb b. Prus Wschod­

nich. 1 : 600.000. Wyk. Wydz. Gleboznawczy Państw. 
Inst. Nauk. G. W. w Puławach. Bydgoszcz 1946. Wyd. 
Inst. Bałtycki, cm 59.5 x 43; złożona w okł. cm 21 x 5. 
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. — Wydawnictwo Karto­
graficzne i Statystyczne. 748

MIECZYŃSKI TADEUSZ: Gleby b. terytorium Gdańska. 
Z barwną mapą w skali 1 : 250.000. Gdańsk 1946. 
Inst. Bałtycki. 8“, s. 24, 2 nlb., mapa 1.
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. (Prace Kartograficzne).

749
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MIKLASZEWSKI SŁAWOMIR: Zarys nauki o glebie czyli 
gleboznawstwa. Warszawa 1946. Galster, Laufer 
i Rutkowski. 8°, s. 303. 750

NOTATNIK —  kalendarz korespondenta rolnego na rok
1946. Rok wydawn. 8. Warszawa (1946). Nakł. GŁ
Urząd Statyst. 16®, s. VIII, 215, 1 nlb. 751

NOTATNIK —  kalendarz korespondenta rolnego na rok
1947. Rok. wydawn. 9. Warszawa [1946]. Nakł. Gł.
Urząd Statyst. 16®, s. VIII, 247, 1 nlb. 752

PODGÓRSKI I.: Rolnictwo w Z. S. R. R. — zob. 743.

PORADNIK rolnika. Kalendarz na rok 1947. [Warsza­
wa] (1946). Nakł. „Chłopska Droga“ , Wydawn. ,,Książ­
ka“ . 4® s. XLVIII, 260, tabl. 4.
Zawiera m. in.: A. N.: O potrzebie i organizacji rachunkowości 
rolnej. — Brecki Bronisław: Żywienie zwierząt gospodarskich.
— Brzoza A.: Co to jest spółdzielnia parcelacyjno-osadnicza.
— Chełchowski Hilary: Reforma rolna w Polsce odrodzonej.
— Dąbrowiecka Maria: Co to jest Związek Samopomocy 
Chłopskiej. — Doskocz-Winowski Andrzej: Uprawa lnu włók­
nistego, jako rośliny przemysłowej. — Gosiewski Roman: Jak 
organizować ośrodki zdrowia na wsi? —  Górska Alicja: Sa­
downictwo karłowe; Prawidłowy zbiór owoców. — J. K.: Ho­
dowla bydła rogatego w Polsce. — Jędrychowski Stefan: Han­
del zagraniczny Polski. — Jużak Bronisław: Zaraźliwe choroby 
zwierzęce. — Kamiński E.: Organizacja służby ochrony roślin 
oraz jej zadania. —■ Kanafojski Czesław: Powojenna krajowa 
produkcja narzędzi i maszyn rolniczych oraz widoki jej roz­
woju. — Kaznowski Lucjan: Organizacja Państwowego Insty­
tutu Naukowego Gospodarstwa Wiejskiego. — Kościerski 
Józef: Znaczenie reformy podatku gruntowego dla wsi. — 
Kulczycki Janusz: Nawozy zielone; Siejmy mieszanki na pa­
szę; Uwagi o uprawie ziemniaka. — Lewicki Stefan: Standa­
ryzacja produkcji zbożowej. — Marczyński W.: Jak urządzić 
betoniarnię na wsi. — Mianowski K.: Pastwiska pszczele. — 
Mścichowski Zbigniew: O racjonalnym zmianowaniu roślin.
— Nowakowski Jerzy: Ogólne zasady chowu kur w gospo­
darstwie wiejskim. — Pawlikowski Leon: Budownictwo pias- 
kowo-wapienne; Znaczenie izolacji w budownictwie miesz­
kaniowym. — Pietrusiewicz Stefan: Pomoc państwa w od­
budowie wsi. — Pstrokoński J.: Parę uwag o uprawie mo­
torowej. —• Pszczółkowski Edmund: Spółdzielczość wobec no­
wych zadań. — Rogiński Stefan; Melioracje rolne. — Rosta­
fiński Jan: Znaczenie owcy dla rolnika. — Schellenburg L.:
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o  uprawie roślin oleistych; Pasza ze śrutu odolejonego. — 
Tepicht Jerzy: Co to jest narodowy plan gospodarczy? — 
Wendel Adam; Ustrój rolny na ziemiach odzyskanych. — 
Wołczyńska Maria: Oświata rolnicza. —• Zabielski Zdzisław: 
Pochodzenie świni puławskiej (gołębskiej). 753

ROCZNIK gospodarski na rok 1947. Z kalendarzem. 
[Warszawa 1946]. Wydawn. Inst. Nauki i Oświaty 
Roi. przy Z w. Samopomocy Chł. 8®, s. 270, 2 nlb.
Zawiera m. in.; Barbecki Stefan: Uprawa jęczmienia browar­
nego. — Dederko B.: Dalsze etapy reformy rolnej. —■ Dobór 
odmian drzew owocowych ustalony przez Min. Roi. i Reform 
Rolnych w 1946 r. i polecony na terenie Polski z wykazaniem 
poszczególnych rejonów. — Dubiski Józef: Chów kóz. — 
Grzymało Jan: Uprawa kukurydzy wczesnej. — Lewandow­
ska C[ecylia]; Zgnilec. — Olędzki Roman: Soja w gospodar­
stwie chłopskim; Uprawa truskawek w chłopskiej zagrodzie.
— Orientacyjne dawki nawozów sztucznych pod różne rośli­
ny. — Szczekin—Krotow Wł.: Jak układać dawki paszowe 
dla zwierząt domowych. — Uznanie rasy i rejonizacja kur.
— Wykaz szkół rolniczych na r. 1946/47. — Wyniki prac
parcelacyjnych od początku akcji do dn. 1. VII. 1946 r. — 
Zakwaszanie paszy i budowa małych zbiorników. — Zawar­
tość składników odżywczych w różnych paszach. 754

ROCZNIK Polskiego Towarzystwa Geologicznego. T. 16 
za rok 1946. Kraków 1946. Polskie Tow. Geologiczne. 
Wyd. z zasiłku Wydz. Nauki Min. Oświaty. 8°, s. X, 
252, tabl. 2, tabele 2, mapa 1. 755

ROK 1, pracy powiatu śremskiego w Odrodzonej Ojczy­
źnie. Biuletyn sprawozdawczy wydany w pierwszą 
rocznicę odzyskania niepodległości. Śrem 1946. Nakł. 
Pow. Rada Narodowa. 4°, s. 22, 2 nlb.
Zawiera m. in.: Ganowicz Romuald: Rolnictwo w roku 1945.
— Wojtczak Józef: Stan zdrowotny pow. śremskiego. 756

ROLNICTWO i przemysł. Biuletyn gospodarczy. Wyd. 
specjalne. Kielce 1946. (Wydawn. „Rolnictwo i Prze­
mysł“ ). 2“, s. 8. 757

SALSKI STANISŁAW: Instrukcja dla instruktorów gmin­
nych i przodowników gromadzkich. Kielce 1946. 
Kielecka Izba Roi. 8“, s. 47. 758
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SCHMIDT STEFAN: Podstawy produkcji rolnej ziem no­
wych. Cz. 1, 2. Kraków 1945; 1946. Nakł. Polski Zw. 
Zachodni. Wojew. Żarz. Okręg, w Krakowie. 16”, s. 43; 
s. 27, mapki 4.
Uniwersytet Jagielloński i Akademia Górnicza. — Kurs nau­
kowo-informacyjny o ziemiach zachodnich, nr 10; nr 25.

759

SESJA, I, Rady Naukowej dla Zagadnień Ziem Odzy^^ka- 
nych. 30. VII. —  1. VIII. 1945. Zesz. 1: Sprawozdanie 
ogólne. Zesz. 2. Zesz. 3: Zagadnienia ogólne osad­
nictwa. Zesz. 4: Zagadnienia osadnictwa rolniczego. 
Zesz. 5: Zagadnienia osadnictwa nierolniczego. Kra­
ków 1945, [zesz. 1] 1946. Biuro Studiów Osadniczo- 
Przesiedleńczych. 8”, s. 4 nlb., 79; s. 4 nlb., 110; s. 5 
nlb., 122; s. 4 nlb., 94; s. 4 nlb., 91.
Zawiera: Zesz. 2; Bulawski Rajmund: Problemy osadniczo- 
przesiedleńcze Z. O. — Zesz. 3: Bulawski Rajmund: Problem 
Niemców pochodzenia polskiego. — Dobrowolski Kazimierz: 
Uwagi o osadnictwie ziem zachodnich. — Pietkiewicz Stani­
sław, Orlicz Michał: Plan regionalny przesiedlenia osadników 
rolnych na Z. O. — Skowron Władysław: Powojenne ruchy 
migracyjne w Polsce. — Wrzosek Antoni: W sprawie zmian 
podziału administracyjnego Z. O. —■ Zesz. 4: Borowski Wło­
dzimierz: Pomoc rzeczowa dla osadników-rolników. — Bu­
ła wski Rajmund: Gminne drużyny osadnicze jako awangarda 
osadnictwa rolniczego. — Garbacik Eugeniusz: Spółdzielnie 
osadnicze. — Kłapkowski Bolesław: Pomoc kredytowa dla 
osadników. — Kozłowski Paweł: Wytyczne aktu ustawodaw­
czego normującego formy i warunki obejmowania ponie­
mieckich gospodarstw rolnych na ziemiach zachodnich przez 
naszych osadników. — Zesz. 5: Róg Stanisław: Rzemiosło 
wiejskie jako niezbędny składnik osadnictwa rolniczego. —- 
Rybicki Paweł: Możliwości zaludnienia Z. O. osadnikami pol­
skimi w grupie zawodów pozarolniczych. — Stopczyk Woj­
ciech: Związek funkcjonalny rzemiosła z przemysłem jako 
zagadnienie w osadnictwie typu miejskiego. 70Q

SESJA, II, Rady Naukowej dla Zagadnień Ziem Odzyska­
nych. 16 —  18. XII. 1945. Zesz. 1: Problemy ogólne 
akcji osadniczo przesiedleńczej. Zesz. 2: Problemy 
osadnictwa rolniczego. Zesz. 3: Problemy osadnictwa 
nierolniczego. Warszawa 1946. Biuro Studiów Osadni- 
czo-Przesiedleńczych. 8”, s. 232; s. 213; s. 131.
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Zawiera: Zesz. 1: Buławski Rajmund: Pojemność ludnościo­
wa rolnictwa niemieckiego po odłączeniu terytoriów wschod­
nich. — Kopeć Henryk: Zjawiska demograficzne towarzyszą­
ce zmianom granic Polski. — Miłobędzki Zbigniew: Zagad­
nienia osadnictwa a odszkodowania wojenne. — Olszewicz 
Bolesław: Sprawa reemigracji ludności polskiej. — Szaflar- 
ski Józef: Zagadnienie odpływu ludności w ciągu ostatniego 
wieku z Z. O. a nasza akcja osadnicza na tym terenie. — 
Zajda Józef: Finansowanie osadnictwa na Z. O. — Zaremba 
Zygmunt: O organizacji służby statystycznej na Z. O. — 
Zesz. 2: Garbacik Eugeniusz: Tezy do statutu spółdzielni 
osadniczej. — Goc Franciszek: Zagadnienie ogrodnictwa za­
robkowego na Z. O. — Hartman Seweryn: Możliwości osad­
nictwa rybackiego morskiego na Z. O. —■ Hołowiecki Jakub; 
Gospodarcze uzasadnienie spółdzielczego zagospodarowania 
folwarków poniemieckich. — Kłapkowski Tadeusz: Problemy 
rynku rolniczego i aprowizacja na Z. O. — Schmidt Stefan; 
Zagadnienie ustroju rolnego na Z. O.; Plan gospodarczy pro­
dukcji rolnej na najbliższą przyszłość. — Styś Wincenty: 
Zagadnienie ustroju rolnego na Z. O. — Śląski Jan: Progra­
mowe linie organizacji polskiego ogrodnictwa na Z. O. — 
Zesz. 3; Ehrlich Piotr Emil: O racjonalną sieć handlową 
Z. O. — Goryński Juliusz: Warszawa jako przykład współ­
zależności planowania odbudowy i akcji osadnictwa miej­
skiego. — Kulicki Tadeusz: Robotnicze kolonie ogrodniczo- 
miesżkaniowe. — Rybicki Paweł: Organizacja osadnictwa 
miejskiego na Z. O. — Skrzywan Wacław: Rola samorządu 
gospodarczego i zawodowego na Z. O. — Sukiennicka Hali­
na: Uwagi w sprawie osadnictwa miejskiego. 761

SPRAWOZDANIE z Krajowej Konferencji Odbudowy 
Wsi, zwołanej przez Związek Młodzieży Wiejskiej 
R. P. „W ici“ , odbytej w dniu 16— 17. I. 1946 r. przy 
udziale przedstawicieli organizacji społecznych, gos­
podarczych i politycznych wsi oraz przedstawicieli 
władz państwowych i świata technicznego. Sprawoz­
danie wg stenogramu i autoryzowanych referatów. 
(Warszawa) 1946. (1947. Wydawn. E. Kuthan). 8“,
s. 182, 8 nlb.
(Wydawnictwo Ministerstwa Odbudowy, nr 6). — Zawiera 
m. in.: Araszkiewicz Stanisław: Odbudowa kraju, jej stan 
i potrzeby. — Cieślak St.: Gospodarcza przebudowa wsi. — 
Frelek Marian; Potrzeby przebudowy wsi związane z prze­
budową ustroju rolnego. — Lutyk Leon: Wykonawstwo od­
budowy wsi. — Piaścik Franciszek: Odbudowa wsi, jej stan 
i potrzeby. — Piróg Wojciech: Organizacja władz państwo­
wych i samorządowych w odniesieniu do zagadnień odbudowy

124



wsi. — Siwicki K.: Elektryfikacja wsi. — Szczekowski Prze­
mysław: Praktyczne potrzeby w zakresie odbudowy wsi; 
„Grupa Techniczna“. 762

TURCZYNOWICZ STANISŁAW: Stosunki melioracyjne. 
Warszawa 1946. 4°, s. 4 nlb, 11 + 8 +  12.
Gospodarstwo Wiejskie na Ziemiach Odzyskanych, nr 2.

763
WODZIŃSKI GUSTAW: Intensyfikacja rolnictwa — zob. 710.

ZAMOJSZCZYZNA w walce z Niemcami 1939 —■ 1944.
T. 2. Zamość 1946. 4°, s. 196, 1 nlb.
Zawiera m. in,: Jurkowski Czesław: Łąkarstwo w powiecie 
zamojskim podczas okupacji niemieckiej. — Paluch Mieczy­
sław: Prace melioracyjne w pow. zamojskim w czasie oku­
pacji niemieckiej. 704

ZAREMBA ZYGMUNT: O organizacji służby statystycz­
nej na Ziemiach Odzyskanych. Kraków 1946. B*uro 
Studiów Osadniczo-Przesiedleńczych. 8“, s. 10.

765

ZJAZD, Pierwszy, Związku Samopomocy Chłopskiej ziem 
wyzwolonych R. P. Lublin 1945. Z w. Samopomocy 
Chł. Wojew. Pomorskie. Wojew. Urz. Inform. i Pro- 
pag. 8°, s. 15. 766
Zob. również 
647, 651, 1109.

74, 82, 123—4, 135, 154—5, 162, 345, 371, 523,

2. HODOWLA ZWIERZĄT
ALEKSANDROWICZ STEFAN: Mączka rybia jako pasza. 

Gdynia 1946. Morskie Zakł. Rybne. 16“, s. 24. 767

BIEGAJ M[ARIAN1: Hodowla świń. Wyd. 4. Warszawa 
1946. Muz. Przem. i Roi. 8“, s. 10.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica; Kurs Popularny, wykład 17.

768

BOROWIK B.: Wychów cieląt i jałowizny. Warszawa 
1946 (1947). Wydawn. Ludowe. 8“, s. 37, 1 nlb.
Rolnicza Biblioteka Ludowa, t. 1. 769
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CHODOWIECKI J[AN) KIAZIMIERZl: Gospodarska ho­
dowla koni. Wyd. 3. przerobione i uzupełnione. Z 37 
rys. Kraków 1946. Polskie Tow. Zootechniczne, 8“, 
s. 105, 2 nlb. 770

CIECHOLEWSKI Z.: Tablice pomocnicze do obliczania 
wartości produkcyjnej pasz. Wyd. 3 poprawione i uzu­
pełnione. Gdańsk 1946. Nakł. autora. 16“, s. 67.

771

DOMAŃSKI ADAM; Dziedziczenie maści bułanej u koni. 
[Lublin] 1946. 4“, s. 38, 1 nlb.
Annales Universitatis M. Curie-Skłodowska, Lublin. Sectio E, 
vol. 1, nr 3. 772

DUBISKA ZOFIA: Naturalny i sztuczny wychów kurcząt. 
Warszawa 1946. Inst. Oświaty Roi. przy Żarz. Gł. Zw. 
Samopomocy Chł. 8“, s. 12.
Zagadnienia Rolnicze, nr 3. 773

DUBISKA Z[O.FIA], DUBISKI JiÓZEFJ: Gospodarski
chów kur. Warszawa 1946. 8“, s. 61.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 11. 774

DUBISKI JÓZEF: Chów zwierząt jako zagadnienie gospo­
darcze. [Warszawa] 1946. Spółdz. Wydawn. „Czytel­
nik“ . 8“, s. 28.
Wiedza Powszechna. Wydawnictwo Popularno-Naukowe. 
Z cyklu: Użyteczność Zwierząt Hodowlanych i Dzikich, 
zesz. 13. 775

DUBISKI JÓZEF: Żywienie krów, bydła roboczego i opa­
sowego. Wyd. 2. Kraków (1946). Tow. Oświaty Ról. 
Księg. Rolnicza. 8“, s. 53, 1 nlb.
Biblioteczka Gospodarska, 2. 776

DUBISKI JÓZEF, KRÓLIKOWSKI JANUSZ; Zasady 
normowania karmy dla krów mlecznych. Wyd. 3 roz­
szerzone. Cieszyn 1946. Nakł. Sekcja Skryptów Brat­
niej Pom. Stud. Wyższej Szk. Gosp. Wiejsk. 4“, s. 4 
nlb., 79, 3 nlb., tabl. 4.
[Maszynopis powielany]. 777
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GALEWSKI M.: Jak hodować króliki. 2 wyd. Kraków 
[1946]. Księg. Wydawn.-Wysyłk. „Cracovia“ . 16°, s. 47,
1 nlb.
Biblioteczka Wiedzy Praktycznej, t. 3. 778

INSTRUKCJA o karmieniu i pojeniu koni. [B. m. w.] 1945. 
8°, knlb. 2. 779

INSTRUKCJA wychowu i żywienia bydła. [B. m. w. 19461. 
8°, s. 12. 780

KARCZEWSKA MARIA: Gęsi. Chów, tuczenie, użytko­
wanie. Wyd. 2 uzupełnione. Warszawa 1946. Min. 
Roi. i R. R. Dep. Oświaty Roi. 8°, s. 103, 5 nlb. 
Biblioteczka Gospodarza i Gospodyni Wiejskiej. Seria B, 
nr 3. 781

KARCZEWSKA MARIA: Praktyczne wskazówki dła ho­
dowców świń. Wyd. 5. Warszawa (1946). Tow. Ośv/ia- 
ty Roł. Księg. Rolnicza 8°, s. 135, 1 nlb. 782

KATALOG pokazu drobiu, gołębi, kanarków, królików itp., 
urządzonego staraniem Krakowskiego Towarzystwa 
Hodowców Gołębi Pocztowych, Krakowskiego Towa­
rzystwa Hodowców Gołębi Rasowych i Zwierząt Fu­
terkowych, w dn. od 1— 6 lutego 1946 r. w Krakowie. 
Kraków 1946. Nakł. Krak. Komit. Wyst. 8°, s. 20,
2 nlb. 783

KIELANOW SKI JAN: Chów świń. Warszawa 1946. [Wy- 
dawn. Inst. Oświaty Roi. Zw. Samopomocy Chł.j. 8°,. 
s. 51, 1 nlb.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 12. 784

KIELANOW SKI JAN: Wrzos, jako pomocnicza pasza ob­
jętościowa dla owiec. Lublin 1946. 8°, s. 14. 785

KON i dogląd nad nim. [B. m. w.] 1946. Wojsk. Inst. Nauk.- 
Wydawn. 8°, s. 110.
Ministerstwo Obrony Narodowej. Wet. — 7/46. 786
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KWASIEBORSKI MIECZYSŁAW: Ogólne wiadomości 
z chowu bydła. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. Przem. 
i Roi. 4°, s. 11.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 14.

787

KWASIEBORSKI MIECZYSŁAW: Wychów i żywienie 
cieląt. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. Przem. i Roi. 
4°, s. 10.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 16.

788

KWASIEBORSKI MIECZYSŁAW: Zasady żywienia. Wyk­
łady Wyższego Kursu Rolniczego Korespondencyjne­
go im. St. Staszica przy Muzeum Przemysłu i Rol­
nictwa w Warszawie. Warszawa 1946. Min. Roi. i R. 
R. Dep. Oświaty Roi. 4“, s. 1 nlb., 8, 5, 1 nlb., 7, 6, 7, 8, 
4, 7, 5, 4, 3, 1 nlb., 4, 15.
Biblioteka Szkół Gospodarstwa Wiejskiego. Seria C, nr 4, 
zesz. 1. 789

KWASIEBORSKI MIECZYSŁAW: Żywienie krów mlecz­
nych. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. Przem. i Roi. 
4“, s. 8.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 15.

790

LANGIE KAZIMIERZ: Koń, jego wychów, okucie, pie­
lęgnacja oraz najważniejsze choroby i środki leczni­
cze. Fachowe wskazówki dla gospodarzy wiejskich, 
rolników i wojskowych kawalerzystÓY.?-. (Nakł. 3). 
Kraków 1946 [antedat.; 1945]. Wyd. S..Pelc. 8“, s. 23, 
1 nlb. 791

M ALARSKI HENRYK: Wskazówki układania dawek pa­
szy dla zwierząt gospodarskich. Kraków 1946. Wyd. 
z zasiłku Min. Roi. i R. R. 8“, s. 32.
Polskie Towarzystwo Zootechniczne. 792

MOCZARSKI Z[YGMUNTj: Hodowla zwierząt. Dział 1: 
Budowa i czynności. Dział 2: Żywienie. Dział 3: Chów
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i hodowla. Wyd. 3. Poznań 1946. (Nakł.) Inst. Nauk.- 
Wydawn. Ruchu Ludowego „Polska“ , 8°, s. 343. 
(Biblioteka Rolnicza, nr 2). 793

PIECHOCKI TADEUSZ: Klacz i źrebię. Toruń 1946. 
Wydawn. Pomorskiego Zw. Hodowców Koni. 8°, s. 47, 
tabl. 8. 794

POLSKA księga stadna koni pełnej krwi angielskiej. Do­
datek 8 do t. 4 [oraz] Polska księga stadna koni wy­
sokiej półkrwi angielskiej. Dodatek 7 do t. 4. War­
szawa 1946. 8°, s. 1 nlb., III, 27, 12. 795

POLSKIE księgi stadne koni arabskich czystej krwi (koni 
arabskich chowanych w czystości krwi oraz koni 
anglo-arabskich czystej krwi i wysokiej półkrwi). T. 2, 
Dodatek 7. Kraków 1945. 16°, s. 77, 3 nlb.
Ministerstwo Rolnictwa i Reform Rolnych. 790

PRAWOCHEłSłSKI RfOMANj: Hodowla zwierząt domo­
wych. Hodowla świń. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. 
Przem. i Roi. 4°, s, 11, 1 nlb.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Wyższy Kux’S Rolniczy 
o Poziomie Licealnym, wykład 5. 797

REJESTR ogierów i klaczy zarodowych Państwowych Za­
kładów Chowu Koni w Polsce. T. 1. [B. m. w.] 1946. 
16“, s. 299, tabela 1.
Ministerstwo Rolnictwa i Reform Rolnych. 798

SKORKOWSKI EDWARD: Systematyka koma i zasady 
jego hodowli. <Z 53 ryc.>. Rozszerzone i uzupełnio­
ne wydanie Polskiej Akademii Umiejętności „Badań 
nad systematyką konia“ . Kraków 1946. 8“, s. 2 nlb., 24, 
tabela 1, tabl. 21. 799

SORENSEN EDWARD: Sztuczne unasienianie zwierząt 
gospodarskich. 26 ryc, —  22 tabl. Przełożyła Zna­
niecka Grażyna. Kraków 1946. Polskie Tow. Zootech­
niczne. 8“, s. 109, 2 nlb. 800
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STAFF FRANCISZEK: Hodowla zwierząt do Tiowych. Ho­
dowla ryb w stawach. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. 
Przem. i Roi. 4", s. 7, 1 nlb.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica, 
o Poziomie Licealnym, wykład 3.

Wyższy Kurs Rolniczy 
801

SZCZEPSKI M AKSYM ILIAN: Ku odrodzeniu hodbwli 
pomorskiej. Toruń 1946. B®, s. 56, tabl. 10.
Wydawnictwa Pomorskiej Izby Rolniczej, nr 1. 302

SZUMAN JERZY: Poradnik chowu kur. (Spopularyzowa­
ny skrót „Podręcznika chowu i hodowli drobiu“). 
Poznań 1946. „Księg. Akademicka“ . 8°, s. VII, 191. 
Wydawnictwo Wojewódzkiej Izby Rolniczej w Poznaniu.

803

TRYBULSKI MAURYCY: Chów drobiu. Wyd. 4. Warsza­
wa 1946. Muz. Przem. i Roi. 4“, s. 8.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. I^urs Popularny, wykład 18.

804

WADOWSKI STANISŁAW: Uwagi o hodowli koni. [B m. 
W.] 1946. 8°, s. 11, 1 nlb.
Odb.: Medycyna Weterynaryjna. 1946, nr 5. 805

W YRZYKOW SKI STEFAN, PRÓCHNICKI MICHAŁ: 
Wychów cieląt. Podręcznik dla uczniów P. R. w kon­
kursie wychowu cieląt. Wyd. 2. Warszawa 1946. Min. 
Roi. i R. R. Dep. Oświaty Roi. 8“, s. 83, 1 nlb. 
Biblioteczka Przysposobienia Rolniczego. Seria A, nr 6.

806

ŻEBROWSKA-KACPRZAKOWA WANDA: Wychów pro­
siąt. Podręcznik dla uczniów P. R. w konkursie wy­
chowu prosiąt. Wyd. 4 poprawione i uzupełnione. 
Warszawa 1946. Min. Roi. i R. R. Dep. Oświaty Roi. 
8“, s. 48, 2 nlb.
Biblioteczka Przysposobienia Rolniczego. Seria A, nr 7.

807
Zob. również — 239.
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3. HODOWLA I UPRAWA ROSLIN

CLAR TADEUSZ: Instrukcja obsługi traktorów. Poznań 
1946. 16“, s. 31. 808

CLAR TADEUSZ; Instrukcja obsługi traktorów. Wyd. 2 
przejrzane i uzupełnione. Poznań 1946. 16“, s. 40.

809

INSTRUKCJA obsługi ciągników rolnych w okresie zi­
mowym. [Poznań 1946j. Centr. Żarz. Państw. Nieru­
chomości Ziem. 8“, s. 6, 1 nlb. 810

KANAFOJSKI CZ[ESŁAW]: Instrukcja obsługi kołowego 
rolniczego ciągnika Lanz-Bulldog, oprać, przez . .. dla 
przeszkolonych traktorzystów. [B. m .w. 1945]. Państw. 
Przedsięb. Traktorów i Maszyn RoL, Oddz. w Kiel­
cach. Centr. Szkoła Traktorzystów w Podzamczu 
Chęcińskim. 4“, s. 7, 1 nlb. 811

KANAFOJSKI CZ[ESŁAW]: Krótka techniczna instruk­
cja dla brygadierów traktorowych brygad. Kraków
1945. Państw. Przedsięb. Traktorów i Maszyn Roln.
8“, s. 40. 812

KANAFOJSKI CZ[ESŁAWJ: Siewnik rzędowy. <Opis bu­
dowy, nastawienie siewnik a, obsługa i konserwacja>. 
Warszawa 1946. [Wyd. Inst. Oświaty Roi. Zw. Samop. 
Chł.[. -8“, s. 36.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 8. 813

KANAFOJSKI CZ[ESŁAW[: Sprawa budowy polskich 
ciągników rolniczych. Warszawa 1946. Inst. Oświaty 
Roi. przy Żarz. Gł. Zw. Samop. Chł. 8“, s. 9, 3nlb. 
Zagadnienia Rolnicze, nr 9. 814

(MICUTA WACŁAW, MAC STANISŁAW): Obsługa trak­
torów amerykańskich Farmall, John Deere, Case, Fer- 
guson. Przejrzał i uzup. Wiesław Kossowski. Łódź
1946. Państw. Przedsięb. Traktorów i Maszyn Rcln.
Centr. w Łodzi. 8“, s. 184. 815
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BAŃKOWSKI ZDZISŁAW: O oborniku i nawozach zielo­
nych. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. Przem. i Roi. 4®, 
s. 10.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 5.

B16

BIEDRZYCKI STEFAN: Uprawa ogólna roślin. Wyd 4. 
Warszawa 1946. Muz. Przem. i Roi. 4®, s. 9, s. 10. 
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 7, 8.

817

BIEDRZYCKI STEFAN: Uprawa roli. Wyd. 4. Warsziwa 
1946. Muz. Przem. i Roi. 4“, s. 10, s. 10.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 3, 4.

818

BUCZYŃSKI ZYGMUNT: Uprawa marchwi pastewnej. 
Podręcznik dla uczniów R. P. w konkursie uprawy 
marchwi pastewnej. Wyd. 4 ponr. i uzup. W'arszawa 
1946. Min. Roln. i R. R. Dep. Oświaty Roi. 8®, s. 39. 
Biblioteczka Przysposobienia Rolniczego, nr 2. 319

BYSZEWSKI ANTONI: Uprawa cykorii i jej wielostronna 
użyteczność. Włocławek 1946. Wydawn. Państw. 
Zjednocz. Przem. Surogatów Kawowych i Namiastek 
Spoż. Centr. w Warszawie. 8°, s. 23, tabela 1. 320

BYSZEWSKI ANTONI: Uprawa cykorii i jej wielostronna 
użyteczność. Wyd. 2 uzup. Włocławek 1946. W y­
dawn. Państw. Zjednocz. Przem. Surogatów Kawo­
wych i Namiastek Spoż. 8° s. 31. 821

CHROBOCZEK E[MIL]: Ogród warzywny przy domu. 
Warszawa. 1945. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 8“, 
s. 27, 1 nlb. 822
Biblioteka Chłopska Z w. Samopomocy Chłopskiej, nr 1.

CZECH MARIAN: Jak roślina gospodaruje w glebie. Po­
gadanki o życiu roślin. Wyd. 4. Warszawa 1946. Min. 
Roi. i R. R. Dep. Oświaty Roi. 8°, s. 96.
Biblioteczka Przysposobienia Rolniczego, nr 1. 323
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DEMIANOWICZOWA ZOFIA: Chwasty. Warszawa 1946. 
Państw. Zakł. Wydawn. Szkol. 8°, s. 39, 1 nlb. 
(Biblioteka Popularno-Naukowa. Seria Przyrodnicza). 324

DMOCHOWSKI ROMAN: Uprawa odłogów. Wskazówki 
dla instruktorów. Warszawa 1946. Min. Roi. i R. R. 
Dep. Oświaty Roi. 8°, s. 22. 825

DMOCHOWSKI ROMAN: Uprawa odłogów. Wskazówki 
dla osadników. Warszawa 1946. Min. Roi. i R. R. Dep. 
Oświaty Roi. 8°, s. 11. 826

DOBROWOLSKI J[AN] M[ARIAN1: Uprawa i zbieranie 
roślin lekarskich aromatycznych, korzennych. U\vagi 
i wskazówki dla osób uprawiających rośliny lekarskie 
zarówno w wielkich jak i szczególnie .w małych gos­
podarstwach lub w ogrodach, oraz dla osób zbierają­
cych rośliny lekarskie ze stanu dzikiego. Poznań 1946. 
Księg. Akademicka. 8°, s. 156. 327

DOJRZEWANIE i zbiór rzepaku. Kraków 1945. 8”, f . 3, 
1 nlb.
Krakowska Izba Rolnicza. Ulotka nr 2. 328

GODLEWSKI EMIL: Pogadanka o pokarmach roślinnych 
i sztucznych nawozach. Z przedmową na tle wojny 
Kaspra Wojnara. Wyd. 3 uzup. Z dodatkiem Tfadeusza] 
Lityńskiego: Metody określania żyzności gleby. Poz­
nań 1946. Nakł. K. Wojnara. 8°, s. 119, 1 nlb.
Wydawnictwo im. Tadeusza Kościuszki, nr 34. 329

GOLONKA ZYGMUNT: Łąki, ich uprawa i użytkowanie. 
(Warszawa) 1946. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 8“, 
s. 33, 1 nlb.
feiblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 3. 330

GÓRSKI MARIAN: Nawozy i nawożenie. Wyd. 3. War­
szawa 1947 [antedat.; 1946] Zw. Samop. Chł. 8°, s. 190. 
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 13. 331

138



GORSKI MARIAN: Nawozy organiczne. Warszawa 1947 
[antedat.; 1946]. Wyd. Inst. Nauki i Oświaty Roi. przy 
Zw. Samop. Chł. 8°, s. 188, 2 nlb.
Biblioteka Wiedzy Rolniczej, t. 1. 832

(HOFFMANN M.): Krótki podręcznik nawożenia. Kraków
1945. Księg. S. Kamiński. 8°, s. V, 119.
Kx'akowska Izba Rolnicza. — (Biblioteka Rolnicza, t. 16).

833
INSTRUKCJA dotycząca plantacji nasion buraczanych 

w pierwszym roku ich produkcji. (Kraków 1946). Ho­
dowla Nasion K. Buszczyński i Synowie. 8®, s. 8.

834
INSTRUKCJA dotycząca plantacji nasion buraczanych 

w drugim roku ich produkcji. [Kraków 19]46. Ho­
dowla Nasion K. Buszczyński i Synowie. 8'*, s. 8.

835
JACNIACKI KAZIMIERZ; Ogólne wiadomości o gospo­

darce łąkowo-pastwiskowej. Wyd. 4. Warszawa 1946. 
Muz. Przem. i Roi. 4°, s. 10.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 13.

836
JAGMIN J[ANUSZ]: Uprawa lnu i konopi. Warszawa

1946. 8", s. 56.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 5. 837

JAMRÓZ KAZIMIERZ: Uprawa lnu. Co rolnik o uprawie, 
obróbce i przeróbce lnu wiedzieć powinien. Rzeszów 
1946. 16°, s. 32. 838

JANKOWSKI STEFAN: Płodozmiany. Uzup. przez Wło­
dzimierza Kuphala. Wyd. 5. Warszawa 1946. Muz. 
Przem. i Roi. 4°, s. 10. 839
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 9.

JANKOWSKI STEFAN: Rośliny okopowe. Uzup. przez 
Włodzimierza Kuphla. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. 
Przem. i Roi. 4°, s. 13.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 11.

840
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JANKOWSKI STEFAN: Rośliny pastewne. Uzup. przez 
Andrzeja Miksiewicza. Wyd. 5. Warszawa 1946. Muz. 
Przem. i Roi. 4°, s. 9.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 12.

841

JURASZKÓWNA HELENA: O ziołach leczniczych. War­
szawa 1946. Państw. Zakł. Wydawn. Szkol. 8°, s. 40,
1 nlb.
(Biblioteka Popularno-Naukowa. Seria Przyrodnicza). 842

KRÓTKI podręcznik nawożenia. Kraków 1945. Wydawn. 
Rolnicze. 8“, s. 119.
Biblioteka Rolnicza. 843 ̂ . . . . .

LEŚNIOWSKI STANISŁAW: Nawozy pomocnicze <sdu- 
czne>. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. Przem. i Roi. 
4°, s. 8.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 6.

844

LESNIOWSKI STANISŁAW: Rośliny zbożowe, strączko­
we i włókniste. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. Przem. 
i Roi. 4°, s. 9.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 10.

845

LISTOWSKI ANATOL: Organizacja produkcji nasiennej 
w gospodarstwach chłopskich. Warszawa 19*46. inst. 
Oświaty Roi. przy Żarz. Gł. Zw. Samop. Chł. 8°, s. 12. 
Zagadnienia Rolnicze, nr 4. 846

LISTOWSKI ANATOL: Ziemniaki. Warszawa 1946. 8“, 
s. 40.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 7. 847

LITYŃSKI MARIAN: Wapno nawozowe. Znaczenie i sto­
sowanie w praktyce rolniczej. Wyd. 2 uzup. Warsza­
wa 1946. Min. Roi. i R. R. Dep. Oświaty Roi. 8°, s. 2 
nlb, 77, 1 nlb.
Podręczna Biblioteka Rolnicza. Seria D, nr 1. 848
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ŁĄ K I i pastwiska. Kraków 1945. Stów. Ląkarzy przy 
Krak. Izbie Roi. 8°, s. 63. 849

ŁOZlNSKI J.: Płodozmian w gospodarstwie wiejskim, 
Toruń 1946. 8”, s. 24. 850
Wydawnictwa Pomorskiej Izby Rolniczej, nr 2.

ŁUKOMSKI S.: Suszenie chmielu. [Krakówl 1945. Zw. 
Plantatorów Chmielu w Lublinie. 8”, s. 12. 851

M ICZYiiSKI KAZIMIERZ; Jak gospodarować. Wyd. skró­
cone „Rolnika wzorowego“ . Do użytku w szkołach 
rolniczych. Warszawa (1946). Tow. Oświaty Roi. 8®, 
s. 224.  ̂ 852

MIŚKIEWICZ W[ITOLD]; O budowie i życiu roślin. War­
szawa (1946). Muz. Przem. i Roi. 4“, s. 8.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. 
Przyrodniczy, wykład 1.

Kurs Popularny. Wstęp 
853

MSCICHOWSKI ZBIGNIEW: Zmianowania w gospodar­
stwach włościańskich w dorzeczu górnej i środkowej 
Wisły. Oprać... Warszawa 1946. Nakł. Państw. Inst. 
Nauk. Gosp. Wiejsk. w Puławach. 8®, s. 44, tab). 4.
Biblioteka Puławska. Seria Prac Społeczno-Gospodarczych, 
nr 96. 854

MUSZYJSTSKI JAN: Uprawa i zbiór roślin leczniczy'-ch. 
Łódź [1946]. Wydawn. ,,Poligrafika“ . 8°, s. 138.

855

NAWOŻENIE ozimin. Kraków 1946. Nakł. Zjednocz. 
Przem. Nawozów Sztucznych. 8°, s. 15. 856

NAWOŻENIE wiosenne roślin uprawnych. Rok 1947. Kra­
ków [1946]. 16®, s. 16. 857

NIKLEW SKI BRONISŁAW: Jak nawozić glebę? Wyd 4. 
Poznań 1946. Nakł. Inst. Nauk.-Wydawn. Ruchu Lu­
dowego „Polska“ . 8®, s. 96.
Biblioteka Rolnicza, nr 1. 858
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PAJĄK JAN Z.; Pasze w gospodarstwie. Z 33 rys. fB. m. 
w.] 1946. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 8“, s. 98, 
1 nlb.
(Biblioteczka Rolnicza „Czytelnika“)- 859

PAWŁOW SKI ARTUR: Poradnik o uprawie buraka cuk­
rowego. [Warszawa 1946]. Nakł. Centr. Przem. Cukr. 
w Polsce. 8”, s. 24. 860

PAWŁOW SKI ARTUR: Poradnik uprawy buraka cukro­
wego. Toruń 1946. Nakł. Centr. Żarz. Przem. Cukr. 8®, 
s. 14, 2 nlb. 861

PIĄTKOW SKI ANTONI: Jak gospodarować na piaskach. 
Wyd. 2 znacznie przerobione. Warszawa 1946. Min. 
Roi. i R. R. Dep. Oświaty Roi. 8®, s. 53, 1 nlb. 
Biblioteczka Gospodarza i Gospodyni Wiejskiej. Seria B, 
nr 4. , R62

PIETRUSZCZYŃSKI ZYGMUNT: Kilka uwag w sprawie 
doboru kłębów ziemniaczanych do sadzenia. Warsza­
wa 1946. Inst. Oświaty Roi. przy Żarz. Gł. Zw. Samop. 
Chł. 8®, s. 12.
Zagadnienia Rolnicze, nr 5. 863

PIETRUSZCZYŃSKI ZYGMUNT: Lucerna. Warszawa
1946. Wyd. Inst. Oświaty Roi. 8°, s. 38, 1 nlb.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 9. 864

POUCZENIE o uprawie cykorii. Lublin [1946]. „Społem“ 
Zw. Gospod. Spółdz. R. P. Suszarnia Cykorii. 8®, s. 7.

865

RALSKI EDWARD: Uprawa łąk i pastwisk w świetle do­
świadczeń polskich. Kraków 1946. Nakł. Stów. Łą- 
karzy, z zasiłkiem Min. Roi. i R. R. 8®, s. 274. 866

ROLBIECKI M.: Nawożenie buraka cukrowego. Poznań 
1946. 4®, knlb. 1. 867

SAJDEL ADOLF: Uprawa cykorii. Lublin 1946. „Spo­
łem“ Zw. Gospod. Spółdz. R. P. Suszarnia Cykorii. 
8®, s. 1 1 , 1 nlb. 868
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SCHONFELD ST.: Uprawa warzyw. Wyd. 4. Warszawa 
1946. Muz. Przem. i Roi. 4“, s. 9.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 20.

, 869

SPRAWOZDANIE z półrocznej działalności Związku Ogro­
dów i Osiedli Działkowych, Okręg Śląsko-Dąbrowski 
w czasie od 1. III. do 31. VIII. 1945. fB. m. w. 1945]. 
8“, s. 15, 1 nib. 870

SPRAWOZDANIE z działalności Związku Ogrodów i Osie­
dli Działkowych. Okręg Śląsko-Dąbrowski w czasie 
od 1. IX. 1945 do 31. III. 1946. [B. m. w. 1946]. 8°, s. 24.

871

SPRZĘT lnu. [B. m. w. 1945]. Centr. Żarz. Przem. Włó­
kienniczego. Dyr. Przem. Włókien Łykowych. 4°, 
knlb. 1. ■ 872

ŚWIĘTOCHOWSKI BOLESŁAW: Poradnik dla osadnika 
śląskiego. Cz. 1: Uprawa roli i roślin. Warszawa 1947 
[antedat.; 1946]. Zw. Samop. Chł. 8”, s. 124, 1 nlb. 
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 14. 373

t a r c z y ń s k i  STANISŁAW: Jak zbierać i suszyć rośUny 
lecznicze? Przepisy opracowane dla Spółdzielni Ogro­
dniczej i Zbiór Roślin Leczniczych z o. u. w Kielcach. 
(Kielce 1945). Wyd. Żarz. Wojew. Zw. Samop. Chł. 
le “, s. 8. 874

TURKOWSKI KAZIMIERZ: Uprawa buraka pastewnego. 
Podręcznik dla uczniów P. R. w konkursie uprawy 
buraka pastewnego. Wyd. 11, popr. i uzup. Warsza­
wa 1946. Min. Roi. i R. R. Dep. Oświaty Roi. 8°, s. 46, 
1 nlb.
Biblioteczka Przysposobienia Rolniczego, nr 3. 875

ZAĆWILICHOWSKA ZOFIA: Jak zbierać i suszyć zioła 
lecznicze. Kraków 1946. Nakł, Księg. F. Trzeciecki. 
8”, s. 111, 8 nlb. 876
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ŻEBROWSKI STANISŁAW: Uprawa warzyw w gospo­
darstwie wiejskim. Warszawa 1946. Min. Roi. i R. R. 
Dep. Oświaty Roi. 8“, s. 82, tabela 1.
Biblioteczka Przysposobienia Rolniczego, nr 5. 377

CHROBOCZEK E[MILj, PIAŚCIK FR[ANCISZEK]: Jak 
przebudować istniejące budynki na przechowalnie 
owoców i warzyw. Warszawa 1946. Inst. Oświaty 
Roi. przy Żarz. GŁ Zw. Samop. Chł. 8°, s. 30, 2 nlb. 
Zagadnienia Rolnicze, nr 8. 873

DELECTUS Seminum quae permutationi offert Hortus 
Botanicus Bydgostiae <Polonia>. Bydgoszcz 1946 8“, 
s. 8.
Miejski Ogród Botaniczny w Bydgoszczy, nr 1. 379

GŁADYSZ ANTONI: Urządzanie i pielęgnowanie sadu. 
Wyd. 6 znacznie rozszerzone i uzup. <Z 200 ryc. w tek- 
ście>. Cz. 1. Tarnów 1946. Wydawn. „Hasła Ogrodni­
czo-Rolniczego“ . 8“, s. 326, 2 nlb. 880

JANKOWSKI EDMUND: Sadownictwo. Uzup. przez St. 
Schonfelda. Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. Przem. 
i Roi. 4”, s. 10.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 19.

881

KOCHMAN JfÓZEFJ: Ochrona sadów. Warszawa' 1946. 
8°, s. 50, 1 nlb.
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 3. 382

MIKSIEWICZ MIECZYSŁAW: Higiena drzew owocowych 
i krzewów jagodowych. Wyd. 4 w porozumieniu ze 
Stacją Ochrony Roślin Śląskiej Izby Rolniczej. Ka­
towice 1946. 8°, s. 42.
(Wydawnictwo Rolnicze. Seria D, zesz. 1). 333

WESOŁOWSKI JAN: Tabelaryczne zestawienie najpospo­
litszych warzyw, ich właściwości, wymagania gleby,
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miejsca, czasu i sposobów hodowli. Oprać... Kraków 
1946. 8“, tabela 1. 884

ZALTWSKI STANISŁAW: Dobór odmian drzew i krze­
wów owocowych w tymczasowym układzie rejono­
wym. [Warszawa 1946]. Kom. Doradcza Nauk. Roi. 
przy Żarz. Gł. Zw. Samop. Chł. 8“, s. 20.
Zagadnienia Rolnicze, nr 1. 335

ZALIW SKI STANISŁAW: Krzewy owocowe. [B. m. w.| 
1946. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 8", s. 62, 2 nlb. 
Biblioteka Samopomocy Chłopskiej, nr 2. 386

WAWRZKIEWICZ LEON: Uprawa morwy i hodowla 
jedwabników. [B. m. w.j 1946. Spółdz. Wydawn. ,,Czy­
telnik“ . 8®, s. 67, 5 nlb., tabl. 8.
(Biblioteczka Rolnicza „Czytelnika“). 887

Zob. również — 293, 370, 428.

4. OCHRONA ROŚLIN I ZWIERZĄT
CHROŃMY przyrodę ojczystą. Tymczasowy organ Pań­

stwowej Rady Ochrony Przyrody. Kraków 1945. 
Państw. Rada Ochrony Przyrody. 8“, s. 64. 888

CIŚLIK W.: Owocówka jabłkówka. [Katowice] 1945. 8®, 
s. 3, 1 nlb.
Stacja Ochrony Roślin Śląskiej Izby Rolniczej, Katowice. 
Ulotka nr 1. ¿89

«

FRYDRYCHEWICZ JULIUSZ: Szeliniak sosnowiec. Wyd. 
2. Poznań 1946. 16“, s. 19, tabl. 5.
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 12. 390

INSTRUKCJA weterynaryjna. Zapobieganie i zwalczanie 
chorób zaraźliwych u koni. [Łódź] 1946. Wojsk. tnst. 
Nauk.-Wydawn. 16“, s. 236, 2 nlb.
Ministerstwo Obrony Narodowej — Wet 5/46. 391

JASTRZĘBIEC WŁ.; Poradnik weterynaryjny dla rolni­
ków i hodowców. Na podstawie podręczników prof.
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L. Dobrzańskiego i innych prac weterynaryjnych 
i hodowlanych oprać... Z 230 ilustr, Kraków (1945). 
Księg. S. Kamiński. 8°, s. 429. 392

KAPUŚCm SKI STANISŁAW: Znamionek ĵ lowcowŷ
Megastigmus Kuntzei n. sp. < Hymenoptera, Chal- 
cididae> szkodnik nasion jałowca pospolitego (Ju- 
niperus communis L.). Kraków 1946. 8”, s. 129, 25 
nlb., IX, tabl. 12.
Instytut Badawczy Leśnictwa. — Rozprawy i Sprawozdania. 
Seria A, nr 47. 893

LIPN ICKI JANUSZ: Projekt organizacji służby zdrowia 
bydła w Polsce. [Warszawa 1946]. 8“, s. 10, 1 nlb. 
Odb.: Medycyna Weterynaryjna. 1946, nr 9-10. 894

NOWAKOWSKI JAN: Przymierze z ziemią. Ochrona 
przyrody a wychowanie. Kraków 1946. Państw. Ra­
da Ochrony Przyrody. 8“, s. 23. 895

NUNBERG MARIAN: Barczatka sosnówka i jej zwalcza­
nie. Wyd. 2. Poznań 1946. 16“, s. 20, tabl. 5.
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 6. 896

NUNBERG MARIAN: Cetyńce. Kraków 1943. 16“, s. 8.
Instytut Badawczy Leśnictwa. Ulotki i Wydawnictwa Popu­
larne. Seria C, nr 17. 897

NUNBERG MARIAN: Chrabąszcz i jego zwalczanie. 
Wyd. 2. Poznań 1946. 16“, s. 20, tabl. 2.
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 5. 898

NUNBERG MARIAN: Najważniejsze korniki świerka. 
Kraków 1946. 16“, s. 32.
Instytut Badawczy Leśnictwa. Ulotki i Wydawnictwa Popu­
larne. Seria C, nr 18. 899
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NUNBERG MARIAN: Osnuja gwiaździsta na ziem'ach 
Polski. <Acantholyda nemoralis C. G. Thoms in 
Poland>. Kraków 1946. 8°, s. 53, VI.
Instytut Badawczy Leśnictwa. Rozprawy i Sprawozdania. 
Seria A, nr 46. 900

NUNBERG MARIAN: Paproch cetyniak, Wyd. 2. Poznań 
1946. 16°, s. 17, tabl. 4.
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 10. 901

NUNBERG MARIAN: Strzygonia choinówka. Wyd. 2. 
Poznań 1946. 16°, s. 56, tabl. 27.
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 13. 902

OCHRONA roślin. Podręcznik dla użytku Służby Ochro­
ny Roślin, instruktorów produkcji roślinnej oraz 
szkół rolniczych. 296 ryc., 1 tabl. barwna. Oprać. 
Alwin Stefan, Dąbrowski Zdzisław, Gołębiowska Zo­
fia... [i in.]. Puławy 1946. (Nakł. Państw. Inst. Nauk. 
Gosp. Wiejsk.). Z zasiłku Min. Roi. i R. R. 8°, s. '491, 
2 nlb., tabl. 1 .
Biblioteka Puławska, nr 22. — Zawiera: Alwin Stefan: Cho­
roby i szkodniki roślin ozdobnych. — Dąbrowski Zdzisław: 
Choroby organicznego pochodzenia; Choroby koniczyny i lu­
cerny; Choroby lnu i konopi; Choroby chmielu; Choroby 
tytoniu. — Gołębiowska Zofia: Szkodniki zbóż i traw pa­
stewnych. — Juraszkówna Helena: Choroby zbóż; Choroby 
fasoli; Choroby ziemniaków; Choroby buraków; Choroby roś­
lin kapustnych; Choroby pomidorów; Choroby cebuli; Cho­
roby roślin dyniowatych; Choroby szparagów. — Kamiński 
Eugeniusz: Rola chorób i szkodników w produkcji roślinnej; 
Organizacja Służby Ochrony Roślin w Polsce; Spichrze, mły­
ny oraz inne przechowalnie. — Ruszkowska Irena: Szkodniki 
koniczyny i lucerny; Szkodniki różnych motylkowych; Szkod­
niki rzepaku; Szkodniki roślin kapustnych; Szkodniki cebuli; 
Szkodniki marchwi; Szkodniki szparagów. — Ruszkowski 
Jan: Wiadomości ogólne o szkodnikach roślin; Szkodniki 
żerujące na różnych roślinach użytkowych; Szkodniki zie­
mniaków; Szkodniki buraków; Szkodniki lnu; Szkodniki ko­
nopi; Szkodniki chmielu; Szkodniki maku; Szkodniki tytoniu; 
Ogólne uwagi o metodach zwalczania chorób i szkodników 
roślin; Metody gospodarcze; Metoda biologiczna; Ustawodaw-
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stwo ochrony roślin. — Pietkiewicz T.: Choroby nieorganicz­
nego pochodzenia. — Strzemska Jadwiga: Choroby drzew 
i krzewów owocowych; Choroby występujące na różnych 
ziemiopłodach w przechowalniach i kopcach. — Stępniewska 
Klementyna: Szkodniki drzew i krzewów owocowych. — 
Szczypiński Władysław: Metoda chemiczna. —■ Węgorek Wła­
dysław: Metody fizyko-mechaniczne; Aparaty i przyrządy 
stosowane do zwalczania chorób i szkodników. — Zydłowicz 
Władysław: Kwarantanna roślin. 903

ORŁOŚ HENRYK: Opieńka miodowa i jej zwalczanie... 
Wyd. 2 poprawione. Poznań 1946. 16“, s. 26, tabl. 7. 
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 9. 994

ORŁOŚ HENRYK: Rozpoznanie i zwalczanie osatki sos­
nowej... Wyd. 2 poprawione. Poznań 1946. 16“, s. 54, 
tabl. 8.
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 11. 905

PAM IĘTNIK 19 Zjazdu Państwowej Rady Ochrony Przy­
rody, odbytego w Krakowie 21 i 22 września 1945 r. 
Kraków 1945. Nakł. Państw. Rada Ochrony Przy­
rody. 8“, s. 124, 1 nlb., tabl. 1.
Państwowa Rada Ochrony Przyrody, nr 56. — Zawiera m. in.: 
Czubiński Zygmunt: Projektowane rezerwaty w południowo- 
zachodniej części Gór Świętokrzyskich: Wierna Rzeka, Gnieź- 
dziska. Olszyny w Woli Świdzińskiej, Wierzchowiny koło Pis- 
korzeńca. — Goetel Walery: Turystyka a ochrona przyrody. 
— Hryniewiecki Jerzy: Urbanistyka i krajobraz. — Massal­
ski Edward: Ochrona przyrody w regionie świętokrzyskim 
w związku z planowaniem kraju. — Szafer Władysław: Ogól­
ny program pracy na polu ochrony przyrody w Polsce. — 
Wachholz Szczęsny: Projekty dekretu o ochronie przyrody 
i krajobrazu. — Wodziczko Adam: Problem ochrony przyrody 
w zachodniej Polsce. 906

PIŁL  RYSZARD: Kalendarzyk ochrony roślin. Przegląd 
i sposoby zwalczania najważniejszych szkodników 
i chorób drzew owocowych, krzewów, warzyw i in­
nych roślin uprawnych. 91 ilustr. Katowice 1946. 
(Nakł. Książnica Rolnicza). 16“, s. 87.
Wydawnictwo Rolnicze. (Seria D, zesz. 2). 9Q7
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RUSZKOWSKA IRENA; Stonka ziemniaczana —  koloro­
wy dywersant. Warszawa 1946. Państw Zakł. W y­
da wn. Szkol. 8°, s. 33, 2 nlb., tabl. 1.

■ (Biblioteka Popularno-Naukowa. Seria Przyrodnicza). 908

SKULSKI SEWERYN: Niebezpieczeństwo stonki ziemnia­
czanej. Warszawa 1946. Inst. Oświaty R̂  1. przy Żarz. 
Gł. Z w. Samopomocy Chł. 8°, s. 16.
Zagadnienia Rolnicze, nr 7. 909

SOŁTYS E.; Szkodliwe gryzonie i walka z mmi. (Toruń) 
1946. (Nakł. Pomorskiej Izby Roi.). 8°, s. 7, 1 nlb. 
Stacja Ochrony Roślin Pomorskiej I. R. Ulotka nr 3. 910

SPRAWOZDANIE z działalności Zarządu Głównego Zwią­
zku Opieki nad Zwierzętami w Krakowie za r. admi- 
nistr. 1946. Kraków 1946. Nakł. Zw. Op. nad Zwie­
rzętami. 8“, s. 13, 3 nlb. 911

STACHYRA T.: Do walki ze szkodliwymi gryzoniami. 
[Lublin] 1946. 16“, s. 15. 912

SZAFLARSKI JERZY: Przypadek elephantiasis u konia. 
[Warszawa 1946]. 8“, s. 3, 1 nlb.
Odb.; Medycyna Weterynaryjna. 1946, nr 10. 913

SZAFLARSKI JERZY, WĘGLORZ KAROL: Kombinowa­
ne zatrucie karbidem i fosforiakiem u świń. [Lub;in [ 
1946 [1947]. 8“, s. 3, nlb. 1.
Odb.: Medycyna Weterynaryjna. 1946, nr 9. 914

(ŚLEDZIŃSKI): Wskazówki dla chodowców (!) koni o za­
razie stadniczej. [Kolbuszowa 1946]. Starostwo Pow. 
Kolb. Pow. Lekarz Wet. 8“, knlb. 2. 915

WODZICZKO ADAM: Na straży przyrody. Informacje 
i wskazania z dziedziny ochrony przyrody. Poznań 
1946. Nakł. Spółdz. Pomocy Szkol. „Oświata". 8“, 
s. 36. 916

WODZICZKO A[DAM], CZUBiNSKI Z.: Materiały dla 
inwentarza rezerwatów przyrody na odzyskanych /ie-
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miach zachodnich. Poznań 1946. Państw. Rada Ochr. 
Przyrody. 8“, s. 32.
Państwowa Rada Ochrony Przyrody, nr 57. y l7

5. PSZCZELARSTWO
BRZÓSKO STANISŁAW: Jak gospodarować w pasiece 

i zużytkować miód. Wyd. 4. uzup. Kraków (1946). 
[Tow. Oświaty Roi. w Warszawie]. 8“, s. 55, 1 nlb. 
Biblioteczka Gospodarska, nr 1. 918

LORENZ JÓZEF: Wzorowa pasieka. Podręcznik dla 
pszczelarzy. Wyd. 3. Kraków 1946. Księg. Powszech­
na. 8“, s. 238. 919

MARGOŃSKI A.: Pszczelarstwo nowoczesne. Wyd 3. 
Poznań 1946. Nakł. Druk. św. Wojciecha p. z p. 
8“, s. 6 nlb., 318. 920

POLSKI ul nadstawkowy. [Kraków 1946]. Nakł. i w oprać. 
Wojew. Zw. Pszczelarzy. 8“, s. 16. S21

REGULAMIN dla Miejscowego Związku Pszczelarzy. 
[B. m. w.] 1945. 8“, s. 4. 922

Zob. również 296.

6. LEŚNICTWO
BOREK JÓZEF: Rębnia i odnowienia glebochronne <ma- 

jące głównie na celu ochronę gleby, uodpornienie 
drzewostanów i zwiększenie dochodowości z lasu>. 
Tarnów 1946. Nakł. Spółdz. „Las“ , Okr. Rzeszowskie­
go, Oddz. w Tarnowie. 8°, s. 104. 923

(BULANDA): W obronie naszych lasów. [B. m. w. 1945], 
8“, s. 3, 1 nlb. 924

DEC JÓZEF: 1. Lasy brzozowe w walce ze szkodliwymi 
owadami. 2. Jak wyglądają czyszczenia i trzebieże 
w lasach naszych. 3. Topola i jej znaczenie dla lasów. 
4. Lipa <tilia>. [Toruń] (1945). Nakł. Oddz. Zw. Zaw. 
Prac. Leśnych i Tartacznych Okr. Toruńskiego. 8°, 
s. 38. 925
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FRYDRYCHEWICZ JULIUSZ: Ważniejsze zwójki sosny. 
Wyd. 2. Poznań 1946. 16", s. 18, tabl. 5.
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 14. 926

HRYCYK ROMAN: Piła zwykła do ścinki i wyróbki drew­
na. <Instrukcja>. Kraków 1946. 8“, s. 24, 1 nlb., 
tabl. 1 .
Instytut Badawczy Leśnictwa. Ulotki i Wydawnictwa Popu­
larne. Seria C, nr 19. 927

HRYCYK ROMAN: Ręczna piła leśna. Kraków 1946. 
8", s. 47, 1 nlb.
Instytut Badawczy Leśnictwa. Wydawnictwa Pomocnicze 
i Techniczno-Gospodarcze. Seria B, nr 7. 928

INSTRUKCJA służbowa dla gajowych lasów państwo­
wych, < zatwierdzona przez Min. Rolnictwa i D P. 
dn. 29. XI. 1922>. Warszawa 1945. Wydawn. Min. 
Roi. i Dóbr. Państw. 8", s. 23, 1 nlb.
<'Odb.: Dziennik Urzędowy Min. Roln. i D. P. R. P. 1922, nr 16 .̂ 
[Przedruk]. 929

INSTRUKCJA służbowa dla leśniczych lasów państwo­
wych. Warszawa 1945. Wydawn. Min. Roi. 8°, s 1 
nlb., 15, 1 nlb. 930

JEZIENICKI MICHAŁ: Praktyczne tablice do kubikowa- 
nia drewna okrągłego. [Kraków] 1945. Nakł. autora. 
8°, s. 2 nlb., 70. 931

KAPUSCIlŚrSKI STANISŁAW: Rola jarzębiny <sorbus 
aucuparia L.> w biocenozie leśnej. Kraków 1945. 4", 
s. 10.
Instytut Badawczy Leśnictwa. Seria C. Ulotki i Wydawnic­
twa Popularne, nr 16. 932

KOBENDZA JADWIGA, KOBENDZA ROMAN; Materia­
ły przyrodnicze do projektu rozplanowania Puszczy 
Kampinowskiej. [B. m. w.] 1945. Wydawn. „Czytel­
nik“ . 8“, s. 47, 1 nlb., mapy 3, tabl. 16. 933
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M AŁY przewodnik leśny. 2 wydanie popr. i uzupeł. 
Przewodnika gajowego wyd. w Grodnie w 193H r. 
Praca zbiorowa pod red. Karola Korzeniowskiego 
i Józefa Kostyrki. Warszawa 1946. Wyd. Spółdz. 
„Las“ . 8“, s. 662.
Zawiera: Czystowski Jan: Zioła lecznicze. — Gomółka Józef: 
Administracja leśna w Polsce. — Jakutowicz Witold: Urzą­
dzanie lasu. — Kulesza Tadeusz, Niedziałkowski Wacław: 
Podstawowe wiadomości o drzewach i lesie. — Kulesza T., 
Włoczewski Tadeusz: Hodowla lasu. Cz. ogólna. — Kulesza T., 
Kostyrko Józef: Ochrona przyrody. — Kulesza T., Wolski 
Jan, Janicki Aleksander: Użytkowanie lasu. — Łukaszewicz 
Zygmunt: Niektóre zagadnienia z miernictwa. — Łukasze­
wicz Z., Nunberg Marian, Orłoś Henryk: Ochrona lasu. — 
Królikowski Lucjan: Nauka o siedlisku. — Kulesza T.: Ele­
mentarne wiadomości z matematyki, miernictwa, pomiaru 
drzew i drzewostanów oraz urządzenia lasu; Pszczelarstwo. 
— Kulesza T., Bolechowski Feliks: Rybactwo. — ̂ Kulesza T., 
Korzeniowski Karol: Pomiar drzew i drzewostanów. — Łuka­
szewicz Z., Orłoś Henryk: Grzyby jadalne i trujące. — Mi­
lewski Jan: Gospodarstwo wiejskie. — Szczerbakow Konstan­
ty: Żywicowanie. — Tyszkiewicz Stanisław: Hodowla lasu. 
Cz. szczegółowa. — Włoczewski M.: Inne użytki uboczne; 
Chemiczna obróbka drewna. — Wolski Jan: Ogólne wiado­
mości o prze twórczości drzewnej. 934

MRÓZ LUCJAN: Sprawa lasów Pomorza Wschodniego. 
Oprać, dyskusyjne. Gdańsk 1946. Inst. Bałtycki. 8“, 
s. X, 57.
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. (Materiały i Referaty).

935

ORŁOŚ HENRYK: Produkcja i handel grzybami w Polsce. 
Kraków 1946. 8“, s. 71.
Instytut Badawczy Leśnictwa. Wydawnictwa Pomocnicze 
i Techniczno-Gospodarcze. Seria B, nr 8. 930

P IŁA  TARCZOWA Cr 71. Opis techniczny. Poznań 1946. 
4°, S. -5, tabl. 1. 937

TYSZKIEWICZ STANISŁAW: Instrukcja w sprawie po­
bierania i wysyłania próbek nasion leśnych do oceny. 
Kraków 1945. 8°, s. 8.
Instytut Badawczy Leśnictwa. Wydawnictwa Pomocnicze 
i Techniczno-Gospodarcze. Seria B, nr 6. 938
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TYSZKIEWICZ STANISŁAW: O wyłaszczaniu nasion 
sosny i świerka. Warszawa 1946. Ministerstwo Leś­
nictwa. Wydział Oświaty Zawodowej. 4°, s. 1 nlb., 42. 
Skrypty Szkolne. — [Maszynopis powielany]. 939

TYSZKIEWIĆZ STANISŁAW, TOMANEK JAKUB: Ta­
blice psychrometryczne do użytku w wyłuszczarmach 
nasion sosny i świerka. Kraków 1946. 8°, s. 20.
Instytut Badawczy Leśnictwa. Wydawnictwa Pomocnicze 
i Techniczno-Gospodarcze. Seria B, nr 9. 949

WŁOCZEWSKI TADEUSZ: O wyjmowaniu z rozsądni*?a, 
sortowaniu i dołowaniu sadzonek sosnowych. Wyd. 2 
popr. i uzup. Poznań 1946. 16°, s. 34, tabl. 6.
Instytut Badawczy Leśnictwa w Warszawie. Seria C. Ulotki 
i Wydawnictwa Popularne, nr 8. 941

ZARZĄDZENIE Dyrekcji Naczelnej Lasów Państwowych 
w sprawie trzebieży. [Przedruk]. Poznań 1945. 16°, 
s. 32.
(Ministerstwo Rolnictwa i Reform Rolnych. Dyrekcja Na­
czelna Lasów Państwowych. 24. I. 1934). 942

ZINKIEWICZ WŁODZIMIERZ: Badania nad wartością 
rocznego przyrostu drzew dla studiów wahań klima­
tycznych. Lublin 1946. Nakł. Uniw. M. Curie-Skło- 
dowskiej, z zasiłku Prez. Rady Ministrów. 4°, s. 58, 
(s. 177— 234), tabl. 1.
Annales Universitatis M. Curie-Skłodowska, Lublin. Sectio B, 
vol. 1, [nr] 6.

943

ZINKIEWICZ WŁODZIMIERZ: Badania nad wartością przyrostu 
rocznego drzew dla studiów nad wahaniami klimatycznymi 
— zob. 107.

Zob. również — 41, 262—4, 357.
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XIII. DYSTRYBUCJA I HANDEL

1. HANDEL WEWNĘTRZNY

AJSZERAK ARKADIUSZ: Sprawa zbytu w przemyśle papierni­
czym — zob. 677.

CENNIK detaliczny artykułów przemysłowych przezna­
czonych dla wsi, obowiązujący wszystkie spółdzielnie 
powiatowe, spółdzielnie powszechne, rolniczo-handlo­
we, samopomocy chłopskiej na terenie całego kraju. 
Warszawa 1946. Min. Przem., ,,Społem“ Zw. Gospod. 
Spółdz. R. P., Państwowa Centrala Handlowa <P. C. 
H.>. 8“, s. 31, 1 nlb. 944

CENNIK detaliczny typowych artykułów włókienniczych. 
Listopad 1946. Łódź [1946]. Min. Przem. C. Z. P. 
Wł. Centrala Tekstylna. Łódź. 8°, s. 12, 1 nlb. 945

CENNIK norm PN, obowiązujący od dn. 1 czerwca 1939. 
Przedruk.* Warszawa 1939 (1946). 8“, s. 36 
P. K. N. Polski Komitet Normalizacyjny przy Ministerstwie 
Przemysłu i Handlu, Warszawa. 946

DEDERKO B[OHDANj; Praktyczne wiadomości o pienią­
dzach, miarach, wagach i niektórych przepisach. 
Wyd. 4. Warszawa 1946. Muz. Przem. i Roi. 4“, s. 14. 
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Popularny, wykład 26.

947
EHRLICH PIOTR EMIL: O racjonalną sieć handlową. Z. O. — 

zob. 761.
EPSZTEIN TADEUSZ: Zadania handlu jajczarskiego w Polsce — 

zob. 701.
GEBAUER EDWARD: Organizacja zakupu surowców 
HANDEL jajczarski — zob. 701.

zob. 710.
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INSTRUKCJA specjalna w sprawie rozprowadzenia i za­
kupu nawozów sztucznych. [Warszawa 1946] . Kom. 
Centr. P. P. R. Wydz. Rolny. 8“, s. 7, 1 nlb. 948

INSTRUKCJA w sprawie organizacji rozdziału artykułów 
włókienniczych i obuwia na karty odzieżov?e. [War­
szawa 1946], 8“, s. 19.
Ministerstwo Aprowizacji i Handlu w Warszawie L. dz. IX- 
9311. 949

JASINSKI JÓZEF: Zasady gospodarki handlowej hur­
towni i oddziału. 4 wykłady. [Łódź 1945]. Zw. Spófdz. 
Spoż. 4", s. 34.
Związek Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdzielcze Kursy Korespon­
dencyjne. — [Maszynopis powielany]. 95O

JEDNODNIÓWKA „Kupiec Lubelski“ Stowarzyszenia 
Kupców Polskich w Lublinie. [Lublin] 194̂  (Wyd. 
Stow. Kupców Polskich). 4“, s. 32.
Zawiera m. in.: Krak Lucjan: Referat w sprawie rocznic 
lubelskich organizacji kupieckich i ufundowanie sztandarów 
dla Wojska Polskiego. — Kryński Tadeusz: Cele i zadania 
kupiectwa polskiego w demokratycznej Polsce. — Rzechowski 
Marian: Sprawy podatkowe. 951

KATALOG. Targi jesienne „Odzież i Dom“ od dnia 21. do 
30. IX. 1946 roku. Poznań. [Poznań 1946]. 8“, s. 56, 
tabl. 1 ..
Zawiera m. in.: Kowalewski Franciszek: Znaczenie Między­
narodowych Targów Poznańskich dla Państwa i Narodu Pol­
skiego. — Sroka Stanisław: Targi Poznańskie ożyły. — Ste­
fański Franciszek: Poznań miasto targów i wystaw. — Szłap- 
czyński Józef: Targi jesienne „Odzież i Dom“ w Poznaniu. 
— Tomaszewski Leonard: Rozplanowanie i przyszły wygląd 
Targów Poznańskich. — Waschko Stanisław: Targi po wojnie.

952
KŁAPKOWSKI TADEUSZ: Problemy rynku rolniczego i apro­

wizacja na Z. O. — zob. 761.

KOŹMIŃSKI LEON: Ceny jednolite w handlu detalicz­
nym. Warszawa 1946. Trzaska, Evert i Michalski. 
Wyd. z zas. Min. Oświaty. 8“, s. 166, 2 nlb.
Biblioteka Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie. Seria I, 
nr 1. 953
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M AGAZYN i praca magazynowa. 6 wykł. [Łódź 1945]. 
Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. Kursy Korespon­
dencyjne. 4°, s. 65.
[Maszynopis powielany]. — Zawiera m. in.: Andruszkiewicz 
Eugeniusz; Współdziałanie magazyniera z kierownikiem od­
działu, sprzedawcą i odbiorcami. — Domański Bolesław: Roz­
planowanie i konstrukcja magazynów; Urządzenie wewnętrzne 
magazynu; Utrzymanie porządku w magazynie i opieka nad 
nieruchomościami oraz taborem. — Lutostański Aleksander; 
Czynności magazyniera. —• Wielemborek Adam; Przewożenie 
przesyłek koleją i pocztą.

954
MAJER FRANCISZEK: Organizacja i administracja placówek jaj- 

czarskich — zob. 701.

M AŁA książka adresowa. Spis urzędów, instytucyj, 
przedsiębiorstw handlowych i warsztatów rzemieślni­
czych w Poznaniu. Poznań 1946. Wyd. Polski Czer­
wony Krzyż, Okr. Wielkopolski. 8°, s. 160. 955

MASO JAD A EDMUND; Arytmetyka handlowa. 12 wy­
kładów. Cz. 1: Wykł. ' 1— 6. Cz. 2; Wykł. 7— 12. 
(Łódź 1945]. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. Kursy 
Korespondencyjne. 4“, s. 65; s. 67— 124.
[Maszynopis powielany]. • 956

ORGANIZACJA i technika sprzedaży. 10 wykładów. 
Łódź 1946. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Spółdz. Kursy 
Korespondencyjne. 8°, s. 220. 957

SPIS branżowy w układzie alfabetycznym. [Łódź 1945]. 
Wyd. „IRO“ Informacje, Reklama, Ogłoszenia. 8°,
s. 20. 958

TAKSA aptekarska, wyd. • 2, oraz Cennik specyfików 
r. 1946/47. Oprać, przez Biuro Cennikowe Naczelnej 
Izby Aptekarskiej... Warszawa 1946. Wyd. nakł.
Nacz. Izby Apt. 8°, s. 127, 1 nlb. 959

TYROWICZ LUDWIK: Liternictwo w reklamie. Wyd. 2. 
Kraków 1946. S. Kamiński. 8“, s. 87, 3 nlb. 960

WYCIĄG z taksy aptekarskiej r. 1946/47 i cennika specy­
fików. Oprać, przez Biuro Cennikowe Naczelnej Izby



Aptekarskiej... [Warszawa] 1946. Wyd. nakł. Nacz. 
Izby Apt. 8°, s. 29. 961

ŻABIŃSKI A[LBIN|; Najważniejsze miary, wagi, monety. 
Zestawił... Wyd. 6. Kraków (1946). Nakł. autora. 
16°, s. 54. ' 962

^ob. również — 29, 49, 65—6, 353, 417, 419—20, 482, 484, 486, 
488, 499.

2. HANDEL ZAGRANICZNY
INCOTERMS 1936. Międzynarodowe prawidła wykładni 

formuł handlowych. Z oryg. franc, przełożył Stani­
sław Waschko. Poznań [1946]. Księg. Wł. Wilak. 
8°, s. 32.
Międzynarodowa Izba Handlowa. — Biblioteka Tygodnika 
Gospodarczego, nr 2. 963

INFORMATOR eksportowy. 4 kwartał 1946. [Gdański 
1946. 8”, s. 35, 1 nlb. 964

JĘDRYCHOWSKI STEFAN: Handel zagraniczny Polski — zob. 753,
JĘDRYCHOWSKI STEFAN: Na drodze do polskiego eksportu — 

zob. 489.

KATALOG av den Polska eksportoren pa Massan i Stock­
holm 24. VIII. —  1. IX. 1946. [Poznań 1946]. ^Ed. 
Foire Internationale de Poznań). 8“, s. 28. 965

KATALOG exportera polského na trhach v Praze 15— 22. 
IX. 1946. [Poznań 1946]. (Ed. Foire Internationale 
de Poznań). 8°, s. 22. 966

KUNERT JÓZEF: Dokumenty i kalkulacje w handlu 
morskim. Wiadomości z zakresu żeglugi handlowej. 
Dokumenty i terminy handlowe. Sposoby kalkulacji 
i tabele zamienne. Praktyczny podręcznik dla eks­
porterów, importerów, armatorów, maklerów okręto­
wych, ekspedytorów portowych, dostawców okręto­
wych, rzeczoznawców portowych, sztauerów, oficerów 
marynarki handlowej, intendentów okrętowych... 
[B. m. w.] 1946. Sgł. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 
8°, s. 120. 967

ROMANOWSKI LEON: Import ryb do Polski — zob. 710.
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SKIBICKI W.: Podręczny słownik techniczny dla handlu 
zagranicznego, zawierający terminy stosowane w lot­
nictwie, rolnictwie, architekturze, botanice, chemii, 
budownictwie, elektrotechnice, geologii, hydraulice, 
mechanice, medycynie, metalurgii, górnictwie, optyce, 
fotografii, drukarstwie, przędzalnictwie, tele‘.‘rafii, te­
lewizji oraz nomenklaturze i technologii surowców, 
półfabrykatów i wyrobów gotowych. Angielsko-pol­
ski. Polsko-angielski. [Warszawa] 1946. Skł. Trzaska, 
Evert i Michalski. 8“, s. 5 nlb., 226; 1 nlb., 148. 968

ŻÓRAWSKI BOGUSŁAW: Składniki transportu m.orskie- 
go. Wyd. 2 uzup. Gdańsk 1946.. Inst. Bałtycki. (Wyd. 
z zasiłku Dep. Morskiego Min. Żeglugi i Handlu Za­
granicznego). 8°, s. 55, 1 nlb., załączników 13.
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. (Prace Naukowo-Infor­
macyjne. Seria: Sprawy Morskie). 969



XIV. SPRAWY FINANSOWE.

1. BUDŻETY I PLANY FINANSOWE

BUDŻET stół. król. miasta Krakowa na rok 1945/46. Kra­
ków 1945. Nakł. Żarz. Miejski w Krakowie. 4°, s. 83, 
1 nlb. 970

BUDŻET zwyczajny miasta stołecznego Warszawy 1. IV. 
—  31. XII. 1946, uchwalony przez Radę Narodową 
m. st. Warszawy w dn. 29. VIII. 1946. [Warszawa 
1946]. 4“, s. 9 nlb., XV, 422.
[Maszynopis powielany]. 971

DĄBROWSKI KÍONSTANTY]: Przemówienie Min. Skar­
bu wygłoszone na 10-ej Sesji Krajowej Rady Naro­
dowej w dn. 27 kwietnia 1946 r. z okazji przedłożenia 
budżetu i planu inwestycyjnego państwa na okres 
1. IV. 1946 —  31. XII. 1946. Warszawa 1946. 8", s. 60.

972

PRELIMINARZ budżetowy Rzeczypospolitej Polskiej na 
okres od 1 kwietnia 1946 do 31 grudnia 1946. T. 
I— III. Przedłożenie rządowe. Warszawa 1946. Min. 
Skarbu. 4“, s. 51, 443, 229. 973

PRELIMINARZ budżetu zwyczajnego m. st. Warszawy 
1. IV. —  31. XII. 1946. [Warszawa 1946]. 4”, s. 10 nlb'., 
VI, 410.
[Maszynopis powielany]. 974

SPRAWOZDANIE Komisji Skarbowo-Budżetowej o pro­
jekcie ustawy skarbowej i preliminarzu budżetowym 
na okres od 1. IV. —  31. XII. 1946. Sprawozdanie 
generalne i sprawozdanie o poszczególnych częściach
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preliminarza. Warszawa 1946. 4", kilkadziesiąt llcz- 
bowań.
Krajowa Rada Narodowa. Druk nr 125. 975

STRZEMŻALSKI ZYGMUNT: Przepisy budżetowe dla 
związków samorządu terytorialnego. Warszawa 1946̂  
Gospod. Zrzesz. Samorządu Tery tor. 8°, s. 191. 
Podręczna Biblioteka Samorządowa. 976

UKŁAD planu finansowo-gospodarczego Lasów Państwo­
wych obowiązujący od 1 października 1945 r. [War­
szawa 1945]. Min. Leśnictwa. 4”, s. 39. 977

WYCIĄG z Schematu budżetowego wydatków rzeczo­
wych służby drogowej i zabezpieczenia ruchu pocią­
gów. Warszawa 1945. Nakł. Min. Komunikacji. 16", 
s. 24. 978

2. DANINY
BIAŁOBRZESKI JANUSZ: Podatek od wynagrodzeń

i tabele potrąceń. Warszawa (1945). Gebethner 
i Wolff. 16”, s. 83, 1 nlb. 979

DANINA narodowa. Warszawa 1946. Poradnik Prac. 
Społ. 8", s. 31. 980

FRUCHTMAN WITOLD: Taryfa opłat stem.plowych.
[B. m. w.] 1945. Spółdz. Wydawn. „Czytelnik“ . 8", 
s. 26. 981

KOŚCIERSKI JÓZEF: Znaczenie reformy podatku gruntowego 
dla wsi — zob. 753.

KRZEWSKI LUCJAN; Skarb i wojsko. O lepszv system 
podatkowy i doskonalszy aparat skarbowy. Warszawa 
1945. Sgł. Zw. Zaw. Prac. Skarb. R. P. Sekcja W y­
dawn. 16”, s. 118, 2 nlb. 982

LEWANDA S.: Świadczenia rzeczowe — zob. 743.

OLIWA TADEUSZ; Poradnik podatkowy. |B. m. w. 1946]. 
Nakł. Zw. Rewiz. Spółdz. R. P. Okr. Lubelski. 4”, s i l ,  
1 nlb. 983
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PIECHA FR.: Tabele szczegółowe podatku od wynagro­
dzeń wypłacanych miesięcznie z uwzględnieniem zni­
żek i zwyżek rodzinnych. Według zasad obowiązują­
cych od 1 listopada 1946. Katowice 1946. Wyd. „Po­
wiernik“ Spółdz. Pracy. 8“, s. 52. 984

PODATEK od wynagrodzeń wraz z tablicami obTczenio- 
wymi. Kraków 1945. 16“, s, 30. 985

RZECHOWSKI MARIAN: Sprawy podatkowe — zob. 951.

STATUT o opłacie za zużywanie bruków miejskich na 
rzecz Gminy Miejskiej Łódź. [Łódź 1945]. 8°, s, 6, 
1 nlb. 986

STATUT o samoistnym podatku komunalnym od wypłaco­
nych zarobków za pracę na rzecz Gminy Miejskiej 
Łódź. [Łódź 1945[. 8“, s.̂ 5, 1 nlb. " 887

STATUT podatku inwestycyjnego na rzecz Gmi.ny Miej­
skiej Łódź. [Łódź 1945]. 8“, s. 4. 988

STATUT podatku od spożycia w zakładach gastronomicz­
nych na rzecz Gminy Miejskiej Łódź. [Łódź 1945]. 
8“, s. 5, 1 nlb. 989

Św ia d c z e n ia  w  naturze na niektóre cele publiczne. 
Pruszków 1946. Wydawn. i nakł. Wydz; Wojew. War­
szawski. 8“, s. 69. ’  990

Zob. również — 18, 21—3, 25, 28, 37—8, 42, 50, 55, 131, 348.

3. BANKI I KREDYT

BANK, THE, of Cooperative Economy (in Warsav/) [Łódź] 
1946. 4“, s. 24. 991

JEDNOLITY plan rachunków dla Komunalnych Kas 
Oszczędności (oprać, w grudniu 1945 r. przez Komisję 
Techniczną Związków K. K. O...). [B. m. w. 1946]. 
4“, s. 20. 992

KŁAPKOWSKI BOLESŁAW: Pomoc kredytowa dla osadników — 
zob. 760,
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MAŁECKI ANTONI: Finanse samorządowe. <Streszcze­
nie wykładów na kursie dla urzędników Urzędu Wo­
jewódzkiego w Poznaniu w r. 1945>. Poznań 1946. 
8“, s. 37. 993

NTEMSKI KAZIMIERZ: Gospodarka finansowa samorzą­
du terytorialnego i kredyt komunalny w Polsce. 
Łódź 1946. Nakł. Spółdz. Książnica Samorządów. 
8“, s. 180. 994

SPIS uczestników obrotu czekowego Pocztowej Kasy 
Oszczędności według stanu na dzień 1 marca 1946 r. 
Wyd. 10. Kraków 1946. Nakł. P. K. O. 4“, s. 2 nlb., 
124, XIII. 995

STATUT Banku Gospodarstwa Spółdzielczego, zareje­
strowany w Sądzie Okręgowym w Warszawie dn. 18. 
I. 1946 r. pod. Rs X X II— 3037. [B. m. w. 1946]. 8”, 
s. 15, 1 nlb. 996

SWIDROWSKI JÓZEF: Bretton Woods. [Łóuż] 1946. 
Spółdz. Wydawn. ,,Ingos“ . 8", s. 140, 3 nlb. 997

SWIDROWSKI JÓZEF: Istota i sposoby dokonywania za­
płat międzypaństwowych. 13 wykresów. Warszawa 
1946. Nakł. „Wiadomości Narodowego Banku Pol­
skiego“ . 8“, s. 146. 998

TARYFA stawek prowizyjnych Narodowego Banku Pol­
skiego. Warszawa 1946. 8“, s. 19. 999

ZAJDA JÓZEF: Finansowanie osadnictwa na ziemiach 
odzyskanych. Kraków 1946. Biuro Studiów Osadni- 
czo-Przesiedleńczych. 8“, s. 20. 1000

ZASADY organizacji bankowości i polityki kredytowej 
w Polsce. Warszawa 1946. 8“, s. 12.
Ministerstwo Informacji i Propagandy. Serwis Informacyjny, 
nr 1. 1001

Zob. również 17.
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XV. KOMUNIKACJA.

1. KOLEJ

BOYE JÓZBF: Dział transportowy — zob. 710.

CWOJDZIŃSKI BOLESŁAW: Tymczasowa mapa D. O.
K. P. w Poznaniu. Poznań 1945. cm 28.5 X 41.

1002

DUTKIEWICZ Z.: Mapa sieci kolejowej R. P. Podziałka 
1 ; 1.000.000. [Warszawa] 1945. Oprać, i wyk. w Dzia­
le Pomiarowym Wydz. Drogowego D. O. K. P. w Lu­
blinie. Uzupełniono we wrześniu 1945 r. w Wydz. 
Pomiar. Dep. V. M. K. 1 ark. cm 68.2 X B2.3 1003

INFORMATOR o urzędach, instytucjach publicznych, 
środkach komunikacji, uzdrowiskach i hotelach w Pol­
sce. Uzupełniony krótkim przeglądem nowt-gc usta­
wodawstwa polskiego. Stan na 1 stycznia 1946 r. 
Warszawa 1946. Wydawn. Wydz. Turystyki Min. Ko­
munikacji. 8“, s. 212, 1 nlb., mapa 1 + Załącznik do 
Informatora zawierający tabele opłat P. K. P., klasy­
fikację towarów według taryfy towarowej ważniejsze 
połączenia kolejowe, autobusowe, lotnicze i żeglugi 
śródlądowej. 8°, s. 28 + Informator dodatek, zawie­
rający uzupełnienia i zmiany zaszłe do dnia 31 lipca 
1946 r. s. 15, 1 nlb. 1004

INSTRUKCJA dla kierownika biura wagonowego na sta­
cji. Warszawa 1946. Nakł. Min. Komunikacji. 8'̂ , 
s. 32.
Polski^ Koleje Państwowe Nr R 29. 1005
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INSTRUKCJA do spisu wagonów osobowych normalno­
torowych w dn. 3. III. 1946 dla E. C. I. T O. War­
szawa 1945. Min. Komunikacji. 8°, s. 13. 1006

INSTRUKCJA do spisu wagonów towarowych normalno­
torowych w dn. 17. III. 1946 r. dla E .C. I, T, O. Za­
rządzenie Min. Komunikacji Nr K. S. 2 z dn. 9. TI. 
1946 r. Warszawa 1946. Min. Komunikacji 8“, s. 22.

1007

INSTRUKCJA do walki ze śniegiem na kolejach. Warsza­
wa 1946. Nakł. Min. Komunikacji. 8", s. z8.
Polskie Koleje Państwowe, nr D 25. 1008

INSTRUKCJA techniczna dla dróżnika. Warszawa 1946. 
Nakł. Min. Komunikacji. 8°, s. 150, 2 nib.
Ministerstwo Komunikacji, nr K. 4. 2009

JEDNODNIÓWKA komunikacyjna. W pierwszą rocznicę 
powołania do życia przez P. K. W. N. Resortu Komu­
nikacji, Poczt i Telegrafu. Chełm— Lublin- Warsza­
wa 1944 — 22 lipca —  1945. Warszawa [19^5!. (Nakł. 
Zw. Zaw. Prac. Państw. Koło Min. Komunikacji). 4®, 
s. 23, 1 nlb. 1010

KIEŁCZEWSKA M[ARIA]: Polska zachodnia. Mapa ko­
munikacyjno - administracyjna ze słownikiem nazw 
niemiecko-polskim. Podziałka 1 ; 1.000.000. Poznań 
1945. Wyd. Inst. Zachodni, cm 73.5 x 51.5; cm 63 x 41.5. 
Skorowidz . . .  8®, s. 15, 1 nlb. 1011

KIEŁCZEWSKA M[ARIA],CHOJNACKI WŁ[ADYSŁAW]: 
Okręg mazurski. Mapa komunikacyjno - administra­
cyjna z niemiecko-polskim i polsko-niemieckim słow­
nikiem nazw. Podz. 1:500.000. Poznań 1946. W/d. 
Inst. Zachodni.^cm 53 x 63 +  Skorowidz, 8°, s. 19. 
1 nlb. 1012

M APA administracyjna i komunikacyjna województwa 
wrocławskiego. Podziałka 1 : 500.000 Wyk. M Lan­
giewicz. Wrocław 1946. Gł. Urząd Pomiarów Kraju. 
Wydział Pomiarów Urzędu Wojew. Wrocław.skiego. 
cm 52.5 X 47.5. 1013
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M APA Polski [komunikacyjna]. Podz. 1 : 1.500.000. Gra­
nice z r. 1945. Kraków [1945]. Księg. Wydawn,-Wy- 
syłk. 1 ark. cm 48.3 x 55.3. 1014

M APA sieci kolejowej R. P. <Stan z października 1945 r.>. 
Skala 1 : 2.000.000. Oprać. Wydz. Pomiarowy Min. 
Komunikacji. Wyk. S. Jacewicz. [B. m. w. 1946]. 
Wyd. Wydz. Pomiar. Min. Komunikacji, cm 42.3 x 
35.4. 1015

MAPA sieci kolejowej R. P. z alfabetycznym skorowidzem 
nazw stacji i przystanków osobowych. Wyd. 1. <Stan 
z 1. IV. 1946>. Skala 1 : 1.000.000. Oprać. Wydz. Po­
miarowy Min. Komunikacji. Wyk. S. Jacevúcz. War­
szawa 1946. Wyd, Wydz. Pomiarowy Min Komuni­
kacji. cm 92 X 80 złożona w okładce cm 2.7 x 14. Na 
okł. tyt.: Mapa kolejowa. 1016

MIŁKOW SKI STANISŁAW: Służba zwrotniczego w śvs?ie- 
tle przepisów i instrukcji. Lublin 1946. 16“, s. 31.

1017

OGÓLNE warunki najmu składowisk, magazynów, zsy­
pów, strychów itp. urządzeń kolejowych na cele zv/ią- 
zane z przewozem towarów. [B. m. w. 1945j. 4“, s. 4.
Polskie Koleje Państwowe. Dyrekcja Kolei Państwowych. 
Załącznik nr 2. 1018

OKRĘG mazurski. Mapa komunikacyjno-adminlsrracyina 
wraz ze skorowidzem nazw. Poznań 1946 Inst. Za­
chodni, 8“, s. 19, mapa. 1019

P. K. P. na Dolnym Śląsku. Wyd. 2. [Wrocław 1946]. (Wyd. 
Komit. Red. DOKP. Wrocław). 4“, s. 171, 3 nlb. 1020

PRZEPISY o pociągach ratunkowych i wagonach ratun­
kowych pomocniczych. Zatwierdź, rozporz. Min. Ko­
munikacji z 10. VII. 1929 r. Nr VI/10362/20/29. <Dz.
U. M. K. z r. 1929, nr 22, poz. 186>. Warszawa 1929 
[przedr. 1945]. Nakł. Min. Komunik. 16“, s. 31.
Polskie Koleje Państwowe, Nr M 38. 1021
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PRZEPISY ruchu na kolejach znaczenia ogólnego. Obo­
wiązują od dn. 1. K IL 1933 r. Warszawa [1945]. Nakł. 
Min. Komunikacji. 8°, s. 300.
Polskie Koleje Państwowe, nr R. 1. — Przedruk wyd. 1933.

1922

PRZEPISY służbowe dla rewizorów pociągów. Obowią­
zują od dnia 1. XII. 1946 r. [Warszawa 1946]. 8“, s. 47. 
Polskie Koleje Państwowe, nr H. 23. 1023

RABANOWSKI JAN: Stan dróg lądowych, wodnych i powietrz­
nych w Polsce i odbudowa wszystkich działów komunikacji 
— zob. 489.

SIEĆ kolejowa terenów zachodnich. ]Mapa. B. m. w. 1945}. 
cm 31.5 X 21. 1024

SIEC komunikac3gna Śląska Dolnego. [Mapa]. Kraków 
[1945]. Księg. Wydawn.-Wysyłk. cm 26 x 28.

1025

SIEC komunikacyjna w Polsce. [Mapa]. Skala 1 : 1.500.000. 
Warszawa 1945. Nakł. Księg. „Biblioteka Polska“ , 
cm 40 X 46.5. 1026

SIEC komunikacyjna woj śląsko-dąbrowskiego. [Skala 
ok. 1 : 735.000]. [B. m. w. 1945]. cm 28 x 28. 1027

SKOROWIDZ nazw stacji i przystanków osobowych do 
mapy sieci kolejowej R. P. w skali 1 : 1.000.000. 
Wyd. 1. Warszawa 1946. Min. Komunikacji. Dep. 5. 
Wydz. Pomiarowy. 8°, s. 52. 1028

STRESZCZENIE ważniejszych postanowień i instrukcji 
dla zawiadowców stacyj, zastępców stacyj i dla dy­
żurnych ruchu. Nr R. 4. Wydane na podstawie za­
rządzenia Ministerstwa Komunikacji z dnia . . .  lutego 
1946 r. Nr IV/IC/303/146. [Warszawa] 1946. 16”, s. 32. 
Polskie Koleje Państwowe. 1029

TABELE opłat taryfy osobowej, bagażowej i ekspresowej 
P. K. P. Obowiązują od dn. 1. IX. 1945 r. <Załącznik 
do taryfy osobowej, bagażowej i ekspresowej P. K. P.,
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cz. 2>. Do użytku służbowego. Ogłoszone w Dz. T. 
i Z. K. 1945, poz. 27. [B. m. w. 1945J. (Nakł. Min. Ko­
munikacji). 8°, s. 16.
Polskie Koleje Państwowe, nr 401 a. 1030

TYMCZASOWA taryfa towarowa Polskich Kolei Państwo­
wych < linie normalnotorowe i szerokotorowe>. Cz. 
1. B zawierająca postanowienia taryfowe, klasyfikację 
towarów, tabele opłat klas zasadniczych i opłaty do­
datkowe. Obowiązuje od dn. 20 sierpnia 1945 r. Ogłosz. 
w Dzienniku Taryf i Zarządzeń Kolejowych z r. 1945, 
nr 3, poz. 15. Dodatek 1, zawierający opłaty dodatko­
we za dokonanie formalności celnych, podatkowych, 
policyjno - sanitarnych, statystycznych lub wymaga­
nych przez inne władze administracyjne. Obowiązuje 
od dn. 15 kwietnia 1946 r. Ogłosz. w Dzienniku Taryf 
i Zarządzeń Kolejowych z 1946 r. poz. 24. IB. m. w.l 
1946. 4°, s. 15. 2031

TYMCZASOWE przepisy ruchu na kolejach normalno-to- 
rowych znaczenia miejscowego z trakcją parowa. 
[Poznań 1945]. 8°, s. 15.
Załącznik do Rozp. Min. Komunik, nr R. O. II. 50/112 z dn. 
13. XI. 1934, ogłosz. w nr 77/B/6 z r. 1934, Dz. T. i Z. Kol.

1032

TYMCZASOWE przepisy sygnalizacji na kolejach elek­
trycznych Zagłębia Śląsko-Dąbrowskiego. <P. S. K. 
E.>. Obowiązują od dn. 1 marca 1946 r. [Katowice 
1946]. 8°, s. 16. 1033

W ARUNKI ogólne dostaw i robót w podległej Ministrowi 
Komunikacji administracji dróg kołowych i wodnych. 
^Załącznik nr 3 do Zarządzenia Min. Komunik, z dn. 
30. IX. 1938, nr M. Z. X. 931/90/38)>. Warszawa 1945. 
Nakł. Min. Komunik. 8°, s. 38. 1034

WIELEMBOREK ADAM: Przewożenie przesyłek koleją i pocztą ~  
zoD. 954.

WIERZBOWSKI HENRYK: Rzeczpospolita Polska. Mapa 
komunikacyjna. Mapa administracyjna. 1 : 1.200.000.
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Warszav/a 1945. Wyd. „Przełom“ Kraków. cm 
55.5 X 58.6. 1035

WYCIĄG z przepisów ruchu. Polski Komitet Elektrotech­
niczny. P. K. E. 21. [B. m. w.] 1946. Zjednocz. Ener­
getyczne Okr. Pomorskiego. Zakł. Elektryczne W y­
brzeża. 16“, s. 24. 1036

Zob. również — 40, 71, 978.

3. KOMUNIKACJA WODNA. PORTY. WYBRZEŻE

[BIURO Odbudowy PortówJ. B. O. P. odbudov/uje nasze 
porty nad Bałtykiem. [B. m. w. 1945]. 8“, s. 7, 1 nlb.

1037

DUBIEL JÓZEF: Perspektywa Odry. <Zbiór artykułów>. 
Katowice 1946. Wyd. „Literatura Polska“ . 16“, s. 31, 
1 nlb. 1038

[GORKOWj: Porty Gdynia, Gdańsk, Szczecin [B. m. w. 
1946]. Nakł. Gł. Urząd Morski. 8°, s. 15, tabl. 1, plany 2.

1039
GRODEK A.: Odra jako arteria komunikacyjna — zob. 496.

HUCKEL STANISŁAW, STANISZKIS WITOLD: W y­
tyczne odbudowy polskich portów morskich. (Referat 
zgłoszony na Kongres Techników Polskich). Gdańsk 
1946. 4“, s. 8. 1040

INFORMATOR Wystawy Dorobku Gospodarczego W y­
brzeża. Gdańsk 25 lipca —  30 sierpnia 1946. Gdańsk 
1946. 8“, s. 93 +  Dział ogłoszeń k. nlb. 23. 1041

INSTRUKCJA służbowa dla funkcjonariuszów Straży Por­
towej i Żeglugowej. [B. m. w. 19]46. 16“, s. 15, 3 nlb.

1042

KALENDARZ rybacki na rok 1946. Gdynia 1946. Morski 
Inst. Rybacki. 8“, s. 132.
Zawiera m. in.: Borowski J[ózef]: 25-lecie Morskiego Urzędu 
Rybackiego. —■ Cięglewicz W[alerian]: Statki rybackie; Prze­
mysł przetwórczy rybołówstwa morskiego. — Demel K[azi-

163



mierz]: Życie Bałtyku. — Hryniewiecki A.: Rola administra­
cji rybackiej w rozbudowie i odbudowie rybołówstwa mor­
skiego. — Jeżowa Kjazimieraj: Osiedla rybackie nad Bałty­
kiem. — Kulikowski Józef: Morski Instytut Rybacki. — Mi­
lanowski L.: Polskie porty rybackie; Organizacja władz ry­
backich; Ważniejsz.e ustawy rybackie; Liny okrętowe. — Na- 
gawiecki Jan: Wskazówki dla obsługi silnika na kutrze ry­
backim. — Piechocki Fr.: Materiały na sieci rybackie. — Spis 
rybaków polskich. Morski Urząd Rybacki Gdynia. — Stocznie 
Morskiego Instytutu Rybackiego. — Tabelka sezonowości po­
łowów w wodach zatoki Gdańskiej. — W. C.: Narzędzia po­
łowu. — Wskazówki dla osiedlających się na wybrzeżu. — 
Znaki ostrzegawcze i służba ratownicza. — Żmijewski M.: 
Polskie statki rybackie. Morski Urząd Rybacki. Gdynia.

1043

KRYGOWSKI BOGUMIŁ: Wybrzeże polskie. Mapa fi­
zyczna. Podz. 1 : 350.000. Poznań 1946. Nakł. Druk. 
św. Wojciecha, cm 133 x 93.5. 1044

KRYNICKI MARIAN: Zagadnienie polskiej żeglugi morskiej — 
zob. 489.

KW IATKOW SKI EUGENIUSZ: Budujemy nową Polskę 
nad Bałtykiem. Warszawa 1945. Państw. Inst. Wy- 
dawn. 8°, s. 53, 2 nlb., mapa 1. 1045

KW IATKOW SKI EUGENIUSZ: O przyszłość Polski nad 
morzem. Przemówienie w czasie obrad Komisji Mor­
skiej K. R. N. w Gdańsku, dn. 21. X. 1945 r. [B. m. w. 
1945]. (Wyd. Żarz. Pol.-Wych. Mar. Woj.). 16°, s. 24.

1046

KW IATKOW SKI EUGENIUSZ: Wczoraj, dziś i jutro Pol­
ski na morzu. (Referat wygłoszony dn. 12 lipca 1946 r. 
w sali Ratusza Staromiejskiego w Gdańsku na 1 Zjeź­
dzić Związku Gospodarczego Miast Morskich). War- 
sza 1946 . „Wiedza“ . 8°, s. 31. 1047

RÓŻAŃSKI STANISŁAW: Przyszłość portów delty Wisły. 
[B. m. w.| (1945. Wyd. Żarz. Polit.-Wych. Mar. Woj.). 
16°, s. 25, tabl. 3. 1048

SKOTNICKI ANTONI: Wybrzeże polskie w odbudowie — zob. 496.
SOKOLNICKI ALEKSANDER: Polskie wybrzeże teren pracy Zje­

dnoczenia [Przem. Konserwowego] — zob. 710.
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SPECJALIZACJA polskich portów morskich. Protokół 
obrad oraz referaty zgłoszone na 1 konferencję Nau­
kowej Komisji Morskiej Instytutu Bałtyckiego w Byd­
goszczy 14— i 5. VI. 1946. Gdańsk 1946. Inst. Bałtycki. 
8“, s. XIX, 255.
Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego. (Prace Naukowo-Infor­
macyjne. Seria: Sprawy Morskie). — Zawiera m. in.: Augu- 
siak Czesław: Perspektywy Związku Gospodarczego Leśnictwa 
i Rolnictwa oraz opartych o nie przemysłów z polskimi por­
tami morskimi. —■ Blitek Piotr: Przeładunek produktów płyn­
nych w portach polskich. — Kulikowski Józef: Gdańsk, Gdy­
nia, Szczecin w latach 1919—1939. — Ławrynowicz W.: Hut­
nictwo a porty morskie. — Michalik K.: System transportowo- 
komunikacyjny zaplecza jako czynnik specjalizacji polskich 
portów morskich. — Miłobędzki Zbigniew: Zarys podstaw 
ekonomicznych do zagadnienia specjalizacji portów. — My- 
słô wski Mieczysław: Eksploatacja polskich portów morskich. 
— Ocioszyński Tadeusz: Zagadnienia żeglugowo-morskie na 
tle problemów specjalizacji polskich portów morskich. — 
Wieczorek Edward: Węgiel polski na tle sytuacji światowej.

1049

SPRAWOZDANIE z akcji odbudowy i zagospodarowania 
wybrzeża morskiego za miesiąc lipiec 1946 r. [B. m. w. 
1946]. Delegatura Rządu dla Spraw Wybrzeża. Biuro 
Statystyczno-Sprawozdawcze. 4°, s. 1 nlb., 23 jedno­
stronnie odbitych.
[Maszynopis powielany], 1050

STOPCZYK WOJCIECH: Znaczenie portów bałtyckich dla 
Polski. Kraków 1945. Nakł. i sgł. Polski Zw. Zachodni. 
Wojew. Żarz. Okr. w Krakowie. 16“, s. 39, 1 nlb. 
Uniwersytet Jagielloński i Akademia Górnicza. Kurs Nauko­
wo-Informacyjny o Ziemiach Zachodnich, nr 17. 1051

SZCZECIN 1946. Przemówienia wygłoszone podczas uro­
czystości W Szczecinie w dniu 13 i 14 kwietnia 1946 r. 
[Łódź] 1946. Spółdz. Wydawn. „Książka“ . 16“, s. 30.

1052

TILINGEK TADEUSZ: Kanalizacja i wyzyskanie sił wod­
nych Wisły, [Warszawa 1945], 4°, s. 12.
Odb.: Przegląd Komunikacyjny 1945, nr 6. 1053
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WIŚNIOWSKI TADEUSZ PRUS; Morze źródłem potęgi 
Polski. [B. m. w.] 1945. Nakł. Liga Morska. 16°, s. 11, 
1 nlb. 1054

ZAREMBA PIOTR: Polska flaga w Szczecinie. Szczecin 
1940. Nakł. Komit. 1 Obchodu ,,Trzymamy straż nad 
Odrą“ . 8°, s. 62, 1 nlb. '' ' 1055

ZDZITOWIECKI JAN; Bałtyk. Szkic gospodarczy. Poz­
nań. 1946. Wyd. Inst. Zachodni. 8°, s. 55, 1 nlb.
(Odb.: Przegląd Zachodni [1946], nr 4,̂ 5). 1056

3. DROGI i KOMUNIKACJA SAMOCHODOWA

CZYNNOvSCI dzienne utrzymania sprzętu (C-D-U-S). 14 
grup czynności utrzymania pojazdów mechanicznych 
kołowych. Poznań 1946. Państw. Nieruchomości Ziem­
skie. Żarz. Centr. Wydz. Transportowy. 8°, s. 16.

1057

ENOCii O. W., SURDYKOWSKI K., WÓTTOKTUZ CZ.: 
Podręcznik kierowcy pojazdów miechanicznych. Prze­
łożyli ze źródeł obcych i uzupełnili . . , TB. m. w.l 1946. 
Woisk. Inst. Nauk.-Wydawn. 8°, s. 1 nlb. 336, 4 nlb., 
tabl. 10. ' 1058

INSTRUKCJA o znakach drogowych i urządzeniach ostrze­
gawczo - zabezpieczających na drogach publicznych. 
Nr K. 2. Warszawa 1945. Nakł. Min. Komunikacji. 
8“, s. 51, tabl. 33.
Załącznik do Zarządz. Min. Komunikacji z dn. 29. ITT. 1938 r. 
nr DR — 116 — 7/1. ' 1059

JAŚKO EDWARD ZYGMUNT: Przepisy o zachowaniu się 
w ruchu drogowym dla kierowców pojazdów mecha­
nicznych. Oprać, na podstawie Rozporządź. Min. Ko­
munikacji, Spraw Wewn, i Spraw Wojsk, z 27. X. 
1937 r., wyd. w porozumieniu z Min. Opieki Społ. 
o ruchu pojazdów mechanicznych na drogach publ. 
<Dz. U. R. P. z dn. 15. XII. 1937 r. nr 85. poz. 616> 
przy częściowym uwzględnieniu obecnego stanu praw-
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nego. Podręcznik dla wykładowców i uczniów kur­
sów kierowców samochodowych. Kraków 1945. Nakł. 
Kursów Kierów. Samochód. Z. Łaszcza. 8®, s. 104, 
tabl. 1. 1060

JAŚKO EDWARD ZYGMUNT; Znaki drogowe. Kraków 
[1946]. Nakł. własny. 16°, s. 31, 1 nlb., tabl. 6. 1061

KROCZEK WOJCIECH: Podręcznik dla kandydatów na 
kierowców samochodowych. < Budowa samochodów 
i silników, oraz przepisy drogowe>. Wyd. 2 uzup. 
Kraków 1945. Nakł. autora. 8°, s. 46, tabl. 2. 1062

M APA samochodowa i stanu dróg w Polsce. Wyk. na 
podstawie map: Samochodowej mapy i stanu dróg 
w Polsce Polskiego Touring Klubu z r. 1939 i nie­
mieckiej „Strassenzustandkarte v. Deutschland“ 
z 1939 r. Skala 1 ; 1.000.000. Wyk. Z. Bargielski. [B. 
m. w. 1945]. cm 84 x 82; cm 75.5 x 72.5. 1063

M APA samochodowa Polski. Kraków 1945. Wyd. ,,Prze­
łom“ . cm 67.5 X 62.5; cm 66 x 61. Na okł. tyt.; Polska. 
Mapa samochodowa. 1064

M APA sieci dróg bitych w Polsce w 1945/46. Cz. pół­
nocna; część południowa. Podziałka 1 : 1.000.000. Red. 
i oprać, ogólne Tadeusz Grabow'ski. Warszawa [1946]. 
Nakł. Państw. Urząd Samochodowy, cm 84.5 x 50.5, 
złożona cm 25.5 x 11.
P. K. S. Transporty Masowe. 1065

MIEDZIŃSKI JAN: Technika pracy i władanie narzędzia­
mi drogowymi. Warszawa 1946. Inst. Badawczy Bu­
downictwa. Dział Wydawn. 8° s. 156, 1 nlb.
Biblioteka Dróżnika i Dozorcy Robót Drogowych, zesz. 2.

1066

MIEDZINSKI JAN; Zasady organizacji i kierownictwa 
robót. Warszawa 1946. Nakł. Inst. Badawczy Budow­
nictwa. Dział Wydawn. 8°, s. 63, 1 nlb.
Bibiloteka Dróżnika i Dozorcy Robót Drogowych, zesz. 1.

1067
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MODZELEWSKI WIESŁAW: Eksploatacja i obsługa sa­
mochodów. Warszawa 1945. Wyd. „Biblioteka Polska“ . 
16", s. 179, 1 nlb. +  Rys. i tabl. s. 102. 1068

MODZELEWSKI WIESŁAW: Eksploatacja i obsługa sa­
mochodów. Wyd. 2. Warszawa 1946. Spółdz. Wy- 
dawn. ,,Autor“ . 8", s. 245. 1069

MOSZYÑSKI ANDRZEJ: Nauka i technika jazdy samo­
chodem. Tarnów [1946]. Nakł. Tow. „Caritas“ . 16", 
s. 19. 1070

OLECHNOWICZ E[UGENIUSZj: Przepisy o ruchu samo­
chodowym. (Red., rys. oraz oprać, graf.-techn. Tadeusz 
Grabowski). Warszawa 1946. Wyd. Spółdz. Wydawn. 
„Autor“ . 16", s. 176. 1071

PIOTROWSKI JAN: Przepisy o ruchu drogowym dla kie­
rowców samochodowych. [Tarnów] 1946. Nakł. ,,Ca­
ritas“ . 16", s. 20. 1072

PIOTROWSKI TADEUSZ: Przepisy o ruchu pojazdów 
mechanicznych. Podręcznik dla kierowców. Kraków 
1946. Księg. Powszechna. 16", s. 73, 1 nlb., tabl. 3.

1073

PODSTAWY analizy- cen robót drogowych i mostowych.
T. 1. Warszawa 1946. Nakł. Min. Komunikacji. 4°, s. 
276 +  errata 1 k. luźna. 1074

PODRĘCZNIK samochodowy. Toruń 1945. Pomorski Inst. 
Wydawn. 16", s. 128. 1075

PRZEWIRSKI FRANCISZEK: Nawierzchnie smołowe. 
Wskazówki dla liniowej służby drogowej. Z ilustr. 
w tekście. Kraków 1946. Księg. S. Kamiński. 8", s. 35, 
1 nlb. 1076

RATAJCZYK LEON: Drukarstwo. Podręcznik dla pracow­
ników w rzemiośle brukarskim i drogowym. Wyd. 2. 
Poznań 1945. Nakł. „Oświata“ . 8", s. 96.
Biblioteka Ośrodka Dokształcania Zawodowego w Poznaniu, 
nr 5. 1077
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REGULAMIN przewozu osób i ich bagażu autobusami 
i dorożkami samochodowymi. [B. m. w. 1946]. 16°, 
knlb. 2.
Załącznik nr 1 do § 2 ust. 1 rozporządź. Min. Komunikacji 
z 13. VIII. 1932 r. <fpoz. 868'>. 1078

RYCHTER WITOLD: Zasady obsługi nowoczesnych samo­
chodów. [B. m. w.l 1946. Wojsk, Inst. Nauk.-W ydaw r». 
8°, s. 181, 2 nlb., tabl. 1. 1079

SPYCHAŁA WŁADYSŁAW: Przepisy drogowe dla kie­
rowców pojazdów mechanicznych. Wyd. 1. Rys. 44, 
tabl. 5. Lublin 1945. Wyd. Zw. Zaw. Kier. i Prac. Sa­
mochód. 16°, s. 106, 5 nlb., tabl. 5. 1080

TUSZYÑSKI ADAM: Budowa i obsługa samochodu. 143 
rys. w tekście i 10 tabl. kolor. Kraków 1945. (Nakł. 
Księg.) Wiedza. Zawód. Kultura. 16°, s. 250, 5 nlb. 
Szkoła Kierowcy, t. 1. 1081

TUSZYÑSKI ADAM: Ilustrowany informator samochodo­
wy. Ogólne wiadomości o produkcji, budowie, kupnie, 
obsłudze i prowadzeniu pojazdów mechanicznych. 
Kraków 1946. S. Kamiński. 8°, s 156, 4 nlb. Í082

TUSZYÑSKI ADAM: Nauka kierowania samochodem. 
55 rys. w tekście i 4 tabl. kolor. Kraków 1945. Wiedza. 
Zawód. Kultura. 16°, s. 145, 3 nlb.
Szkoła Kierowcy, t. 2. 1083

TUSZYÑSKI ADAM: Przepisy o ruchu pojazdów mecha­
nicznych. 21 rys. w tekście, 2 tabl. kolor. Kraków 
(1945). Księg. S. Kamiński, 8°, s. 39, 1 nlb., tabl. 2. 
Biblioteczka Samochodowa, nr 1. 1084

TUSZYÑSKI ADAM: Przepisy o ruchu pojazdów mecha­
nicznych. 23 rys. w tekście, 2 tabl, kolor. Wyd. 2. 
uzup. Kraków (1946). Księg. S. Kamiński. 8°, s. 47. 
Biblioteczka Samochodowa, nr 1. 1085

TUSZYÑSKI ADAM: Samochód nowoczesny. Podręcznik 
dla kierowców i właścicieli samochodów. Wyd. 10
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przerobione, z 243 rys. i 3 tabl. w tekście. Warszawa 
1946. Trzaska, Evert i Michalski. 16“, s. 371, tabl. 1.

1086
W ALCZAK JANUSZ: Elementarz automobilisty. Zwięzły 

zbiór wiadomości potrzebnych do uzyskania prawa 
jazdy na samochody i motocykle. Kraków 1947 [ante- 
dat.; 1946]. Wydawn. ,,Przełom'‘. 8“, s. 71, 1 nlb.

1087
W ALCZAK WOJCIECH: Samochodowy atlas Polski. Ma­

pa orientacyjna. Kraków 1946. Wvdawn. ,,Przełom“ . 
4“, tabl. 12. ' 1088
Zob. również — 244.

4. POCZTA
GRODKOWSKI MICHAŁ: Spis urzędów i agencyj pocz­

towych Rzeczypospolitej Polskiej według stanu z dn. 
31 maja 1946 r. Wyd. 4. Kraków [1946]. Nakł. Żarz. 
Okręgu Zw. Zaw. Prac. Poczt, i Telekomunikacji. 4“, 
s. 36 +  uzupełń, knlb. 1. 1089

INSTRUKCJx\ o obrocie oszczędnościowym dla urzędów 
i agencyj poczt.-telekom, jako zbiornic P. K. O. Kra­
ków 1945. Pocztowa Kasa Oszczędności. 8®, s. 25, 
tabl. 11.  ̂ 1090

INSTRUKCJA o obrocie czekowym dla urzędów i a^en- 
cyj poczt.-telekom, jako zbiornic P. K. O. Wyd. 2 
<scalonej, zatwierdź, zarządzeniem Min. Poczt i Te­
legrafów z dn. 17 stycznia 1946 r. nr PRP 31. Kraków 
1946. P. K. O. 8“, s. 29, formularzy 15. 1091

MIELCZAREK JÓZEF: Sprawy budowlane i gospodarcze 
w Państwowym Przedsiębiorstwie ,,Polska Poczta, 
Telegraf i Telefon“ . Podręcznik dla kandydatów do 
egzam-inów: 1. podstawowego dla praktykantów z wy­
kształceniem średnim i wyższym, 2. na stanowiska 
kierownicze i kontrolne w dziale służby pocztowo-te- 
lekomunikacyjnej. Warszawa 1946. 8“, s. 55, 2 nlb. 
Wydawnictwo Ośrodka Szkolnictwa Pocztowo-Telekomuni- 
kacyjnego w Warszawie, nr 5. 1092
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MIĘDZYNARODOWA Konwencja Telekomunikacyjna. 
Madryt 1932. —  Regulamin telegraficzny <w oprać. 
Kairskim z 1938 r.> dołączony do Międzynarodowej 
Konwencji Telekomunikacyjnej. Regulamin telefo­
niczny <w oprać. Kairskim z 1938 r.y dołączony do 
Międzynarodowej Konwencji Telekomunikacyjnej. 
Warszawa 1946. 8°, s. 264.
Ministerstwo Poczt i Telegrafów. (Dział 4, t. 5, 6; dział 5, 
t. 1). 1093

MOROZ STEFAN: Ograniczenia własności prywatnej 
w zakresie administracji poczto wo~telegraficznej. 
(Z przedmową Jerzego Langroda), Kraków 1946. 8“, 
s. 75, 1 nlb. 1094

ORDYNACJA pocztowa. Warszawa 1945. 8”, s. XIV, 228. 
Ministerstwo Poczt i Telegrafów II. P. 3. 1095

PRZEPISY o paczkach w obrocie zagranicznym. Warsza­
wa 1946. Min. Poczt i Telegr. 8“, s. 43.
Ministerstwo Poczt i Telegrafów. Dział II Pocztowy, t. 14.

1096

PRZEPISY o paczkach w obrocie zagranicznym. Warsza- 
nym. Warszawa 1946. 8”, s. 92.
Ministerstwo Poczt i Telegrafów. Dział 2 Pocztowy, t. 12.

1097

REGULAMIN o paczkach i listach wartościowych w obro­
cie wewnętrznym. (Załącznik do zarządz. Min. Poczt 
i Telegrafów z dn. 12. IV. 1946 r. <Dz. Urz. M. P. i T. 
nr 5, poz. 29>. Warszawa 1946. 8°, s. 63, 2 nlb. 
Ministerstwo Poczt i Telegrafów. Dział 2 Pocztowy, t. 6—7.

1098

REGULAMIN ogólny o przesyłkach pocztowych. Warsza­
wa 1946. 8“, s. 2, III, 3— 95.
Ministerstwo Poczt i Telegrafów. Dział 2 Pocztowy, t. 4.

1099

REGULAMIN poczty lotniczej. 
Poczt, i Telegr. 8°, s. 50.

Warszawa 1946. Min.
1100
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REGULAMIN przevv^ozu poczty < zwykłą drogą pocztową>. 
Warszawa 1946, 8“ s. 188.
Ministerstwo Poczt i Telegrafów. Dział 2 Pocztowy, t. 8.

1101

RYGALSKI LONGIN; Sprawy pocztowe. Podręcznik dla 
kandydatów ze średnim wykształceniem do egzaminu 
podstawowego w służbie pocztowo-telekomunikacyj- 
nej. (Wyd. 2). Warszawa 1945. 8”, s. 215, 1 nlb. 
Wydawnictwo Ośrodka Szkolenia Pocztowo-Telekomunikacyj­
nego w Warśzawie, nr 2. 1102

SCHAB J.: Najnowsza taryfa pocztowa, telefoniczna i te­
legraficzna. Obowiązuje od 1 września 1945 r. na pod­
stawie rozporz. Min. Poczt i Telegrafów. Dz. Taryf 
M. P. i T. nr 3 z dn. 15. 8. 1945 r. Katowice 1945. Wyd. 
M. Kowalski. 16”, s. 32. 1103

SOLECKI ADAM: Tłumacz pocztowy polsko-francuski. 
Gniew 1946. Wyd. Urząd Poczt.-Telekomunik. 8°, s. 31.

1104

SPIS urzędów i agencji pocztowych Rzeczypospolitej Pol­
skiej wg stanu z dn. 31. V. 1946 r. Wyd. 4. Kraków 
1946. Żarz. Okręgu Z w. Zaw. Prac. Poczt, i Telegr. 
4”, s. 36. 1105

TYMCZASOWA instrukcja „Pocztowej służby ochron­
nej“ . [Kraków] 1946. 4”, s. 17, 1 nlb.
Załącznik do Żarz. Dyr. Okr. P. i T. Nr OW 71/P. S. O. 
z 16. V. 1946. 1106

Zob. również — 63, 342, 1092, 1102.
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XVI. KSZTAŁCENIE ZAWODOWE

BOHDANOWICZ KAROL: Państwowy Instytut Geolo­
giczny w latach 1939— 1946. Warszawa 1946. 8°, s. 62, 
Państwowa Służba Geologiczna. Państwowy Instytut Geolo­
giczny. Biuletyn, 25. 1107

KAZNOWSKI LUCJAN: Organizacja Państwowego Instytutu Nau­
kowego Gospodarstw^a Wiejskiego — zob. 753.

KRONIKA Szkoły Inżynierskiej w Poznaniu za rok akad. 
1946/47. Poznań 1946. Szkoła Inż. 4°, s. 28.
Zawiera m. in.; Kapitańczyk Kazimierz: Odwapnianie soków 
rzadkich w cukrowni. — Orgelbrand B.: Pierwszy rok Szkoły 
Inżynierskiej w Poznaniu. 1108

MARSZEWSKA - ZIEMIĘCKA JADWIGA; Państwowy 
Instytut Naukowy Gospodarstwa Wiejskiego w Puła­
wach. Zestawiła... Puławy 1948-47. Naki. Paiistw. 
Inst. Nauk. Gosp. Wiejsk. 8“, s. 21, 1 nlb. 1109

MEMORIAŁ do ob. Ministra Oświaty w sprawie utworze­
nia Szkoły Głównej Ekonomicznej w Radomiu. Ra­
dom 1945. Nakł. Inst. Nauk. Społ. w Radomiu. 8“, 
s. 16. 1110

NICZEWSKI TADEUSZ: Wytyczne do polityki wydawni­
czej podręczników i prac technicznych. (Referat 
zgłosz. na zjazd naukowy P. Z. I. B. Sekcja ogólna: 
Zagadnienie sił fachowych). , [Warszawa 1946]. 4°,
s. 11.
Odb.: Inżynieria i Budownictwo. 1946, nr 6. 1111

PONIŻ WfENCZESŁAWj: Instytuty badawcze w Szwecji. 
Warszawa 1946. 8“, s. 15.
(Odb.: Przegląd Budowlany. 1945, nr 2). 1112



BARCISZEWSKI KAZIMIERZ: Wiadomości ogólnokształ­
cące potrzebne do egzaminów czeladniczych i mi­
strzowskich. Bydgoszcz 1945. Nakł. Izba Rzemieślni­
cza. 8“, s. 70, 2 nlb. 1113

DĘBOWSKI EUGENIUSZ: Polityka przysposobienia za- 
wodowo-gospodarczego. Łódź (1946) 1947. 8“, s. 43, 
5 nlb.
Biblioteka Instytutu Przemy słowo-Rzemieślniczego Woje­
wództwa Łódzkiego, nr 14. -1114

EHRLICH EMIL PIOTR: Śląsk Opolski ośrodkiem kształcenia fa­
chowców dla przemysłu — zob. 496.

KAZNOV/SKI L.: Nauka rolnictwa — zob. 743.
KOPACKI MARIAN: Szkolenie zawodowe — zob. 710.

KUSSY W.: Powszechna oświata rolnicza. [Rzeszów 1946]. 
4°, knlb. 1.
(Przedr.: Niwa. 1946, nr 10). 1115

LA  VEAUX W ACŁAW  DE: Szkolnictwo zawodowe funda­
mentem odrodzenia Polski. Dodatek: Spis szkół zawo­
dowych czynnych na terenie całej Rzeczypospolitej 
w 1946 r. Katowice 1946. Wyd. Spółdz. Księg. ,,Ognis­
ko“ . 8“, s. 83, 1 nlb. 1116

LICEUM dla drogistów. Prospekt. [B. m. w. 1946]. 16°, 
s. 12. 1117

MAJCHERCZYK M., ORSKI M.: Kreślenia geometryczne
w zastosowaniu do wymagań programów szkół zawo­
dowych średnich, przemysłowych i dokształcających 
oraz do użytku praktycznego rzemieślników z 106 rys. 
Dąbrowa Górnicza 1946. Wyd. przy finansowym po­
parciu Izby Rzemieślniczej w Katowicach. 8°, s. 24. 
Wiedza Rzemieślnicza, zesz. nr 14. 1118

METODYKA zawodowego szkolenia. Zarys sesji i mate­
riał dodatkowy. (Przetłum. i oprać, w jęz. polskim 
Dangel Anatol przy współpracy Tadeusza Clara...). 
[Warszawa 1946]. Wyd. nakł. Misji UNRRA w Pol­
sce. 4°, s. 2 nlb., 75. 1119
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MIŚKIEWICZ WilTOLD]; Szkoła rolnicza. 1: Zadania — 
organizacja. 2; Program nauki. 3: Realizowanie pro­
gramu nauki. Wyd. 1. Warszawa 1946. Muz. Przem. 
i Roi. 4°, s. 10; s. 10; s. 12; s. 12.
Kursy Rolnicze im. St. Staszica. Kurs Spoleczno-Pedagogicz- 
n3=', wykład 5—8. 1120

OŚWIATA rolnicza w wojew. rzeszowskim. Jednodniów­
ka Wydz. Oświaty Rolniczej przy W. U. Z. [Woje­
wódzkim Urzędzie Ziemskim] w Rzeszowie. Rzeszów 
1946. (Wyd. Wydz. Oświaty Roi. przy W. U. Z.). 
4", s. 8. 1121

PROGRAM Kursów Przysposobienia Przemysłowego w 
Przemyśle Bawełnianym. Cz. 1: Przędzalnictwo.
Cz. 2: Tkactwo. Łódź 1948. IG'’, s. 52; s. 48.
Centralny Żarz. Przem. Włókienniczego, Wydz. Szkolnictwa 
Zawodowego, nr 1—2. 1122

PROGRAM Kursów Przysposobienia Przemysłowego w 
Przem. Jedwabniczo-Galanteryjnyrn. Łódź 1946. 16", 
s. 48. 1123
Centralnj'  ̂ Żarz. Przem. Włók., Wydz. Szkol. Zaw., nr 5.

PROGRAM Kursów Przysposobienia Przemysłowego w 
Przemyśle Konfekcyjnym. Łódź 1946. 16°, s. 32. 
Centralny Żarz. Przem. Włók. Wydz. Szkół. Zaw., nr 5.

1124

PROGRAM Kursów Przysposobienia Przemysłowego w 
Przemyśle Lnianym. Łódź 1946. 16°, s. 37.
Centralny Żarz. Przem. Włók., Wydz. Szkol. Zaw., nr 4.

1125
SARNECKI KAZIMIERZ: Organizacja szkolnictwa zawodowego 

papierniczego — zob. 679.

SPIS szkół zawodowych stopnia gimnazjalnego i liceal­
nego. <Informator>. Warszawa 1946. Zw. Nauczyc. 
Polskiego. Sekcja Szkol. Zaw. 8°, s. 61. 1126

SPRAWOZDANIE Państwowego Gimnazjum Handlowego 
oraz Państwowego Liceum i Gimnazjum Handlowo-
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Administracyjnego dla Dorosłych w Opolu za rok 
szkolny 1945/1946. [Opole 1946]. 8“, s. 16. 1127

SPRAWOZDANIE z działalności Miejskiego Instytutu 
Kształcenia Handlowego w Katowicach za lata szkol­
ne 1944/45 i 1945/46. Katowice 1946. Nakł. Miejski 
Inst. Kształcenia Handlowego. 8°, s. 90. 1128

WIŚNIEWSKI STANISŁAW: Kształcenie nauczycieli
szkół rolniczych. Łódź [1946]. 8°, s. 29, 2 nlb.
(Odb.: Oświata Rolnicza. [1946], nr 1—2). 1129

WOCJAN STANISŁAW: Kreślenia techniczne. Warszawa 
1946. Dep. Kadr. Wydz. Szkol. Zaw. 8“, s. 163, tabl. 3. 
Ministerstwo Przemysłu. Biblioteczka Szkolna. 1130

WOLCZYNSKA MARIA: Oświata rolnicza — zob. 753.
WYSOCKI MIECZYSŁAW: Oświata rolnkza — zob. 743.

Zob. również 
617, 903.
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SPIS CZASOPISM GOSPODARCZYCH I GOSPODAR­
CZO-SPOŁECZNYCH, KTÓRE WYCHODZIŁY NA 
TERENIE RZECZYPOSPOLITEJ W R. 1945 I 1946.

Administracja i Samorząd na Ziemiach Odzyskanych. 
Poznań. Nr 1 ; 1946...

Auto i Kierowca. Warszawa. Nr i: x. 1945.
Auto i Transport. Warszawa. Nr. 1: XI. 1946, c. cl. zob. Moto­

ryzacja.
Białostocki Informator Handlowo-Przemysłowy. Białystok. 

Nr 1; II. 1946.
Biuletyn Informacyjny Reformy Rolnej. Poznań. Nr 1—2: 

2. IV. — T5. IV. 1945.
Biuletyn Informacyjny Reformy Rolnej Wojew. Pomor­

skiego. Toruń. Nr 1; 20. III. 1945.
Biuletyn Informacyjny Wybrzeża. Gdańsk. Nr 4; 15. VI.

1946.. ., nr 1—3 zob. Morski Biuletyn Informacyjny. 
Biuletyn Instytutu Badawczego Budownictwa. Warszawa.

Nr 1: XI. 1945... [Nadbitka z Przeglądu Budowlanego]. 
Biuletyn Instytutu Gospodarstwa Narodowego. Warszawa. 

Nr 1; I. 1946...
Biuletyn Izby Rzemieślniczej w Łodzi. Łódź. Nr 1/2: V/VI 

1946, c. d, zob. Przyjaciel Rzemieślnika.
Biuletyn Kieleckiej Izby Rolniczej. Kielce. Nr l; 15. XI.

1945.. . — nr 5 : 1. VIII. 1946.
Biuletyn Księgarstwa Spółdzielczego. Warszawa. Nr 1/2;

IX/XI 1946..., [od IX. 1945 — 1946 powielany].
Biuletyn Ministerstwa Aprowizacji i Handlu. Warszawa.

Nr 1 : I/II. 1946... — nr 5 : IX/X. 1946.
Biuletyn Oświatowo-Gospodarczy Powiatu Lipnowskiego.

Lipno, Nr 1: 15. II. 1946... — nr 4: 1. IV. 1946.
B iu le tyn  P iw ow arsk i. Bydgoszcz. Nr 1: 25. IX. 1945... —  nr 9; 

IX. 1946, c. d. zob. P rzem ys ł Ferm en tacy jn y .

187



Biuletyn Powszechnej Spółdzielni Spożywców w Radom­
sku. Radomsko. Nr 1: 29, IX. 1946.

Biuletyn Przemysłu Materiałów Ogniotrwałych. Gliwice. 
Nr 1: 1946...

Biuletyn Przetargowy. Warszawa. Nr 1 : 14. I. 1946...
Biuletyn Spółdzielni Pszczelarsko-Ogrodniczej. Łov/icz. Nr 1; 

I/III. .1946.
Biuletyn Techniczny. Warszawa. Nr 1: X. 1946.
Biuletyn Zarządu Państwowych Nieruchomości Ziemskich.

Poznań. Nr 1: XI. 1946...
Biuletyn Związku Zawodowego Pracowników Dróg Ko­

łowych. Warszawa. Nr 1: II. 1946... [Nadbitka z Drogownic­
twa].

Cement. Warszawa. Nr 1: VIII. 1945...
Chłopska Gospodarka. Warszawa. Nr 1: X. 1945...
Chłopski Poradnik Samorządowy. Warszawa. Nr l : 14. I. 1945 

— nr 5 : 20. IX. 1945, c. d. zob. Gmina.
Chłopskie Zycie Gospodarcze. Łódź. Nr 1/2: 25. i. 1946...
Chrońmy Przyrodę Ojczystą. Kraków. Nr l: IX. 1945...
Co Słychać w Firmie ,,Bata“? Radom. Nr l : 20. V. 1946...
Czasopismo Ogrodnicze. Łódź. Nr 1; VI. 1946...
Czasopismo Prawnicze i Ekonomiczne. Kraków. Nr 1/6—7/12: 

1945.
Czasopismo Techniczne. Kraków. Nr l: Xii. 1945...
Dolnośląski Biuletyn Gospodarczy. Wrocław. Nr 1 : 15. V. 1946..
Dom Osiedle Mieszkanie. Warszawa. Nr 1 : III. 1946...
Drogownictwo. Warszawa. Nr 1: II. 1946...
Działkowiec Polski. Katowice. Nr 1/2/3: III. 1946...
Dziennik Świadczeń Rzeczowych. Nr l : XII. 1944... — 

nr 10 : 6. VIII. 1946.
Echa Borów Nadbałtyck ich . Sopot. Nr 1/2: i/il, 1946... — 

nr 11/12: XI/XII. 1946.
Echa Energetyki. Łódź. Nr 1 : 28. IV. 1946... — nr 5 : 31. VII. 1946.
Echo Chełmka. Chełmek. Nr 1: 1. IX. 1945...
Echo H. C. P. Poznań. [Nr 1]: IX. 1946...
Gaz Woda i Technika Sanitarna. Warszawa. Nr 1: IV. 1946...
Gazeta Administracji. Warszawa. Nr 1/3: X/XII. 1945...
Gazeta Cukrownicza. Warszawa. Nr l: X. 1945...
Gazeta Handlowa. Gdynia — Gdańsk. Nr 1: 13. VIII. 1946... — 

nr 9: 2. XII. 1946.
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Gazeta Włókniarza. Łódź. Nr 1: 1. VI. 1946...
Gazetka Fabryczna Widzewskiej Manufaktury, Łódź. Nr 1 

— 2 ; 3. X. — 13. X. 1945, c. d. zob. Głos Widzewa.
Głos Lasu. Łódź—Warszawa. Nr 1: VI. 1945...
Głos skarbowca. Warszawa. Nr 1: 3. VI. 1945...
Głos Widzewa. Łódź. Nr l; l. I. 1946...
Gmina. Warszawa. Nr 1: 15. X. 1946...
Gospodarka Pianowa. Warszawka. Nr 1: XI. 1946... 
Gospodarka Wodna. Warszawa. Nr l: VII/VIII. 1946...
Górnik. Katowice. Nr l : 20 IX. 1945... — nr 2 : 20. II. 1946, c. d. 

zob. Świat Górnika.
Górnik. Katowice — Sosnowiec. Nr 1: 1. VI. 1946...
Hasło Ogrodniczo-Rolnicze. Tarnów. Nr 1: l. 1946...
Hodowca Koni. Kraków. Nr 1: I. 1946...
Hutnik. Katowice. Nr 1: VII. 1945...
Informator Eksportowy. Gdańsk. Nr za IV kwartał 1948. 
Informator Gospodarczy Okręgu Izby Przemysłowo-Han­

dlowej w Częstochowie. Częstochowa. Nr 1: 15. XII.
1946.. .

Informator Przemysłowy Wydziału Przemysłowego Urzę­
du Woj. w Krakowie. Kraków. Nr 1/2: 15. VI. 1945... — 
nr 12: XII. 1946.

Informator Związku Zawodowego Pracowników Przemy­
słu Poligraficznego Okręg Poznań. Poznań. [Nr ij: l.
1946.. .

Instrukcje Handlowo-Taryfowe. Warszawa. Nr 1: VII. 1945... 
Inwalida. Warszaw'a. Nr 1; V. 1945...
Inżynieria i Budownictwo Warszawa. Nr 1: III. 1946... 
Kam ień i Wapno. Warszawa. [Nadbitka z Przegl. Budowlanego]. 
K ierowca. Lublin. Nr 1: I/II. 1945.
Kłosy. Toruń. Nr 1 : 1. XI. 1945...
Kolejarz Związkowiec. Waiszawa. Nr 1: 1. IV. 1945... 
Komunikat Gospodarczego Archiwum Morskiego [instytutu 

Bałtyckiego]. Gdańsk. Nr 1: IX. 1945...
Kupiec Lubelski. Lublin. [Nr 1] — 2/3: X. 1945... — III/IV. 1946. 
Kupiec Polski. Kraków. Nr 1: V. 1946...
Las Polski. Warszawa. Nr 1/2: VII/VIII. 1946...
Leśnik. Kraków. [Nr 1]: III. 1945... — nr 4; 4. XI. 1945.
Łąki i Pastwiska. Kraków. Nr 1: VII. 1945...
Materiały Budowlane. Poznań. Nr i: l. X. 1946...

189



Mechanik. Warszawa. Nr 1: I. 1946...
Metalowiec. Katowice. Nr 1: 24. XII. 1945...
Młody Spółdzielca. Łódź. Nr l: IX. 1945... — nr 9: V, 1946, 

c. d. zob. Przewodnik Wychowania Spółdzielczego 
w Szkole.

Mprski Biuletyn Informacyjny woj. Gdańskiego. Gdańsk. 
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1945.. . — nr 2: III/V. 1946.
Przebudow a. Warszawa. [Nr Ij; V. 1946...

190
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P rzeg ląd  W łók ienn iczy . Łódź. Nr l: VI. 1945...—  nr 10. X. 

1946.
P rzeg lą d  Zachodni. Poznań. Nr 1: VII. 1945...
P rzeg ląd  Z ie larsk i. Kraków. Nr 1/2: VII/VIII. 1945... 
Przem ys ł Chem iczny. Warszawa. Nr 1: VIII. 1945...
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Rada Narodow a. Warszawa. Nr 1: 15. I. 1945...
R obotn iczy P rzeg ląd  Gospodarczy. Warszawa. Nr 1 : VI. 1946.. 
R oln ik  Dolnośląski. Cieplice. Nr 1 : 1. X. 1945...
R zem ieśln ik  Pom orski. Bydgoszcz. Nr 1: l. XI. 1945... 
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V. 1946.
Śląski In fo rm ator P rzem ys łow y . Katowice. Nr l: l. ii. 1946... 
Śląskie W iadom ości Gospodarcze, Kalov/ice. Nr l: i. ix . 19 4 6 ...
Ś w ia t Górnika. Katowice. Nr. 3: 20. III. 1946..., nr 1_2 zob.

Górnik.

Techn ika M orza  i W ybrzeża . Gdańsk-Wrzeszcz. Nr 1- XI
1946.. .

Trybu na Zw iązkow ca. Warszawa. N- l: 15. IV. 1945... — 
nr 5: 1/15. III. 1946. c. d. zob. Z w iązkow iec .

Tygod n ik  Gospodarczy. Poznań. Nr 1 : 1. XII. 1945... 
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1945.. .
W iadom ości Fabryczne. Wrocław. Nr 1—2; 10. XI. — 24. XII. 1946. 
W iadom ości G ospodarcze ¡z W iadom ościam i M łynarsldm il. 

Warszawa. Nr 1 : XI. 1945...
W iadom ości G ra ficzne. Kraków. [Nr ij: XII. 1945... 
W iadom ości H utnicze. Katowice. Nr l: 1. XI. 1945... 
W iadom ości K orespondenta R o lnego  G łów nego  U rzędu  

S tatystycznego. Warszawa. Nr 1: I. 1946...
W iadom ości N arodow ego  Banku Po lsk iego. Warszawa. Nr 1;

1946.. .
W iadom ości P rzem ys łow e. Katowice. Nr l : 13. III. 1945... 
W iadom ości R ynku  Chem icznego. Warszawa Nr l ; l. XII.

1945.. .
W iadom ości R ynku  M eta low ego . Bytom. Nr i: V iii. 1946... 
W iadom ości S ta tystyczne G łów nego  U rzędu  S ta tystyczne­

go. Warszawa. Nr 1 ; VIII. 1945...

192



Wiadomości Statystyczne Miasta Poznania. Poznań. Nr 1 :27. 
VI. 1945,..

Vv/'iadomoáci Techniczne Przemysłu Drzewnego. Jelenia Gó­
ra. Nr 1 : 1. VIII. 1946.

Wiadomości Telekomunikacyjne. Warszawa, Nr 1 ; I. 1946... 
Wiadomości Towaroznawcze, Kraków. Nr l : V. 1946... 
Wiadomości Tytoniowe. Łódź. Nr 1 : V. 1945.
Wieś i Państwo. Kraków. Nr 1 :I. 1946...
Wieś Wielkopolska. Poznań. Nr 1 ; 8. VII. 1945...
Z Frontu Pracy. Gazetka Ścienna. Katowice. Nr. 1 : V. 1945... 
Zagon Ojczysty. Lublin. Nr 1 : 15. X, 1944...
Zagroda Chłopska i Ogród Działkowy. Katowice. Nr 1 ; 15. 

V. 1945...
Ziemia dla Chłopa. Łódź. Nr. 1—2: 27. III. 1945 — 6. IV. 1945. 
Ziemia dla Chłopów. Kraków. Nr 1:4. III 1945... — nr 6:8. 

IV. 1945.
Związkowiec. Katowice. Nr 1: 18. II. 1945... — nr 9: 15. IV. 1945. 
Związkowiec, c. d. Trybuny Związkowca. Nr 1 : 24. II. 1946... 
Żołnierz Osadnik. Warszawa. Nr 1 : 27. III. 1946... — nr 6 : 1/15.

XII. 1946.
Życie Borów Pomorskich. Toruń. Nr l : VI. 1945... — nr 3 ; VIII. 

1945.
Życie Gospodarcze. Katowice. Nr l: 5. XII. 1945...
Życie i Praca. Włocławek. [Nr 1] : I. 1946.
Życie Osiedli Warszawskiej Spółdzielni Mieszkaniowej.

Warszawa. Nr 1 : II. 1946...
Życie Rzemieślnicze. Poznań Nr 1 : VII. 1946...
Życie Włókiennicze. Łódź.’ Nr l: 15. III. 1946...
Żywienie Zbiorowe. Warszawa. Nr 1 : IX/X. 1946...
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